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A kormányt reformálni kell.
A választások innen-onnan véget érnek. 

Alig néhány kerület van még hátra, s ezek 
bármiképen döntsenek, nem változtatnak 
már az eredményen, a mely azt jelenti, 
hogy a Szapáry-kormány vereséget szen­
vedett.

Bármiképen magvarázgassák is a kor­
mány közlönyei a választások eredményét, 
bármiképen áltassák magukat és a közvé­
leményt hamis vigasztalásokkal meg di­
csekvésekkel : a tényeknek valóságát meg 
nem czáfolhatja senki semmiféle fogással 
vagy okoskodással. Ezek a tények pedig 
kérlelhetetlen világossággal bizonyítják azt, 
hogy a Szapáry-kormány lejárta magát. Az, 
hogy daczára a kormány rendkívüli erőfe­
szítéseinek. az ellenzéki pártok jelentéke­
nyen megerősödtek, s a kormánypárt -leg­
jobbjainak" egész csoportja megbukott : 
kétségtelenné teszi azt, hogy a nemzet el­
itéli a mostani kormányzati rendszert, fő­
kép pedig elitéli a kormányzat mostani ve­
zetését.

A nemzetnek ez az ítélete egészen ter­
mészetes. egészen indokolt. A múlt ország­
gyűlés meddősége, a lefolyt parlamenti 
zavarok hosszú sora. s az országgyűlésnek 
időeiőtt való feloszlatása, mind arra az 
okra vezethető vissza, hogy sem a kor­
mányzatnak, sem a parlamentnek vezetése 
nem volt olyan, a minőt egy politikailag 
kifejlett nemzet kormányzatánál és törvény­
hozási életénél okvetetlenül megkövetel­
hetünk.

Szapáry Gyula gróf úgy a kormány, mint
a parlament vezetesere népitclennck bizo­
nyult : de képtelennek bizonyult a párt- 
vezérségre is. úgy hogy miniszterelnökös- 
ködésének aránylag rövid ideje alatt a 
„kompakt többség" egészen meglazult s a 
kormánypártban már az elmúlt országgyű­
lés vége felé megkezdődött az erjedésnek 
az a proczesszusa, mely a fölbomlás fizikai 
tüneményében szokott végződni. Szapáry 
Gyula grófban se elég államférfim tehetség,
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;ariet így a h z . h 1 sil r s« n m g- 
küzdhetue. A;: olyan kaliberű államférfiak, 
mint í . yen Szapáry g <sehol sem 
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hatalmasan kifeji' tt pofii lkai élet során az
összes tén’j zől............. 1 k, m zhig sltak
5 úgy a i arlamenti pártok, mint a nemzet 

■g'_i joggal megkövetelhetik, 
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legren letéve, tiszta világos

Gvula grófban hiányoznak mind- 
tulajdonságok. a melyek 
•sak félig-meddiur is érett 

nemzet közvéleményének imponálhatnak s 
fogyatkozásai oly

tak egész kormányzásának ideje alatt, hogy 
egészen természetes, ha a nemzet a maga 
méltóságával nem tudja és nem akarja 
megegyeztetni azt, hogy fölötte képtelen, 
hivatás nélkül való emberek uralkod­
janak.

A lefolyt választási mozgalmak egész 
hangulata s a választások eredménye arra 
vall, hogy a Szapáry-kormány elvesztette a 
nemzeti közvélemény szemében azt az er­
kölcsi tekintélyt, mely nélkül se biztos kor­
mányzás, se egészséges törvényhozási mun­
kálkodás nem képzelhető. De még nagyobb 
baj ennél a kormányra nézve az, hogy 
megujhodott pártjában, melyben egészen 
ismeretlen tényezőt alkot az uj emberek 
nagy csoportja, a történtek után nem lesz 
meg az az erős központ, mely maga köré 
fűzi az egész tábort s a vezér erkölcsi te­
kintélyének megcsappanása következtében 
nem lesz föníartható az a fegyelmezett 
egység, mely nélkül a többség nem bír­
hat elegendő sulylyal, bármilyen nagy le­
gyen is számra nézve.

A jövő országgyűlés sikeres munkál­
kodásának érdeke okvetlenül megköveteli 
azt, hogy a kabinet alapos reformon men­
jen keresztül, hogy a kormányzat és a 
parlament vezetése más kezekre bízassák, 
mert egy erkölcsi tekintélyt vesztett állam­
férfinak a kormányelnöki polezon való 
megtartása nyílt provokálása lenne a par­
lamenti zavaroknak.

Nem csak mi vélekedünk igy; hanem 
igy '/élekednek a kormánypárt komoly, 
mérvadó körei is. Ez a nézet annyira ural­
kodóvá lett, hogy magában a kormány kö­
rében is komolyan foglalkoznak a nehéz 
kérdés megoldásának módjai fölött.

Nekünk, a kik a mostani kormánvzati
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még fokozni fogja az erkölcsi tekintélynek 
teljes hiánya s végül nem akarjuk azt 
sem, hogy a magyar kormány vegkép 
enerválódjék s az alkotmányos kormány­
zat végkép hitelét veszítse a nemzet előtt 
egy teljesen hivatatlan férfiúnak oktalan 
ambicziója kedvéért.

A Szapáry-kabinct úgy, a mint van, meg 
nem maradhat. A viszonyok úgy alakultak, 
hogy a kormányzás és a parlamenti mun­
kálkodás érdekei egyformán követelik a 
kabinet reformálását. Azt hisszük, maga 
Szapáry gróf is belátja ezt s ő maga sem 
fogja erőszakolni egy oly állapot főntartá­
sát, a mely rá nézve üdvös véget nem 
hozhat, a közügyeknek pedig csak végzetes 
kárára válhatik.

Budapest, február 1.
Ma délután több óráig tartó miniszteri tanács­

kozás volt.

Az eikeresztelések ügyére vonatkozólag egyház, 
részről már a kormány elé terjesztették azokat a mó­
dozatokat, melyek — az egyház tételes dogmáinak 
érintése nélkül — alkalmasak lehetnek az ügy elinté­
zésére. A herczegprimás vasárnap délután Csáki/ 
Albin gróf vallás és közoktatási miniszter látogatását 
fogadta és hosszabb ideig tanácskozott vele.

Anni nap
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politikának alapját perhorreszkáljuksolyan­
nak tartjuk, a melyről a nemzet érdekei­
nek megfelelő becsületes politikát csinálni 
képtelenség, látszólag érdekünkben lenne 
az. hogy ám csak maradjon fönn tíz az 
alap, mely az egész rendszert mielőbb 
gyűlöletessé teszi s megérleli az égési 
nemzetben annak a múlhatatlan szükség­
nek az érzetét, hogy meg kell szüntetni a 
közösügyes kormányzatot s Magyarország 
sorsát, a függetlenségi programul alapján 
kell tovább intézni és vezetni. Ámde nem 
akarjuk szem eiúl téveszteni a közel jövő­
nek érdekeit Sem vs ezek azt kívánják, 
h'igv a jövő országgyűlési cziklus a jurá­
vá iú munkának, a zavartalan törvényho­
zási működésnek korszakéivá legyen. Nem 
akarjuk azt. hogy a képtelen parlamenti 
vezetés miatt csorbát szenvedjen a parla­
ment méltósága s a jövőben is meddő za­
varok színhelyévé legyen a törvényhozás 
csarnoka. Nem akarhatjuk azt. hu; " az 
elviében, önérzetében, elszantsai a és 
kitartásában megizmosodott ellenzi ki pár­
tokat szenvedélyes tusákra provokálja egy 
olvan kormányelnök, a ki saját pártjában 
is népszerűtlen, a kinek tehetetlenségét

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
végrehajtó bizottsága február 2-án d. u. 6 óra­
kor ülést tart. _________

A szerződések napja.
A holnapi napon lépnek életbe a közép- 

európai vámszerződések. Már évek óta 
vegyes érzelmekkel néztek e nap elé a 
népek. Nem ok nélkül lehetett tartani 
attól, hogy e naptól fogva az általános 
vámháboru fokozott erővel fog kitörni, s 
hogy az elzárkózás! rendszer az amerikai 
és a franczia példákat követve, a véglete­
kig fejlődik. A vérmesebbek viszont azt a 
reményt táplálták, hogy e napon megtöre­
tik ama végzetes irány, s hogy a népek 
milliói képesek leendnek lerázni a nehéz 
nvügöt, a mit nyakukra fogyasztói minő­
ségükben rakott a szervezett és tulhatalmas 
tőke. Arra nézve azonban egyetértett min­
den irányzat, hogy e nap történelmi for­
dulópontja leend az európai gazdasági po­
litikának.

gérkezett és sem nem tel­
jesítette a hozzá kötött vérmes reménye­
ke!. sem nem adott igazat a sötét aggo­
dalmaknak. Az a konzervatív szellem, mely 
végre a középeurópai szövetségnek alap­
eszméje, mérséklő hatását érvényesítette 
mind a két irányban, meggátolta a me­
rész ugrásokat és szinte forradalomszerü uj 
helyzetek helyett teremtett egy átmenetet, 
a melyről azonban nem tudhatni, hogy 
hova vezet.

A szerződések tizenkét évre köttettek es 
alapjában, lényegében a jelenlegi állapot 
marad fenn változatlanul, de ellátva az 
állandóság biztosítékaival. Ez állapot nem 
jó és nem elégít ki senkit. A fegyverszü

net, a mely beáll, még nem a béke. Az 
átmenet azonban annak az irányzatnak 
fog használni, a mely a fegyverszüneti 
időt képes a saját előnyére értékesíteni s 
igy visszavezethet vagya vámháborukújból 
való felvételére, vagy valóban szabadkeres­
kedelmi elvek gyakorlati alkalmazására a 
nemzetközi forgalomban.

Egyelőre a szabadforgalom barátai nem 
tekinthetik a helyzetet magukra nézve 
kedvezőnek. Holnap a szerződések és 
egyezmények Németországgal, Olaszország­
gal, Svájczczal és Belgiummal lépnek 
életbe. De Francziaország és Oroszor­
szág ellenségesen állnak c szerződésekkel 
szemben.

Francziaország a védvámrendszernek, 
mondhatni, hazája. Hagyományai százado­
sak és mélyen gyökereznek a nép hajla­
maiban. III. Napoleon szabadkereskedelmi 
kísérleteinek emlékei annál rosszabbak, a 
mennyiben összeköttetnek egy gyűlölt zsar­
nok nevével, annak a nevével, a kihez fű­
ződik Francziaország megalázása és az azóta 
szenvedett keserű megpróbáltatások hosszú 
lánczolata. A franczia tarifák hadat üzen­
nek az európai termelésnek. Az a vérmes 
nemzet azt hiszi, hogy tcrmelvényei nélkü­
lözhetetlenek s hogy Európa nyitva hagyja 
számára piaczait, mig ő saját piaczait el­
zárja.

A hamis feltevés elszigetelésre vezetett, 
a helyzet súlyát azonban még csak féli, de 
tényleg még nem érzi. Az utóbbi sem ma­
radhat el. Nem hihetjük, hogy gyakorlati 
felfogásuk nem bírja kellő időben helyesebb 
irány követésére. Elvakult németgyülölete 
és bosszuszomja sem teheti érzéketlenné a 
szenvedett károk iránt s igy saját bajukon 
okulva, beállhat majd náluk a fordulat.

Oroszország persze kiszámíthatatlan. Az 
önkény terheket rak a népek vállára akár 
szeszélyből is és önfejűén megtagadja a 
rendszerváltoztatás szükségét. De Orosz­
ország Európára nézve Ázsia. A kultúra 
fejlődik és a forgalom mérvei megnövek­
szenek a nélkül, hogy az északi birodalom 
hiányát észlelné. A nyugati törekvések 
harmóniájába az orosz hang nem vegyül, 
de nincs is rá szükség. Itt tehát fordulatra 
nem számíthatni, de az baj nélkül el is 
maradhat.

Viszont a keleti országok nem marad­
hatnak ki, főkép saját érdeküknél fogva, az 
európai békeszövetségből. Saját iparuk alig 
van és nem is értek még gazdaságilag meg 
tömeges ipartermelésre. Ellenben nyers ter­
ményüket maguk el nem fogyaszthatják s 
igy a nyugati piaczokra múlhatatlanul 
utalva vannak. Igaz ugyan, hogy Magyar- 
ország szocziális érdekei nem kívánják a 
kereskedelmi szerződéseket a délkeleti álla­
mokkal. Ámde érdekei a szabadkereske­
delmi irány erősödését és Európa-szerte való 
elfogadtatását követelik. Ez a két eltérő 
érdek közt a magasabb és a döntőbb. A 
midőn tehát Nvugat felé szabad forgalomra

törekszünk, nem zárkózhatunk el Kelet 
felé.

A közép-európai vámszövetségbe bevo­
nandók lesznek tehát a délkeleti államok, 
valamint ha lehetséges bevonandó az ibé­
riai félsziget is. A folyamatban levő tár­
gyalások — eltekintve Szerbiától — nagy 
siker reményével nem biztatnak. Azonban 
a fordulat barátainak szakadatlanul har- 
czolniok kell a gazdasági szövetkezés ki­
terjesztéséért, mert minden a szövetségnek 
megnyert állam egy-egy újabb biztosítéka 
annak, hogy a lefolyandó tizenkét év után 
nem konzervatív, hanem szabadkereske­
delmi eszmék uralma alatt lesz Európa 
államainak egymásközti gazdasági viszonya 
rendezhető.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSOK.
Mátészalkáról (Szatmármegye) Írják nekünk, hogy 

a függetlenségi párt jelöltjével, Biki károly rcf. lel­
készszel szemben, a ki 8áG szavazatot kapott, báró 
Percnyi Péter csak 041 pénzen vett szavazattal vá­
lasztatott meg. A küzdelem igen heves volt. A kor­
mánypárt a korteskedésnek minden nemét igénybe 
vette. A szolgabivói hivatal a községi választók 
névsorát elzárva tartotta. A függetlenségi párt vezér­
emberei nem bírták ellensúlyozni a szavazó bizott­
ságoknál a felmerülő törvénytelenségeket, túlkapáso­
kat : tiltakozásuk figyelmen kívül hagyatott. A válasz­
tásnál a legnagyobb rendetlenség uralkodott. Az 
elnökök nem voltak eléggé erélyesek. Több község­
ből jogtalanul bevett szavazók szavaztak I erényire 
s van község (Jármi), a honnan egy kiskorú izraelita 
fiú elhalt bátyja helyett, egy kocsis pedig egészen 
más néven szavazott.

A királyhelmeczl választókerület kormánypárt1 
jelöltje, Sziics István, a ki a képviselővé választott 
báró Sennyei István nemzeti párti jelölttel szemben 
mindössze csak 0/ szavazatot kapott, választás közben
— mint nekünk Írják — érdekes levelet intézett a 
választási elnökhöz. A kormány jelöltjének a levele 
betiiröl-betüre igy hangzik :

«Méitóságos választási elnök ur! Törekvéseim az 
lévén, hogy szerény felebarátaim sok kérelme után - 
kit társaimmal tettem — hogy kapunk egy jelöltet a 
bodrogközi kerületre — kiért esekedünk és kertünk
— de állítólag mint szegény pórnépnek óhaja isten 
után és a legfejeb való után sem sikerül, ennélfogva 
én mint égvén jogosult fél vagyok — kikel sorsukat 
intéztük, de sémi néven nevezendő egyén küzinkbe 
nem mutatkozol. Ezek után szivem fájdalma, ^ lelkem 
akarata nem győzheiet men — hogy első törekvéseim 
abban hagyom — enélfo; 
lelkem akarj ára — mert 
és más irányban, hogy ezt ».v6

va kiattam magamat szivem 
az ösztönözöl feleoaráttim 

meg kell tennük. — De 
miután méltóságod kívánságára a bizalmi férfiak je­
lenlétükben átlátva kvrülálásokaí a midőn mink a 
ki velünk tartottak — még most is velünk tartanak 
— de hogy méltóságod kérelmére a költségem 
kifizetése után visszalépek, mert idáig költőiem 
6UU ft. Kelt K. H. Tisztelettel maradok méltósága 
iránt Sziics István.»

A tiszalöki választási mozgalmakról közölt tudósí­
tásunk kiegészítéséül Dobos főszolgabírótól táviratilag 
azt a nyilatkozatot vettük, hogy a választás színhe­
lyén sem összeütközés, sem az ellenpártba tolakodás 
nem történt. Csak a távolabb eső utczákon volt cso­
portosulás és Aciscbb mérvű összeütközés». Ez ösz- 
szeiitközés ckismérvüségének» illusztrálására ugyan­
csak ez oldalról azt a megnyugtató kijelentést kaptuk,
hogy azok közül, a kiket 
senki sem halt meg.»

megvertek, <még eddig

árü atte v s
■ szabadon 1

I skrupulusai voltak, r-ok
I a sok regényben ékesen
■ monyok ingatagsága, a
1 az a két szarv, melyet i

etőseg. I L héz.
■ Végre is felkiáltott!

K><>! ■ feleségül! >
l<i I Nem lehet mondani.

1 nem voltak. Némely lufi
1 síknak a szőke: kinek
i ___ ,................1 . r.'

A szép nemnek jó a dolga : rat nincs köztük 
még akkor s ni, ha orruk, szemük, szájuk barmint 
hátat fordított is a szép- gnek. Valami csak 
marad. £- ki mondhatná ruinuk az eget, ha csak 
egy csillag fénylik is rajta?

Basa Bencze bácsi, bár ötvenkét tavasz surrant 
el fölült . még sóin tartotta magát idősnek arra, 
hogv n • : k. Sovány kis emberke volt,
kopaszra nyírott lmjai (leiét az idő tarolta le)
■sz..................... : orr; mosolygó szájjal,
mely három hiányzó fognak deiiezitjet mutogatta 
eivg élénken.

Régen óhajtott már Rencze bácsi házasodni, de 
k regényt olvasott és ebben 

it megírva a szép asz- 
jek siralmas helyzete, 

t könnyen elviselni nagyon

Bolond, a ki szépet vesz

hogy Bencze bácsinak elvei 
"i-ulnndónak a barna, má- 
a magas, kinek a sugár a 

gusztusa: de van olyan is. ki a tömzsinek ad 
elönvt. Basa Bencze a nem szépét találta szépnek.

Ugv magában gyakran elábrándozott: milyen 
nvugalmas az élete a nem szép asszony férjének ! 
Nem néz utánok senki, nem kacsint rajok senki, 
r. m sóhajtoz utánok senki. Egyedül, csak egyedül 
a férjéé az ő mindene 1

Bencze bácsi az 6 pnnczipiumával úgy lenézte 
1 boldogtalan halandókat, kik eszeveszet­

ten s; bíznak a bájos hölgyek után. Belerohannak 
a vesz delembe, a kelepczcbe; megfogatják mago­
kat a saját magok felállította egérfogóban.

A szép nő sohsem egyé, hanem az egész vi­
li, ré. Bármily hü. páratlan a nagyon igéző asz- 
szony, kit feleségednek mondasz: csalódd, ha 
csupán magadénak gondolod. Néz rá mindenki, 
kívánj a mindenki, szemüveg--zi az egész világ, 
mint a kirakatot. Megtiltható' -•* jámbor férj, hogy 
ne nézzék? . . . íia nem tilthatod meg, akkor 
nemis egyedül a tied; az egész világ just fonnál 
hozzá.

Rcrcze bácsi olvan diadalmasan mosolygott)

mikor erre a sarkigazságra rálépett, hogy azt gon­
dolhatta az elfogulatlan higgadt szemlélő, hogy 
legalább is a kapiioiiumot vette be, azért van 
olyan rendkívüli öröme.

Nem is nézte 11 ncze bácsi soha a szépet, síit 
ell :ezői g: kereste a nem szépet. Ötvenkét éves 
kői - k resett, kutatott, kritizált. Már előkelő ál­
lást vívott ki magának Monyoró-Kerék városánál 
s még mindig nem volt meg az ő: mindene.

Egyszer megjelent a szegény özvegyeket se- 
péivzó» jótékonyczélu bálon - ott megpillantotta 
(> rep's Mártonná, született Pozsgás Bibiannát és 
kicsi bkja, hogy sóbálványnyá nem változott, mint 
Lóthnuk a felesége.

Öreg Cserép -s Mártonná, született Pozsgás Bi­
bién na csak annyiban volt özvegy, hogy Cserepes 
Martont. a mint az oltárnál ölök hűséget esküdött 
s haza felé robogott Biiiiánnával, útközben utolérte 
a guta ésezzel ismét szabaddá lön Bibiánnaleány- 
asszony.

Több évig nem találkozott a szerencsével Pozs­
gás Bibiánna, mig ez a bál el nc-m következett és 
a balon meg nem jelent Basa Bencze, a derek 
B ncze bácsi, a monyoró-kéreki szenátor.

< Meg van! Ez lesz a feleségem vagy —senki!»
__kiáltott fel Bencze és Bibiánna, Cserepes
Mártonnak hirtelen özvegygyé vált felesége, 
igazán megérdemelte Bencze bácsinak lelkesedését.

Pozsgás Bibiánna alacsony, majdnem olyan szé­
les. mint magas, körülbelül harminezöt éves hölgy 
volt. Apró szemeit gombostűnek nevezték cl, he- 
gx-cs orrát gyiloknak, száját végtelenségnek. Dere­
kát nem érhette'körül (ióliát, de tenyerével köny- 
nven leveri Góliátot. Czipuje a liliputiaknál lélek- 
vvsztőnek is beillett volna.

Ott ült a bálterem, az a füstös nagy szoba egy 
zugában és álmodozott Cserepes Mártonról: \ajon 
milyen férj válik vala belőie, ha a guta meg nem 
üli ? Nem remélte, hogy akadjon még egy máso­
dik is, a kit a guta néni fog megütni. Egyszerre 
megáll előtte Basa Bencze, a kis, sovány, kopasz, 
három fogától megfosztott élénk szemű, monyoró- 
keréki szenátor és bemutatja magát:

— Basa Bencze, de Basafalva! Vagyok bátor 
magamat abban a szerencsében részesitni, hogy 
bemutassam !

Bibiánna annyira meg volt lepve, hogy az első 
pillanatban semmit sem szólhatott; du aztán an­
nál jobban megörült. Egy pillanat alatt, mint a 
vércse a neki dobott falatot, elkapta Bencze bécsi 
kezét, megszorította, mosolygott (és mosolygásának 
e,,vik vége nem látta a másikat) és azt válaszolta

a finom társalgó szabályai szerint: <Enyém
szerencse !»

II.
Basa Bencze a legboldogabb ember volt a vilá­

gon, mióta Bibiánna asszonyt oltárhoz vezette.
Azt a szenvedélyt vagy betegséget, a mit félté- 

kenvsvgnok neveznek, nem ismerte. Még akkor 
sem ébredt föl benne, mikor Krupák Mátyás adó­
hivatali Vl-od osztályú tiszt a sorházban megis­
merkedett vele s tiszteletreméltó hitestársával, en- 
gedelmet kért. hogy látogatását tehesse.

_ Tessék 1 — volt Basa Bencze de Basafalva 
egvencs és őszinte válasza, a mit Krupak Mátyás 
mélv meghajlással köszönt meg.

Egv vasárnap délután csakugyan beállított Kru­
pák Mátyás és egész estig ott maradt. Másik va­
sárnap, mikor megérkezett, ott tartották vacsorára. 
Azóta vasárnap és néha gyakran hétköznap is 
vendége volt a vendégszerető Basa családnak.

Benczén sehogy vett volna erőt a féltékenység 
ördöge.

Évek múltak. Bibiánna mindinkább kezdett vesz­
teni abból a szépségből, melylyel sohsem áldotta 
meg a különben kegyes gondviselés. Bencze bácsi 
is elérte a hatvanadik évét.

— Hatvan év! sóhajtott fel a derék szenátor. 
Vajon olyan boldog leszek-e ezután is? Oh. bizo­
nyára még boldogabb, mert Bibiánna még csú­
nyább, mint eddig volt, csak nekem legszebb az 
egész világon!

‘ Basa Benczénck csak szája beszélt igy, mert 
szive mást sugall. Egy este, mikor Krupák Mátyás 
ismét nálok vacsoráit, ugv találta, hogy az adó­
tiszt édesdeden eldiskurálgat Bibiánnával és a 
gombostű-szemek is fennakadnak nem egyszer 
Mátyás uron.

Az igaz, hogy Krupák, a derék adótiszt hatal­
mas legény volt Vastagságra a gyufával verseny­
zett, de magasságra a jegenyefával nem csereit.

Bibiánnának is imponált az ilyen Mátyás s 
annál inkább imponált, minél kisebb porczióval 
dicsekedhetett ebben a tekintetben a gömbölyű 
Bibiánna.

— Vájjon igazán olyan rut-e, mint a milyennek 
én eddig hittem ? Vajon Krupák Mátyás a gom- 
bóczokért, a jó túrós csuszáért és a monyoró- 
keréki karezosúrt jár-e házunkhoz, vagy más 
egyébért ?

Basa Bencze ezután egész lelkiismeretességgel 
megbámulta a hórihorgas adótiszt tányérát s úgy 
tapasztalta, hogy mindig hatalmas porcziókat hal­
moz tányérára.

«Jó étvágya van, tehát nem szerelmes!» — 
mondta egy ízben sóhajtások közt önmagához for­
dulva s oly gyönyörűséggel tekintett a Krupák 
Mátyás adótiszt tányérára, majd meg Bibiánna ar­
czára, hogy az ókor akármelyik szerény s megelé­
gedett görög bölcse megirigyelte volna boldogságát 
a szenátor urnák.

Mégis nyugodt két álló napig s akkor elolvasott 
egv színdarabot, melyben bizonyos féltékeny férj, 
hogy felesége hűségéről megbizonyosodjék, elutazott 
hazulról. Virginia, igy hívták az asszonyt, azt 
gondolta: férje igazán elutazott s légyottot adott 
a saját lakásán kedvesének. A férj hirtelen vissza­
tért és meggyőződött, hogy a hűség csak ámítás 
volt, a hűtlenség a való.

— Meg van! így teszek magam is! Meglátom, 
igazán rut-e Bibiánna? Meglátom: szakadatlan 
boldogság van-e Írva számomra a csillagokban ?

Másnap csakugyan elutazott Bencze bácsi Mo- 
nyoró-Ixerékről Csabaesüdre. Bibiánnától könyhul- 
latások közt, érzékenyen búcsúzott el. mint az a 
másik a színdarabban Virginiától. Bibiánna azt 
mondta: örökkévalóság lesz számára az a három 
nap, mig Benczét, a jó Benczét nem fogja látni. 
Olyan gyászba borult a szegenv asszony, hogy a 
mönyorókeréki városi szenátor majd kiugrott ürö­
mében a boldogságtól. Csakis egy olasz szó tar­
tóztatta vissza, hogy az asszonyt a vasútnál palam 
et publice összcvisszacsókolja; ez az egy olasz 
szó: Vederemo!

Mikor beesteledett, de még lámpát nem gyújtot­
tak. Bencze bácsi visszatért családi tűzhelyéhez. 
Az ajtó nyitva (Bencze föllélekzett), a férj belép 
a szobába "és — ott találta Mátyás urat Bibiánna 
lábai előtt, a mint hollófekete dús hajfürtéit di­
cséri. (íme itt az egy csillag az égen!)

Krupák Mátyás VÍ-od osztályú adótiszt és Bi­
biánna először nagyot sikoltottak, aztán mindketten 
odarohantak a monyoró-keréki szenátorhoz, bocsána­
tot kértek s azt mondták : tréfa volt az egész, szín­
darabból játszottak egy jelenetet.

— Színdarab ? Tréfa ? . . Oh, Virginia, Virginia !
Sem a Vl-od osztályú adótiszt, sem Bibiánna 

nem tudta, mit akar Bencze bácsi ezzel a Vir­
giniával. (Basa Bencze tudta.) Mátyás ur örömében 
kirántotta szivartárczáját s hat vékony Virginiát 
nyújtott út szenátor urnák, de Basa Bencze komo­
lyan visszautasította.

Hanem Bibiánnának végre is megbocsátott. (Nem 
volt igazi pasa, egyebet mit is tehetett ?) Magában 
azonban mindig emelkedettebb hangon kiáltozta : 
«Hát csakugyan nincs rut asszony ezen a nyomo­
rult földgolvóbison ?> Szép falud l
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Floriotnc azt hitte, hogy ez a mondás meglep 
engem, és sietve tévé hozzá a magyarázatot.

— Igen, kötelességről. . . Fontolja meg csak 
kissé annak a szegény asszonynak a helyzetéi. 
Vegye tekintetbe, hogy az a nő. a kit ön szeri t 
— nem mondom, hogy nyomorba fog jutni, mert 
a mi osztályunkban a nyomor ismeretlen, hanem 
függő helvzetbe, a mi sokkal rosszabb . . . És gon­
dolja meg, hogv ebből a helyzetből csakis ön 
mentheti ki . . . Igenis, egyedül csak ön, mert Hi­
szen ő önnek adta a szivét... És ez még nem 
minden. Nemcsak, hogy ő odaadta önnek a szi­
vét, de ön semmit sem tett-e a végre, hogy meg­
vegye azt a szivet ? . . . Nem felelős-e ön bizonyos 
mértékben azért az érzelemért, a melyet gerjesz­
tett ?.. . Méltónak tartja-e magához azt, hogy sze­
relmet keltsen maga iránt és azután félrevonul­
jon ?.. . Oh. én őszülte vagyok . . . Úgy beszélek 
önnel, mint barátommal, oíyan barátommal, a 
leinek teljes őszinteséggel tartozom . . . Ön. 
nemde, jól tudta, hogy Coliinnak bizonyos a 
halála ? Sohasem kérdezte magától azt, hogy mi 
fog történni, hogy ha Coilin csakugyan meghal ? ... 
Nem gondolt-e arra, hogy akkor talán Klotild úgy 
fogja önt tekinteni mint megmentőjét ? . . . Sőt 
nemcsak ű. hanem összes közös barátjaik is. a kik 
tisztában lehettek mindkettőjüknek az érzelmei­
vel ... Ha volt önök közt valami akadály, valami 
titok, nem kellett volna-e önnek erre már előbb 
is gondolnia és nem kellett volna-e tartózkodóbb­
nak lennie ?

Sok igazság volt ebben az asszony! okoskodás­
ban, mely olyan körülményeket is számba vett. a 
mikre én sohasem gondoltam. Azonnal felfogtam : 
a szerelem, bármilyen fenköltnek hiszi is magái, 
mindig önző !

Hónapok óta voltam már. ah, teljesen a Klo- 
tildú, és mégis többet gondoltam magamra, mint 
Ixlotildra. Lelkiismeretem drámája vakká tett szivem 
drámája iránt, s ép igy nem vetettem ügyet közös 
regényünknek járulékaira, a pletykára, a mende­
mondákra. És igy nemcsak hogy elkövettem a 
bűnt, de még Klotilddal szemben is bűnös voltam, 
bűnös, a miért megszerettettem magamat vele, 
bűnös, a miért, mint mondani szokás, kompromit­
táltam.

Az a majdnem egészen jelentéktelen asszonyka, 
a ki előttem ült, világismereténél és tapintatánál 
fogva tisztábban belátott a helyzetembe, mint én
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Pécs város küldöttsége, mely a kereskedelmi mi­
niszternek ma a mandátumot átnyújtotta, Barosstól 
távozva, Szapárv miniszterelnöknél tisztelgett. Aidin- 
ger polgármester a pécsi szabadelvű párt nevében 
gratulált a miniszterelnöknek, hogy az országos sza­
badelvű párt ismét győzelmesen került ki a választá­
sokból és biztositá egyúttal a pécsi szabadelvű part 
törhetetlen ragaszkodásáról, melylyel grot >zaparyhoz 
mint pártvezérhez, ugv is, mint a kormány nagyer­
dőm« elnökéhez viseltetik. Szapárv Uyuia grot mi­
niszterelnök köszönetét mondván a ragaszkodás eme 
nvilvánitásáért, megemlité azon körülményt, hogy úgy 
Pécs városa, mint Baranyamegye lakosságairak nagy 
nesze, a szabadelvű párt zászlaját juttatta diadalra 
es kijelenté, hogy a bizalom ez újabb jele csak meg­
erősíti a kormány azon elhatározását 
ininva követésében a közügyek javára 
kitartóbb munkásságot fejtsen ki.

Kolozsvárról Írjak nekünk, hogy ott a !!. kerület­
ben Siirmond Dezső kormánypárti jelölt elleneben út 
óráig dr. Groisz Gusztáv az ellenzők jelöltje volt 
előnvben. de háromnegyed hat órakor a szavazás az 
ellenfél javára történt". Este hat órakor kijelenté az 
elnök, liogv Sigmon4- Dezső negyvenegy szavazat- 

bbséggel megvá - tatoli képviselőnek. A nép futyőlt, 
tömb oft? kiáltott, szitkozódott, fenyegetődzött, de azután 
szétoszlott. A rend fentartására kirendelt Miklos- 
.aszárokra és a gyalogságra nem volt szükség.
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1 nélkül a kormány ugyeucnsege .«>«.««
: amaz a parlamentárizmus alapjának és lenye- 
állandó és rendszeres meghamisítása. Ott kell

másikat, a magyar állami önállóságot is valósággá 
az a programm, mely a belügyi relor- 

án a hatalom erőteljes szervezését, 
a szabadság biztosítékainak 

erősítését is czélozza ; az a programra, mely a hata­
lomnak tiszta és pártatlan gyakorlását akarja a part­
uralomnak mostani abszolutizmusa helyett megvaló­
sítani és ez által is a nemzeti akarat szabad nyil- 
vánulását biztositani. ,

Ennek a programúinak keresztülvitelére kaptunk a 
nemzettől mandátumot, és ettől sem jobbra, sem balra 
eltántorodni nem fogunk. ....

A legsürgősebb feladatnak tartom a választási toi- 
iiv reformját, a választások szabadságának és tiszta­

ságának biztosítását. A ki látja, miként terjed válasz­
tásról-választásra a büntetlenül alkalmazott hatósági 
erőszaknak és a korrupezióoak befolyása, miként nehe­
zedik reá a hatalom a nemzetre, midőn ez legfontosabb 
alkotmányos jogát gyakorolja: az nem gondolhat ko- 
molv aggodalom nélkül a jövőnek esélyeire. Ez ha­
zánkban a parlamentarizmusnak valódi veszélyé : a 
.......... ti akarat szabad nvilvánulasának elnyomása ; ezzel
szemben fölöttébb másodrendű jelenséget képeznek a 

rlamenti kisebbség részéről, nélia előforduló túl­
kapások. Ezek csak sporadikus ritkán előforduló és 
kivétel nélkül a kormány ügyetlensége által előidézett 
esetek
ének ....------  -- -------- „ .... , .

.... ..... ..... a hol a betegség lényege rejlik : aki or ..
felpanaszolt másodrendű szimptomák maguktól el Ing­
nak envészni.

Az ily értelemben vett parlamenti reformot tartom 
tvhal a 'lessürgősebb és legszükségesebb reformnak ; 
ezé az elsőség“minden más reformmal szemben. Ez 
amivira szilárd meggyőződésem, hogy ennek k eresz lit I- 
vitcie elolt semmiféle más - különösen a kormány­
hatalom öregbítését eredményező reformhoz hozza 
nem árulhatok : sót ezen előzmény nélkül minden ily 
természetű reformnak a rendelkezésemre álló egész 
evővel és minden alkotmányos eszközzel ellene logok 
szegülni.

Valószínűleg inv- nagv cs nclivz kiizdclitiekbc ieg 
kerülni az ország felszabadítása egy megszokott és ezernyi 
elágazással biro párturalom nyűge alul, annak az uj 
Magyarországnak fölépítése, mely szemünk előtt 
lebeg és melynek képét programmunkban és egycb 
nyilatkozatainkban a nemzet elé állítottuk. De ha 
nem csüggedtünk akkor, a m.kor a nemzet működé­
sünk mint közömbösnek látszott. még ke\ ésbbé 
fogunk csüggedni vagy meghátrálni mod, midőn 
.1 nemzeti ébredésnek annyi jelét látjuk, a nem­
zet bizalmának annyi fényes tanúságát nyertük 
és midőn már a számszerinti eredmények is ta­
núságot tesznek arról, hogy győzelmes előrenyomulá­
sunk'megkezdődött. Fokozott feladataim tudatában, 
fokozott “felelősségem érzetében még egyszer bálát 
mondok önöknek, a Kiknek szavazata rakta \állaimra 
ezeket a feladatokat, ezt a felelősséget és a kiknek 
bizalma teszi könnyűvé, hogy e súlyos, de dicső ter­
het lankadás nélkül viseljem. Hazafiul üdvözlettel 
Budapest, 1892. január 31-én. Gróf Apponyi Albert, 
Jászberény városának országgyűlési képviselője.

margittai választás ellen mint tudó­
sítunk sürgönvzi — peliczionálnak, mert kitűnt, 
hogv V. Szabó Béla fággellcnségi cs 48-as jelöltnek 
kétszáz szavazóját visszatartották a szavazástól 
csakis igy jutott nagyon csekély többséghez Bura 
nyi Ödön kormánypárti jelölt.

A galántai választásról a .1 lagyar Államban 
ismételten oly tudósítások ; lenn k meg, melyek nagy 
véleményt kelthetnének Írójuk hazudó képességéről, 
ha egyszersmii i egész irányuk a legvastagabb ostoba­
ságról nem tenne tanúságot. A közlemények tenden- 
cziáj lt jellemzi az. hogy folyton telhányják a galántai 
fügaetlen'égi 'dőltnek, ki a függetlenségi pártnak egyik 
lem égibb és legérdemesebb pubiiczLtája, zsidó vallását 
é' ez okon moc.-kos támadásokkal illetik a kerületnek 
főkép protestáns elemeit, melyek a tudósító szerint 
ifiira':tlenséci 11-1«Mtsegel f".karoltak. «:«' meg minden 

• mst is, ki a lüggeíl nsi gi Ül ; ii I áh(< sat- 
lakozott. Ez észjárásnak komikuma pedig az, hogy ily 
szellemben tárgyalva a függetlenségi jelöltséget < - párt- 
küzdelmet. a tudósítások mégis a függetlenségi párt 
. v ík fel ■ ■ . egy old,. is tgga . \ M Illám
iiak. m- iv líviitari fi ! k erdők ■!, ki-pvisvlojcnek vallj; 
i: _..■. 1 .I■ ■ n' aunvi «■ -z.nli'-eg-- a gai.intai keriib-t k

ségkép beleütközik más felekezetek önérzetebe. De 
lám, a Magyar Állam tudósítója mégis mesélni tudja, 
hogy zsidók is szavaztak az ullrainontán jelöltre. Nem 
gondolja-e maga a Magyar Állam tudósítója, ki 
zsidó jelöltet vallásáért becsmérli < 
dóságot gyalázza, hogy a Hortovánvira szavazó zsii 
legalább is különös indokoknak hódoltak, mikor 
ellenzéki jelölt között klerikálisra szavaztak 
ellen. Csakhogy ez a körülmény minden 
zás ellenében teljes 
Ívik oldalon dolgoztak

ti
nzetr mely
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es a korrupezió eszközeivel. Embert találjon a Magyar 
Állam, ki elhiszi, hogy azok a zsidók nem veszedel­
mes fenyegetések, és mindenféle hatósági nyomás ter­
rorizmusa alatt állottak, ha csak föl nem teszszük, 
hogy készpénzért adták szavazataikat, mi nincs kizárva. 
De' hisz mindent megmagyaráz, az a nagy dicséret, 
melylyel a Magyar Állam tudósítója Zichy József 
°Tóíot, a pozsonymegvei főispánt cilialmozza, kinek 
-liberális állásfoglalásáról mi inár szolgáltunk ada­
tokkal. Szolgálhatunk még többel is, mert érdemesnek 
tartjuk a dolog c részét tisztába hozni már csak a 

ípárv-kormuny választási politikájának mcgvilá- 
gilásáért is. A legaljasabb hazugság azonban, 
hogy a függetlenségi jelölt érdekében pénzzel sze­
reztek szavazatokat. A galántai és dunaszerdahelyi 
kerület között hasonlóságot legfölebb Hortoványi kor­
tesei kereshetnek, mert akármily klerikális álláspontot 
foglal is el a Magyar Állam főszerkesztője, politikai 
eszmékre és erkölcsi elvekre nézve aligha választja el 
oly nagy távolság a dunaszerdahelyi kerület volt 
zsidó képviselőjétől, mint Mezei Ernőt, ki ugyan nem 
antiszemita, de Írói működésében és emberi szereplé- 
óben egyformán a pénzhatalommal soha érdekközüs- 
égben nem állott. Különben őszintén meg leszünk vlé- 
-edvc, ha dr. Hortovánvi azt a kemény ellenzéki, a 

kormányt és partját" a legszigorúbban elitélő 
álláspontot, melyet a választókhoz intézett pio-
craminjában vallott, képviselői működésében 
szem előtt tartja. Oly hírek kaptak lábra 
hintái kerületben, hogy a buzgó főispáni támogatás 
lejében Ígéretek történtek, melyek ezzel az agitátoií 
szenveddvl lehelő programmal nehezen lesznek ösz- 
szeegyeztethetök. Mi nem tételezzük fid se a főispán, 
se Hortoványi részéről, hogy közöttük ily megegyezés 
lehetséges volna. _

Nyilatkozat. Eelkérettünk a következő nyilatkozat 
közlésére: Az Egyetértés folyó évi január l'.J-oii meg­
jelent számában Bolónyi t'éz i Szolnokon - cziinü lel 
irattal megjelölt,tudósítás szerint nevezett képviselő- 
jelölt, immár képviselő ur, programmbeszédében a 
következők foglaltatnak : A mostani többség és kor­
mány kebelében olyan események történtek, hogy már 
nemcsak elvi ellentét van köztünk, hanem még azok 
hazafiasságában is kételkedniük kell. Megtörténne 
tett az egv újabban közzétett okmány szerint, hogy 
miniszter lehetett egy olyan ember, a ki az elnyo­
matás korszakában, míg mások hazafiasságukért a 
börtönben, sinlődtek, a bécsi kormánytól 4000 forint 
fizetést húzott hazaimban árulkodásaiért.» Ezek mel­
lett tudomására jutott l’abiny Teofil urnák, hogy 
Polónvi Géza orsz. képviselő ur egyéb helyen tartott 
programul beszedőiben, különösen lhíjdu-Szoboszlón is, 
kifejezetten az u személyére hivatkozással hasonló 
nyilatkozatokat telt. Úgy Fabiny Teolil volt igazsá 
ügyminiszter, mint fiai, l’abinv Gyula es I erencz urak 
által alulír,Ittak e hó ‘>2-dikén felkérettünk, hogy 
Bolónyi Géza orsz. képviselő úrtól a leiniebbi
állítások valódisága, illetőleg azon okmány iránt 
melyre állításait “fektette, felvilágosítást kérjünk. 
Polónvi Géza ur távolléte folytán nem lehetvén 
azr,n ’ helyzetben, hogy megbízatásunkban azon­
nal eljárhassunk, tőle“"csak ma nyerhettük a kü 
vetkező nyilatkozatot: A Magyar Hírlap január hó 
fj-iki számában < A régi rossz időkből» ezimen közölt 
újdonságot, mely szerint a vámházban feltalált nyug­
tákból kiderült, hogy Fabiny Teofil volt igazságügy- 
miniszter u r is az osztrák kormány léd iiazaii.il- 
lan szolgálatokért annak idején 400Ö forint lize 
lést kapott, olvasta. (í a fővárosból elutazván, mar 
nem olvasta sem a Magyar Hírlap 1. hó (,-án meg 
jelent számában a szerkesztőst glől eredő czáfolatot 
sem az ugyanazon lap f. hó Dl-én megjelent szármi 
ban Kar.ip 1 - lencz, Ghyczy lu'/a, fabiny Gyuri és 
Fabinv Fen n ez. urak n-széröl egyrészt, másre-zt fabiny 
Teofil ur által közzétett nyilatkozatokat, a melyek alap­
ián a szerkesztőség sajnálkozásának adott Kite '/.est
a lelett, hogy Fabiny neve téves iiiforimiezi.i követ 
köziében került az általa közölt odiozus lajstromba 

egyúttal örömét fejezte i.i. hogy ez. a körülmény 
alkalmai szolgált a Fabiny Teolil ellenségei által 
ti lókban régen“ terjesztett hazaliatlan imputavziónak 

: -a l;,'í !yl "kizáró Hiúdon való meg'-záíolására. 
\ vidéken tariutt beszédeiben tr-hát - csak a Magyar 

I - p ■ . I 1 5-iki zám ban elzi tt kö fi nénvről 
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íozással dőlt kifejezést lh íbi rod ísának 
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szole-dt hírlapi közlcnn-ny czuiolatáról tudomást nyer 
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?k-
lágositás,
sail a Magyar Hírlapban megemlített nyugtára i 
tette és a Magyar Hírlap szerint a kérdéses nyugta 
nem létezik, önként értetődik, bog 
következtető:

megczáfoltaknak tekintendők. Bu- 
uár hó 29. Ghyczy Béla s. k.,

azt megczáfolta,
dapest 1892. évi január

tag. Báró Rudnyánszky József sfőrendiházi
főrendiház tagja

február 1. (Az Egyetértés tudósíto-Oroshaza,
reggel megkezdetiik távirata.) A naponnun

atottság mellett folyt egész estigazasszavazas
lózsef fiiggcllcn-V eresEkkor a záróra kitüzetett.

kitűzésekül sza-séei és 48-as jelölt a zarora
mindigvazattal többségben volt. Meg

kétségbeesett crőfcszi-kormamvazas
kormánypartiSzékácstéssel terelik befele

híveit.
(Az Egyetértés tudó-februárOrosháza.

Veres JózsefOrosházánsilójának távirata.)
gctlenségi és 48-as jelölt a kerület volt képviselője

Székácskormánypárt íizattalgvozölt szav;
ellenében. A küzdelemIstván erős

kormánypárt minden erejét megfeszítette.
(Az Egyetértésfebruár 1.Orosháza,

választásik tudósítójának távirata.)
Mindkét párt kitartássalkezdődött.órakotki len ez

záróra kitüzc-Este fél kilencz órakorküzdött.
Fél tizenegyVeres többsége akkor 109 volt.

az eredménvl kihirdette. sze-az elnökóra cor
riut Veres József függetlenségi és 48-as jelölt 941,
Székács István kormánypárti jelölt 891 szavazatot

szavazattöbbséggelVeres Józsefkapott.
függetlenismét megválasztatott képviselőnek. (A

pártonkivülicktől hódipárt által
képviselte,Józseftolt kerület. Eddig

18-as partfüggetlenségivallotta
progvammjat.)

(Az Egyetértés tudósítójánakfebruárPozsony.
DichtericrazsáírugvminiszterSzilácrvi Dezsőtávirata.)

levelet intézte :következőEde választási elnökhöz
köszönetemett- ogadjatisztelt• Múl ven

Az orszá£T£vülésjókívánságáért.zives értesítéséért,
legküztlebb1megnvitiisának előestéjén vagyunk. Lpen

elhalmozva,vagyokmunkávalnanokban
kérem,Ezért,szükségessé teszi.Ut étemet

De ebhezelküldeni.megbízóleveletszives
kérem,kérelmet is, mígmás

személyesen megjelenheb k. fejezze ki meleg köszöne
kik szilárd meggyőződésselpolgároknak,temet

fényes diadalra juttatták.szabadelvű ügyet újra
mint I o-viszonozbatom. riogvszemről ezt csak azzal

kötelességemet 11 a z á n kképviselője, kettősvaroszsonv
íránvábanm í n t poiga raivaro

tőrbe*erőm szerinttekintet nélkülkülönbségi
legközelebbiSzándékom,teljesítem.tétlenül
hogy szóvalhív vek engedik, önök körében megjelenni,
'ogadja kiismételjem

Lünő tiszteiétem nyilvánítását. Szilágyi Dezső.
.Ma r a m a rosrn egv efebruai suga-Sugstíigi

taoi kerületében a nemzeti párt eddigi képviselője,
eevliangulag megvu-képviselúnekil Uhui ift

lasztatott.
tudósitójá-I Az EgyetértésfebruárFelsovisso,

iza völgyi főszolgaunó,l'incz (1 vulanak távirata, i
kormánypártiionoskormánypárti jelölt. OV.ull

megvá lalián gúlafolytánzalepts

tatolt.
jiuiileken január i29-én TodorCaik Karczfalvan

választatottszabadén meg
kerületet képvi-(/ // or fi y Clyula e 11 v neb e n,

párttol.)kormánvpfirtnak a(Ilóditá iö-as
tudósitónk sürgőnvzi -Leső
íS-as párti jelölt többron-fé!eFog any

jelölt felettJenő kormánypárti

A pártok állása
A függetlenségi és 4>-as partot tegnap

gvaranitottak.választásokszentesi orosnazi
történtkerületbeneddig 402országban

kerületben pót választás lesz.ra ászt;nv-cr
ismeretes .“»04-nek

szabadelvű partiMeeválnsída/ntt : 2
függetlenségi <nemzetiképviselő, h
6 pártonkivüli.48-as. 14 l’.ron-íel

zesen 16 kerületetpart üss
a nemzeti

kerület es a pártonkivülieké 18 kerület, atesrge 4lovras

Kisvárda. Fornszek Sándor, Szi-

a szász-paktumnak a következménye. Uj kép-
ran összesen 120; ezek közül _ szabadelvű 

pórtf 57, nemzeti párti 24, függetlenség, es 48-as 
% l>ron-féle 48-as 7, pártonkiviili u. Azoknak a 
kerületeknek a száma, a melyek ugyanahhoz a 
párthoz tartozó képviselőt, de más egyént válasz­
tottak. mint az előző országgyűlésén 6-, ezek közül 
szabadelvű párti 40, nemzeti parti b s iuggetlen- 

ségi és 48-as 10.

Megválasztott képviselők,
rüggetlenségl és 48-as pártiak.

Beniczky Árpád, Fülek. Beniczky Miksa, Nyliogy- 
háza. Babó Emil, Szeged 11. Bornemissza István, hima- 
szées. Baky István, Fülöpszállás. Bozzay Janos, leth. 
Boda Vilmos, Szegszárd. Balogh János, bzentes.

Csanády Sándor, Berettyóújfalu. Chernél Gvu a, 
Nagyatád. Csávolszky Lajos, Györ-Sziget, Lsavolszky 
Lajos, Poroszló, Csávolszky Lajos, Csorna.

Endrey Gyula, Hódmezó-Vásárhely. Eötvös Karoly, 
Nagy-Kőrös. Eötvös Géza, Keczcl.

Farkas Balázs, 
getvár.

Gencsy Albert, Nyirbátór. ,
Horváth Adám, Kecskemét II. Heify Ignacz, Seges­

vár. Henlaller Lajos, Gyöngyös. Horváth Géza, Tata. 
Heckenast György, Udvard.

Isaák Dezső, Fehér-Gyarmat. Illyés Bahnt, Barand. 
Irányi Dániel, Békés. .

Jeszenszky Ferencz, Baranya-Sz.-Lonncz. n. Je­
szenszky László, Pinczehely.

Kiss Albert, Székelyhid. Kapotsffy Jenő, Kaposvár, 
Károlyi Gábor gr., Czegléd. Kolozsváry István, Halas. 
Konkoly! József, Alsó-Dabas. Kovács Józsefi Hajdu- 
Nánás. Kun Miklós, Nagy-lgmánd. Kemény Pál, Zircz. 
Kiirthy Sándor, Gyöngyös-Pata. Kállay Fcrcncz Nagy- 
Kálló.

Lakatos Miklós, Szili.
Meszlényi Lajos, Csákvár. Madarász Imre, . Kar- 

czag. Majthényi István, Vácz. Mérey Lajos, Érsek­
újvár. Molnár Józsiás, Kézdivásárhely város. Madarász 
József, Sárkeresztur. .... -

Noszlopi Gyula, Derecske. Nánási Ödön, Áagy- 
Fügéd.

Olay Lajos, Báus-Almás. Okolicsany L. Kápolna, 
Ouódv Géza, Tiszalök.

Papp Elek, Nádudvar. Papp Béla, Csenger. Polónyi 
Géza, Szolnok. Polónyi Géza Szoboszló. Putnoki Mór, 
Putnok. Pogranyi József, Nemesócsa. Pázmándy Dénes. 
Zala-Egerszeg.

Reviczky Károly, Dorogli. Rigó Lajos, Binar. 
Szederkényi Nándor, Eger. Szalay Imre, Lengyeltóti. 

Szabó László, Zcnta.' Szalay Károly. Csurgó. Szluha 
stván, Pák:. Szacsvay Sándor, Kezdi, Sturmán György. 
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Tlialy Kálmán Debreczen 1. Thold Dániel, _ Nagy- 

Abony. Tompa Antal, Ö-Kanizsa. Dr. Tóth Ernő, Kun- 
Szent-.Márton. Tóth János Mezőtúr.

Cray Imre, Tiszahát.
Váradv Károlv, Gödöllő. Veress János, Tab. Veres 

Józsefi Orosháza. Vikár István, Peer. Visontai Soma, 
Újvidék. Vécsey Endre, Göncz.

Zichy Herman gróf, Körmend.
Kettős választások.

Horváth Gyula két (Budapest III. kerületében cs 
Kovásznál!. Polonyi Géza Szolnokon cs H.-Szobosz- 
lón. — Szalavszky Gyula, Nagytapolcsanvban és 
Húsz ton. Gróf Szapáry Gyula Temesváron és Új­
bányán. —* Lgvon Gábor Kecskeméten, Szatmáron.

Hármas választások.
Baross Gábor Győrött, Pécsett. Szombathelyen. — 

Csávolszky Lajos, Győrszigeten, Csornán és Po­
roszlón.

Hódított kerületek.
A függetlenségi és 48-as párt elhódította a 

kormánypárttól a tahi. a hosszupályi, a nagyabonyi, 
a nagykanizsai, az udvardi, a pécsi, a nagyatádi, a 
tiszalöki, a kézdivásárhelyvidéki, a kézdivásárhely- 
városi, a kápolnai, a letenyei, a zamegerszegi, a fiilöp- 
szálhísi, az újvidéki, a tatai, a gvőrszigeti, a bihari, 
a csákvári, a szolnoki, az ó-kanizsai, a gödöllői, a 

ksi, a szegedi II., a fülek i, az érsek újvári; — az 
Ugrón féle jS-as párttól a mezőtúri, a körmendi, 
a ezeeriédi : n nemzeti parttól a téti. a putnoki» 
a pávtonkivuliektöl a hajdúnánási, a es-nigeri é? 
az orosházai kerületet.

Az Ugron-féle 48-as párt elhódította a kor. 
mán ypárttól a szatmári, a székely keresztúri, 3 
c-sikszentmártoni, a tápéi, a nemzeti párttól a nagy 
ajtai, a somi vő vásárhelyi kerületet.

A nemzeti párt elvette a kormánytól a vízaknai- 
a du n apa táji, a jakúhalmai, a nagyidai. az erzsébet 
városi, a zombori. az uj aradi, a csongrádi, a batto- 
nvai, az aradi, a kassai, a fogarasi, a kovásznai, a 
maros vásárhelyi, a budapesti 111. kerületet, az Ugrón-

rnagftru. va-gy Uealabb abba. 
zetuől isrr. rh Lett.

"s tudtam lut. 
merően nézett 

hoffv i.

a mit ebből a hely­ ei y at sem fog 
és becsület-

11
mit
nun.

feleljek a szavaira, 
büszkeségét találva 

elnémított, várva a szót. mely 
- biztosnak látva diadalát . . . 
cacsul hallgattam, ő ismét i. g-

Nein 
pedig 

abban.
nem jött ajkamra,

Minthocv én mr 
szólalt:

— S en . hí ív ön mit gondol magában . . .
Mi szí retjük egy­

mást. de akadály van közöttünk. Ezt az akadályt 
én jól megfontolt !m. kétségtelen előttem, hogy ez 
elválaszt berniünket egymástól. b> le is nyugszom, 
ér mivel en k'-pes vagyok magamat legyőzni, fog 
tudni magéul uralkodni ő i>. és szintén megadja 
magul a sorsnak! . . . ifi- -ntorma okoskodás lehet
szer.................. ■ ön nísmereh mi gm íg-
tatja. ncradeV

tettem, n elve t é, rá- 
hag' ásru-k magyarázott »-s folyt at a :

— t. hog feledi azt, hogy a mi életünk egé­
szen más. mint . férfinké, az önöké 1 . . . Önnek 
például ezer! -!-- foglalatossága van. melyet a sze- 

vfmoltatott el ve!". Egy kicsit majd 
azon, .1 n.il itt beszéltünk, és hol- 
gvógvuimi a betegeit, látogatni a 
ni a kísérleteit, mintha semmi sem 
. Ugyebár ? .. .

. ti vagyok vele . .. 
ő, Hol l! 11 n.il esi íáljon ? . . 

betegei, hogy szórakoztassák . . . 
úé-r a,ra meg újra megforgatni 
képet, méh et ön hagyott benne, s 

mi az oka 
Ezt ön

re lem nem bar 
elgondolkozik 
nap már elv r 
kórházai*. "g<r 
törté::* volu ■ . .

— Minden -
— Igen áru.

Neki nine cnré:
Szakadó tlai ni', 
szivében azt a
főivvéi:i ti'u.enkediii azon, hogy mi lehet 
annak, hogv « ,. u-. cserbenhagyta . . . Min 
nem látta előre, pedig mindez ;gy van ...'■< 
önnek ezt tudnia keil. Hanem persze ön teljesen 
jóhiszemünek gondolja magát akkor, midőn megáll 
az akadéily vlőtt. oly akadály előtt, mely Klotildtól 
teljesen függ-■•«"fi n. un íy ellen ő semmit sem tehet, 
sőt nem h ,zah 4 megtudnia, mint ön mondja, 
hogv mi az . . . .Mar most. méltánvos-e. hogy az 
ii egész sorsa öltül az akadálytól legyen iüggővé 
téve. a mely talán nem is egyéb, mint túlzott 
lelkiism — -g az ön részéről, egyike talán azok­
nak a becsül Ibeli agyrémeknek, a mikkel a fér­
fiak magokat ijesztgetni szokták ? . . . Higyje 
meg nekem, ha valóban van akadály, és ha az 
az akadály eleg komoly ahhoz, hogy még a most 
mondottak után is megtartsa önt a habozásában
__ menien el Klotiidhoz, közölje vele, s tegye öt
birájáva Tartozik neki ezzel . . . Eléggé is-

ár; 'sjBsxsBsen
meri őt s tudhatja, hogy ö semmi 
öntől kívánni, a mi a tisztességgel 
tel ellenkezik . . . És ha aztán még is ugv kell 
lenni, hogv többé nem láthatják egymást, Klotild- 
nak legalább része lesz a közös elhatározásban s 
meglesz az a vigasztalása, hogy tudni fogja, miért 
kerülte ön őt . . .

Floriotné végre elhallgatott s én felelhettem : 
Elismerem, asszonyom, hogy visszavonulá­

som megmagyaráz!lalailarínak látszhat!!;, sőt rossz­
hiszeműségre is magyarázható . . . De szerencsét­
lenségemre az akadniv. a melyről szóltam, olyan, 
hogv nem közölhetem Coll lnne asszonynyal époly 
kevéssé, mint önnel... Az az akadály egyébiránt 
csakis bennem van. és, ha ugyan lehetséges volna, 
csakis a leikiismeretem menthetne föl alóla. 

Floriotné félreértette ez utóbbi szavakat.
— No lássa, monda, — hogy nem olyan na­

gyon komoly a dolog, a mint gondolja, mert hi­
szen rögtön talal lehetőséget a dolog elintézésére.

Tiltakozó mozdulatot tettem, de ő nem enge­
dett szólni,

— Ne tagadja . . . Bizonyos vagyok benne, egé­
szen bizonvos, hogv lelkiismerete végre is meg 
fogja önnek mutatni a helyes és kedvező utat . . . 
On. jól látom en. hogyan történt a dolog: ón va­
lami lelkiismereti aggálynak engedett, elképzelt 
magának holmi túlzott baráti kötelességet és úgy 
okoskodott, hogy az önfeláldozás mindig szerfölött 
szép dolog . . . igen, igen. bizonyosan igy okosko­
dott ön. mert sok van önben a Don Uuijoteból, 
mint egyébiránt minden ncnicskeblü férfiban . . . 
És nemes hevétől elragadtatva, megfeledkezett ar­
ról. hogv itt nem csupán önről, hanem hogy Klo- 
tiidot is magával rántja önfeláldozásába . . . Bizo­
nvos vagyok benne: két-éjszakai gondolkozásába 
sem fog kerülni, hogy megértse, mennyire nincs 
igaza s milyen könnyen rázhatja le azt a hires 
akadályt . . .

" a beszélgetés fájdalmas hamvakat bolygatott

hivatkozott- miután

kínozninem akarom most tovább 
kozzék .... Egy napig ? . . .

8 kérdő tekintettel nézett rám, 
lesz-e az, de én nem feleltem.

— Kettőig '? . . Tehát háromig ? . 
fiát három nap . . . Lássuk csak, ma 
Jöjjön el ebédre csütörtökön . .

Elfogadtam a meghívást, csupa

hogy

Gondol

hz
föl bennem, a nélkül, hogy bármi eredményt is 
lehetett volna tőle remélni és a nélkül, hogy Flo- 
riotrié bármit is megsejthetett volna.

Végét akartam szakítani a párbeszédnek. Az 
egyetlen eszköz, a mely e őzéire rendelkezésemre 
állt, az volt, hogy hallgassak. Nem szól­
tam hát.

Floriotné várt egy pillanatig, hogy magáénak 
vallhassa a győzelmet. Barátságosan fogta meg az­
után a kezemet.

— Eb, mondá rokonszenves tréfa hangján,. —-

. Jó, legyen 
hétfő van... 

Eljön, ugyebár ? 
illedelmességből.

— De. kérem, hő előbb határozza cl magát, 
ne várjon csütörtökig, hanem jöjjön el azonnal és 
értesítsen . . . Az élet olyan rövid, hogy nem kell 
a boldogságra való várakozással vesztegetni az időt.

Floriot most visszajött.
— Nos ? kordé, mint a ki részt akar venni a 

társalgás folytatásában.
— Oh, viszonzá Floriotné, ----- nagyon komoly 

dolgokról beszélgettünk ! . . . Az orvos ur bizalmas 
közléseket tett nekem, s nyilván azt kívánja, hogy 
kettőnk közt maradjon a dolog.

Én csak néma taglejtéssel feleltem, ő pedig kö­
zönyös dolgokra tért át, könnyed csevegő hangon, 
hogy annál kíváncsibbá tegye a férjét.

Késő este váltam el tőlök, s kínos lelki állapot­
ban voltain De jóllehet a Floriotné szavai csak 
még tetézték bánatomat, elhatározásom legkevésbé 
sem volt megingatva : szükségesnek, megmásít ha­
tat lármák tekintettem. Most még világosabban lát­
tam, mint eddig, hogy sokan azok közül, kiknek 
a becsülése nem volt előttem közönyös, el tog 
ítélni : láttam különösen azt, hogy Klotild szen­
vedni fog. és hogy az én hibámból a megcsalt 
szerelem keserűsége is tetézni fogja az ö szegény 
életének amúgy is nagy keserűségét. De oly kény- 
szerűség hatalma alatt álltam, mely aló! az ember 
nem vonhatja ki magát, és ismételve mondám 
magamban, hogy gyermekesség lenne, tovább is 
vitatkozni önmagámmal.

Másnap el is határoztam, hogy elutazom, egy­
szerűen félbcnliagvva azokat a teendőket, melyek 
mostanáig késleltettek, és irtani Floriotnénak, hogy 
mivel sürgős ügyben távoznom kell egy időre, csak 
visszatértemkor tehetem majd nála tiszteletemet.

1 gvanaznap rövid bucsulátogatúst tettem Klo- 
tildnál is. Egyszerű udvariasságnak iparkodtam ezt 
u lépést feltüntetni, de annyira meg voltam hatva, 
hogy alig bírtam szólni.

Ö is zavarodott volt s csak nehezen palástol­
hatta el izgatottságát; hideg szavakat, közönyös, 
nyugodt mondatokat iparkodtunk egymással vál­
tani. Én elmondtam neki — gondosan készültem 
el erre a hazugságra — hogy váratlan körülmé­
nyek külföldre szólítanak, hogy távollétem sokáig

tarthat és semmikép sem tudom ma meg, hogy 
mikor fogok harisba visszatérhetni.

Ö szelíden, hangjának alig észrevehető reszke­
tősével és szemrehányást eláruló tekintettel azt 
felelte :

— De reményiem, ha majd visszajön, látni fo­
gom — ha ugyan még emlékezni fog rám . . .

Várni látszott valamit . . . Én visszafojtottam 
magamba az ajkamra toluló szavakat s csak néma 
meghajlással feleltem.

Rövid szünet után Klotild hozzátéve :
— . . . De akkor már nem ebben a házban fog 

találni, a hol annyi kínos órát töltöttünk . . . 
Másutt fogok lakni . . .

Megvolt az a szomorú bátorságom, hogy azt 
kérdeztem tőle :

— Talált már lakást ?
S ő azt felelte:
— Még nem .... Anyám most keres . . .
Azután még néhány hasonló szót váltottunk, s 

én fölálltam, hogy induljak. Erőm majdnem elha­
gyott már, könny rezgeti a szememben . . .

Vajon mit gondol ö felőlem ? . . .
És nem mondhattam neki egyetlen rokonszen­

ves szót sem, mert éreztem, hogy i 
duit elmondtam volna . . .

Klotild kezet nyújtott. Gyöngéden 
toltam :

— Isten vele . ..
—- Isten vele . ..
Ez volt az egész.
Este már Olaszország felé indultam.

(Folytatása következik.)

kkor min-

megszon-

URITH.
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XII.

Egyenetlenségek.

Anthony hazament Hallba. Gyalog lévén, lovat 
akart nyergelletni otthon, hogv a reábizott s 
övébe dugott keztyüket lóháton vigye vissza Cry- 
mcs Juliánnak. . . . Kalapján olt virult a sárga 
kikirics.

Urith lelkét egyszerre elárasztotta a boldogság 
mámora. Érezte, hogy szeret és viszont szerette­
tik. Szive ekkoráig még nem ismerte a szerelmet 
s még a szerétéiből is csak azt a kötelességszerü 
gyermeki szeretet, melylyel a zsarnokoskodó, sze­

szélyes anya iránt tartozott. Most egyszerre nagv_ 
szerű, szép lett előtte a világ, s még az ég is ké 
kebben tündökölt. Atszcllenmlésében még anyja 
szenvedő állapotáról is megfeledkezett egy pilla­
natra. de csak pillanatra, addig, mig dobogó szív­
vel, üterei lázas lüktetésétől reszkető ujjakkal le­
tépte azt az egy szál virágot s odatüzte Anthony 
kalapjához. De mihelyt az ifjú eltávozott, Lrith is 
rögtön visszatért szenvedő anyjához.

Anthony persze feltett kalappal lépett be Hall­
ban az udvarra tüntetőleg, hol Bessiet megpil­
lantva. kérte, hogy jönne hozzá.

Bessie azonnal teljesité kívánságát s hozzá 
sietett.

— Bessie ! — kezdé Anthony, én egy Ígéretet 
tettem a te nevedben. Wiilswoithvban voltam - 
azt mondtam ott. hogy még ma meglátoga­
tod ókc-t.

— Oh. Anthony, — szólt a fiatal leány válasz 
helvett, ugvan, hogyan követhetted el azt a rette­
netes dolgot azzal a fejfával ?

— Az már megtörtént és jóvá is tettem. Még 
tegnap éjjel visszaásattarn a sírba. A sírásót meg­
kértem, hogy legyen segítségemre. De miután az 
ügy be van fejezve, nem is akarom, hogy boly­
gassuk. Hanem még ma okvetlen el kell menned 
WilLswortliyba, mert arra szavamat adtam.

— Nem tehetem, Tony. Már útban is voltam 
oda, de Lukéval találkoztam, a ki elmondta, mit 
tettél. Szégyenből nem mehettem hat oda, hanem 
visszatértem haza.

— Mondtam mar. hogy én már mindent jóvá 
tettem. Bocsánatot keltein s azzal el lett az ügy 
intézve.

— De Luke azt mondta, hogy Mrs. Malviné 
görcsökbe esett miatta.

— Már azelőtt is voltak neki görcsei és most 
már jobban lett. Holnapig semmi haja sem lesz. 
Öreg, beteges emberek ki vannak teve az efféle 
rohamoknak. . . . Neked még ma at kell menned 
Willsworthy na.

— Igazán, nem tehetem, Tony. Atyám is meg­
tiltotta.

— Megtiltotta, hogy oda elmenj ?
— Igen, hazaérkezvén, megkérdezte, hogy hol 

jártam, midőn pedig megmondtam neki, szinte in­
dulatba jött s megtiltotta azzal, hogy máskor oda 
ne merjek menni. Azt mondja, nem akar ugv fel­
tűnni, mintha félne tettednek következményeitől.

— Én már megtettem úgyis kötelességemet, 
vaevis felviláeositottam őket, hegy az egész téve-
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ned. Bessie.) 
séd őt. . . . 
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Anthony ej 
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— Testvén 
szerre annyi 
tekinted őt t| 

— Szerein] 
tál ember, 
szép leányiij 
járt kimagyaj 
vagyunk egyl 
tunk. Ugyani 
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— Mi ezl 
modorában. I 
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Mrs. Malvin] 
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Én Willswol 
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— Ezt c| 
— Igen 
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— Neked 

adok ; már | 
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— Akkoj 
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— Megtil
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féle 48-as párttól a keszthelyi, a pártonkivüliek- 
töl a békéscsabai kerületet.

A kormánypárt elhódította a függetlenségi és 
4S as párttól a kászonyi, a siklósi, a sárvári, a ba­
lassagyarmati, a székesfehérvári, a kölesdi, a török­
szentmiklósi, a szentgotthárdi, a szarvasi, a bodajki, 
a karánsebesi, a békésgyulai, az ó-liszkai, az Ugrón- 
féle 48-as párttól a csik-karczfalvi, a köbölkuti, a 
sósdi kerületet, a nemzeti párttól a héthársi, bala- 
vásári. a zala-szent-gróthi, kőrösbányai kerületet.

Február 2-án választanak:
Szilágy megye 5. Hajdú-Böszörmény város 1 

képviselőt, összesen ti képviselőt.

VIDÉK.
* A kiskőrösi főszolgabírói állás Eötvös Géza 

képviselővé válasz tatása által megürülvén, máris meg­
indult a mozgalom ez állás betöltésére. Jelöltként 
eddig Csapó Loránd dr. ráczkevei és Tachy István 
biai szolgabirákat emlegetik. A választást az áprilisi 
közgyűlésen ejtik meg,

* A székesfehérvári neológ izraelita hitközség, 
mint nekünk táviratozzák, a zsidó vallás egyen­
jogúsítása tárgyában dr. Neumann Bernát elnökleté­
vel ülést tartott és elhatározta, hogy csatlakozik a 
fővárosi hasonló czélu mozgalomhoz és a képviselő­
házhoz intézendő feliratot aláírja.

EGYETÉRTÉS
1892. február l-tol uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Hg-H Hér:». ................. 2. írt EC Hr.

Hérs, ................. 3 írt 60 Hr.
Hárem Hóra .. .. „ 5 rt — Hr.
Hat Hóra .............  2.0 írt — Hr.
Hg-esrr e-vxe .. _ .. .. 20 írt — Hr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevenek, czimenek, lakhelyűnek és 
az ntolso postának tisztán olvashatóin; kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
Eégi előfizetőink Icgczél szerit oben- cselekszenek, 

ha czini szalagjukat- a posta-utalvány szélére 
ragaszk-a, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kony- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
Szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.
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— Személyi hírek. A királyné ő felsége, ki 
rhemnatikus bantuimul miatt néhány hét óta nem 
kocsizott ki. ma délben sétakocsizást tett Schőnn 
brunnban. — Mária Terézia iöherczegné tegnap 
este Münchenből Becsbe érkezett. — Ferdinand 
toskánai nagyiierczeg, továbbá Lipót bajor h erez eg 
és neje Gizella herezegné, ma délben Münchenből 
Becsbe érkeztek, hogy jelen legyenek Mária Valé­
ria főherczegné kis leányának a keresztelőjén. — 
Szöggé ny-Marich László miniszter tegnap este 
Becsből Budapestre jött s ina visszautazott Becsbe.

A király arczképe Pest-Pilis-Solt-Kiskun' 
megye szamára, Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye múlt évi 
közgyűlésén ■ - ' - ■ 0 fc^adnii. ei egy bizottsági
tag amaz indítva yát, hogy a király magyarországi 
első nyilvános szereplésének emlékére festessek le azt 
a jelenetet, a midőn 1s 17. évi október hó 10-án 
még mint ifjú fóherczeg. királyi biztosi minőségben, 
István nádor fuherczeget a vármegye fűispáni székébe 
az akkori karok és rendek nagy lelkesedése közben, 
beiktatta. Pesí-Pihs-Soit-Kiskunmegye főispánja : Be­
jt iczky Perem..: és alispánja : Földváry Mihály 
most felhívást intéz a megye bizottsági tagjaihoz 
tisztviselőihez, községeihez és összes lakosságához 
adakozások gyűjtése végeit, hogy ekkep a megye 
tulajdonai képezendő kegyeletei emlék előállításához 
a varmegye legtágabb értelemben vett összes közön 
sége hozzájárulhasson. Az adományok akár közvet

lenül, akár a szolgabirák és elöljáróságok utján küld­
hetők Viczián Ádám megyei fópénztároshoz.

— A herczegprimás Esztergomban. 
Vaszary Kolos herczegprimás nagy meglepetést 
szerzett székvárosának. Ma délután négy órakor a 
rendes gyorsvonattal megérkezett Esztergomba és 
egyenesen a palotájába hajtatott, a hol senki sem 
várta, senki sem készült illő fogadására. A 
kőnyomain lap, mely minden nap meghozta a 
legfrisehb hirt, hogy mivel töltötte idejét Budán a 
bíboros főpap, kit fogadott és melyek a tervei, 
ma délután épen azt újságolta, hogy néhány napig 
meg Budapesten marad és szerdán, vagy csü­
törtökön foglalja el esztergomi palotáját. Senki 
cm sejtette, hogy ezalatt már össze is cso- 

magoltatott és künn, a nyugoti pályaudva­
ron várja az Esztergom-Nána felé tartó vonat 
indulását. A herczegprimás tehát szigorúan meg­
maradt a mellett, a mit annak idejében az esz­
tergomi tisztelgők előtt mondott, hogy nem tart 
igénvt ünnepélyes fogadásra és váratlanul, feltűnés 
nélkül fog beköszöntem székvárosába. Tudósítónk 
távirata számot ad arról a nagy feltűnésről, melyet 
a prímás megérkezése okozott Esztergom városá­
ban. Puszta véletlenségből történt, hogy az eszter- 
gom-nánai pályaudvarban összetalálkozott Lóskay- 

al a jószágigazgatóval, a ki épen a prí­
más! birtokok egyikéről' jött. Ez a magya­
rázata annak, hogy primási fogaton s nem közön­
séges esztergomi bérkocsin hajtatott székvárosába.
A Dunán kompon vitette át magát, mert nem 
szállt ki a kocsiból. Megérkezésének gyorsan hire 
futott a városban, s rövid idő múlva tömérdek 
nép tolongott a primási palota előtt, mely 374 
napig állt gazdátlanul. A palotában nagy zavar 
keletkezett a ház urának váratlan megérkezésére. 
A kapus kis tia nyitott kaput a kocsinak s ugyanaz a 
gvermek fogta meg a hintó kilincsét is. A prímás 
a város felé néző első emeleti szobákat foglalta el s 
rövid pihenő után a házi kápolnájába ment imád­
kozni. Azután visszatért szobájába és jó sokáig 
olvasta a breviáriumot. Lóghatnarább Mayer Ni­
ván érseki helynök sietett a palotába. Az ősz 
püspök volt az első. a ki a prímást ni otthonában 
üdvözölte. Azután eljött Villányi Szaniszló, a 
prímás rendtársa és az esztergomi benczcsfőgimná- 
zium igazgatója. Majd lblez polgármester es 
Frey Ferencz. Esztergom ujonan megválasztott 
ellenzéki képviselője tolmácsolta a város es a nép 
üdvözletét. Ezeken a tisztelgőkön kívül senkit sem 
fogadott ma a herczegprimás. A vízi várost és a 
Szent-Tamás városrészt kivilágították, a középüle­
teket fel lobogó/.Iák s egyes házakra kitűzték a 
prímás színeit viselő zászlókat. Az anyavárosban 
holnap lesz a kivilágítás. Egyben megemlítjük, 
hogv az érseki kmssekrácsiót, az eddigi megálla­
podások szerint, Galimberti pápai nunczius lógja 
végezni. A herczegprimás titkára a ma délután1 
gyorsvonattal Becsbe utazott.

_ Bibliai előadások lesznek e K ten, kedden 
este hét órakor a hold-utezai iskolain« (17. sz.) dísz­
termében, és pénteken este hét órakor az Erzsébct- 
köruti teremben (Erzsebet-körnt 7. sz.) Az előadáso­
kat ingyen hallgathatja meg mindenki.

Az egyetemen ma kezdődlek meg a második 
félévre szóló beiratások. A mai első napon is igen 
nagy volt az élénkség, mert az uj szabályzat értelmé­
ben' mindenkinek személyesen kell jelentkezni. Az in­
dexhez most már a hallgatók arczképe is melléklendő. 
A beiratások február 12-ig tartanak. Az előadásokat 
február 16-án kezdik.

— Kerkapoly hagyatéka. Most rendzik a 
nemrég elhalt Kerkapoly Károly hagyatékát s a közei 
napokban már elkészülnek a leltározás munkájával. 
A rendezésnek ezt a fhladatát az övegy Hagy Dezső 
dr. fővárosi ügyvédre bízta. Pontosan még nem lehet 
megmondani a hagyaték nagyságát, mert a leltárt még 
nem állították össze egészen, de annyi már bizonyos, 
hogy a hagyaték a legszigorúbb becsülés mellett kö­
rülbelül 1 tU.OOU forint tiszta aktívumot fog feltüntetni. 
Alaptalan hír tehát az, hogy a hagyatéknak 
200.0Ü0 forint a deficzitje. Ezt Kcrkapolynak pu­

ritán egyszerűségű életmódja és jó gazdálkodása mel­
lett alig is lehetne elképzelni. A közoktatásügyi mi­
niszter még nem nyilatkozott, hogy a végrendelet» 
alapítványokat elfogadja. A földhitelintézet igazgató­
sága sem határozott arra nézve, hogy elvállalja-e a 
végrendelet végrehajtói tisztét. A mennyiben a föld­
hitelintézet igazgatósága erre hajlandó nem lesz, az. 
elhunyt özvegye veszi kezébe a végrendelet végre­
hajtását, a minthogy a folyamatban levő hagyatéki 
eljárás is az ő kérelmére indíttatott meg.

— Az oroszországi éhínséget borzasztó módon 
zsákmányolják ki a lelkiismeretlen segélybizottságok, 
melyek visszaéléseiről már többször irtunk. Most 
megint van előttünk egy pár uj adat, melyekből meg­
tudjuk, hogy mily kezekben van az orosz éhezők 
sorsa. A Hol. Gorr. egy pétervári tudósítása szerint; 
a fővárosi hatóságok által Libauban vásárolt liszt 
vegyi vizsgálatáról kiadott hivatalos közleménynek azt 
a részét, mely arról szól, hogy a vásárolt liszt ned­
ves, használhatatlan, sőt idegen anyagokkal kevert 
volt, eiry pótjelentéssel iparkodik most a municzipium 
ellensúlyozni. Az uj jelentésből egyebek közt azt is 
megtudjuk, hogy a pétervári tűzoltóság tagja1 
ettek olyan kenyeret, mely ebből a lisztből készült 
s nem lett semmi bajuk. Ez az argumentum 
naev derültséget keltett mindenfelé, mert ha igaz is, 
a mit a jelentés mond, az cfajta hamisított kenyér 
állandó táplálkozásra még sem való. Az egyetemi ta­
nárok, a kik a vegyi vizsgálatot végezték, megállapí­
tották, liogv a kérdéses lisztből készült kenyér csak. 
ugvan sok idegen anyagot tartalmazott s hogy nem 
lehetett az -inséires kenyeret' még a legsilányabb 
pékkenyérrel sem összehasonlítani. Hallatlan csalások 
nak és visszaéléseknek jött nyomára a hatóság 
újabban is. A vidékről a nyomorban levő nép a városok 
felé özönlik.

— Amerikába édesgetett legények. A napokban 
egy kivándorlási ügynök járt l.-mplénmegyében és 
azzal édesgetett hat legényt Amerikába, hogy ott sok 
a pénzes hajadon, de roppant ritka a szép vőlegény­
nek való szálas legény 
pedig épen ez az. a mire nagy kedvű 
nagyobb súlyt adjon a szavának, meg

azért nem mehetnek férjhez, 
volna. Hogy 

is mutogatta a 
legényeknek "a hat férjhez menni vágyakozó, pénzes 
amerikai hajadon arczképét. a melyeket persze valami 
fotográfus kirakatából szerzett be. A legényeknek meg­
tetszettek a leányok is. meg a pénz is és összesen 
617 forinttal a zsebükben elindultak az ügynökkel 
Amerikába házasodni. A hat férjjelölt azonban nem 
jutott cl tovább, csakis Gyöngyösig, mert itt az éber 
hatóság nyomára jött az ügynök szédelgésének s a hat 
legénvt vísszaulazlatta hazájába, az ügynököt pedig 
cg velőre saját pártfogása alá vette.

— A kinek borbélyok a kortesei könnyű an­
nak a kövcljclöilnck ! Mert a haj- és szakálnyirás 
hivatott férfiúi nagyon alkalmas átalakító művészek 
ott, a hol sok haj és sok szakáll van. a mit egy se­
rt^ bárgyú fejről lehet koppasztani; már pedig hol 
lehet nagyobb tere az említett művészet gyakorlásának, 
mint egy oláh választókerületben, a bozantos mócz.ok 
közt. a kikre, ha olló közbenjárásával czivilizáltabbá 
formálódnak, az édes anyjuk se igen ismer rajok ? 
Mint nekünk Tordáról Írják, jól tudták ott a most 
megválasztott kormánypárti követ kortesei az oláh vá­
lasztók eme specziális tulajdonságát s hogy egy vá­
lasztóból kettőt csináljanak, ollóval estek a már lesza­
vazott móczoknak. Megnyirták őket, egyikel-másikat 
meg is borotválták, mint hivatásszerű borbélyokhoz 
ülik. s mikor ilyképen felösmerhetetlenné tették, le- 
szavaztatták újra valamennyit — persze más névvel, — 
a kormánypárti követjelöltre. Mikor a megkoppasztott 
választók kicserélt ábrázatukkal hazakerültek, az oláh 
menyecskék és fáták mindnyáját kiverték a házból, 
idegen tolakodóknak nézvén őket. Hanem azért a 
lordai választás ellen ne merjen senki kifogást tenni.

Hírek a nihilistákról. Odesszából jelentik táv­
iratban : Az itteni rendőrség ismét nihilista összeeskü­
véseknek jött nyomára s egy néptanító lakásán több 
nihilistát elfogtak. Nikolajev és Tatar kormányzóság­
ban. liir szerint, igen sok nihilista rejtőzik. Lgy lát­
szik. a nihilisták közt az a jelszó, hogy minél nagyobb 
számban tvüljenek össze Livádia körül. Legutóbb ol- 
fo»tak egy Nirisev nevű volt tengerésztisztet. 0 is 
nihilista volt és régóta kereste már a rendőrség.

— Falb tanár kritikus napja nem mult el a 
neikül, hogy emberéletben kárt ne tegyen. Gun 
tramsdorfból (Ausztria) azt írják, hogy ott a szombati 
vihar ledöntötte egy téglagyár harminezüt méter ma 
sas kéményét. A lezuhanó kémény agyonvert egv 
embert és ezv tizonnyolczévés leányt, három másik

embert pedig súlyosan megsebesített. — Voitsbergből 
(Stájerország) azt táviratozzák nekünk mai kelettel, 
hogy tegnap óta a Zang-vülgybcn nagy aknatiiz dü­
höng. Hogy bűnös kezek idézték-e elő a tüzet, vagy 
hanyagságból keletkezelt-e, azt a megindított vizsgálat 
fogja kideríteni.

— Zátonyra került tengeri gőzös. Egy a Lloyd- 
hoz érkezett londoni távirati jelentés szerint az észak­
német Lloyd Eider nevű gőzese Newyorkból Brémába 
menet tegnap este sűrű ködben a herlield-ladge-i 
sziklára került. Mcntőliajó ment a gőzös segítségére, 
melyet dagály idejében egy remorkűr segélyével 
valószínűleg sikerülni fog kiszabadítani. — Egy 
Southampton! távirat szerint a zátonyra jutott Eider 
hajó kiszabadítására onnan két vontató hajó és Ports­
mouth bői szintén két hajó ment a helyszínére. A 
Princesse Alice szalougőzöst is kiküldték, hogy szük­
ség esetén felvegye a gőzhajó utasait. Erős délnyugati 
szél fu, a nn megnehezíti a kajó kiszabadítását. Érke­
zett jelentés szerint az Eider utasait partra szál­
lították.

— A galáuthai pofon. Ha az a nyakleves, 
melylycl Gonstance megtisztelte nemrég Laur képvise­
lőt. bejárta az egész világsajtót, az a jeles pofon is 
megérdemli ezt a pár sort, melyet a galánthai járás 
erőszakoskodó kormánypárti kortesszolgabirája vitt 
haza magával a galánthai képviselőválasztás fájó em­
lékéül. A túlbuzgó koríesszolgabiró úgy jutott a csat­
tanó kitüntetéshez, hogy mikor Szeli község válasz­
tóira került volna a szavazás sora, a szolgabiró nem 
akarta áteresztőim a függetlenségi választókat a dzsi- 
dások által vont katonai kordonon. A függetlenségi 
párt vezető emberei felháborodtak ezen a szolgaid­
ról erőszakoskodáson és tiltakoztak a törvényte­
len eljárás ellen, a miből egy kis szóvita tá­
madt a szavazó urnától jogtalanul visszatartott szeli 
választók és a kortesszolgabiró közt, mely azon vég­
ződött, hogy a szolgabiró ur —■ mintha csak az égből 
hullott volna alá. — egy hatalmas pofont érzett a 
hal arczán, a mely hátulról került méltán megillető 
helyére. A megtisztelt szolgabiró hátrafordult, de min­
den keresés-kutatás daczára sem bírt a láthatáron 
mást felfedezni, mint azt a markos dzsidás-katonát. a 
ki alle egy lépésnyire tőle kantárszáron vezetgette 

rooozós hóban a lovát és szájában egy fiis- 
...I elvan közömbös arexot vágott, mintha 

. dolgához és a szolgabiró pofjához neki a 
világon semmi köze se volna. A szolgabiró hiába ke­
reste hát a pofjához a tenyeret s máig sem tudja, 
hogy ki volt az V; galánthai Constance, de hogy ne 
maradjon tovább is gyötrő bizonytalanságban, szem­
tanuk alapján megírhatjuk, hogy a pofonnal az a 
derék dzsidás tisztelte meg. a ki a háta mögött sé­
táltatta a lovát. Cseh-léte daczára is megsokallta a 
szoKabirói erőszakoskodást és a maga módja szerint

zse
ey:

körül 
tök. 
a £>.•.

erőszakoskodás fölött megbot­
ránkozását. Az egészből pedig az a tanulság, hogy
kifejezte a szolgai utói

egy cseh dzsidásba is több jogérzet szorulhat bele 
néha, mint egynémely szolgabiróba.

meggyógyult. Kovács Ferencz csendőrszáza­
dos, ki az aradi postánál elkövetett rablógyilkosságot 
felderítette, de a nyomozás során kiállt izgalmak kö­
vetkeztében súlyos idegbajba esett, már teljesen 
felgyógyult és a napokban újra elfoglalja állását.

— A korfui zsidózavargások kezdeményezői s 
azok, a kik a kegyetlenkedésben bármiképen resztvet­
tek, már megkapták méltó büntetésüket. Mint egy 
patrasi távirat értesít, valamennyit 12 — 15 évi bör­
tönre Ítélték. A vizsgálat során egész bizonyossággal 
kiderült, hogy az a leány, a kinek a halála a nyugta- 
lankodásra okot adott, zsidó származású volt.

— Kisiklott tehervonat. Rajka mellett — táv- 
iratozza pozsonyi tudósítónk — a Pozsonyba induló 
121-5. számú tehervonat kisiklott. Három kocsi telje, 
cen tönkrement. A katasztrófa oka az, hogy a sinek 
talpfái lesüppedtek. Emberéletben szerencsére nem 
esett kár.

— Tizenhároméves feleség. A Debreczen "írja : 
B.-Lázuron a Tyiba házaspár elhalt s egy tizenhárom 
éves leányka maradt utána, kit a gyámja. Tyiba 
Mitra, egy Jovan Raszalim nevű legénynyel vadliázas- 
ságra kényszeritett. A hatóság meg akarta gátolni ezt 
a türvénvnvel és humanizmus felfogással ellenkező 
doKot s figyelmeztette az örömszüléket, hogy bontsák 
fel a pariit. De daczára a figyelmeztetésnek, a liázas- 
Sij<T létrejött. A közjegyző ismételten intette őket 
falra hányt borsó volt minden szava. Erre aztán föl­
jelentés ment a bírósághoz, mely meg is indította az 
eljárást a két főczinkos ellen, kik a fejletlen árva- 
leányt házasságra késztették. Az ottani nép körében 
az iív esetek nem ritkák, akár Tc-mesmegyében. Leg­
főbb ideje volna, hogy az eféle visszaélések ellen 
egész szigorral lépne fel a törvényes hatalom.

- Köpködő felekezet. Az Astrachanski Listok 
ege Oroszországban támadt külünönüs vallásfelekezet­
ről ad liirt, a melynek fővallási szertartása a küpko- 
désből áll. Az idézett lap az uj felekezet vallási szer­
tartását következőkép Írja le. Mikor a felekezel tagja 
templomukba mennek, maguk közül megválasztanak 
egvet papnak. A megválasztott fehér keresztet te>z a 
mellére s megáldja a jelenlevőket. Az asszonyok csakis 
fehérbe öltözve járulhatnak elébe az áldásért. Az 
áldás után a templomban asztalhoz ülnek. Mindenki 
elébe egy csésze theát lesznek. A pap ezután körút 
járja az asztalt és minden hívőnek külön-külön bele 
köp a Utcájába. Ha ezzel elkészült, akkor még egysze. 
körüljárja az asztalt és rá köp valamennyinek a ke 
nyerére. A liivők ezután jó étvágygyal, de annál rósz 
szabb ízléssel elfogyasztják a theát is, meg kenyerei 
is, és gyászdalokat énekelnek hozzá, a mm, tekintet­
tel a szertartásra, nem lehet csodálkozni.

_ A bécsi hóhér meghalt. Vannak exisztencziák,
melyek különös társadalmi helyzetüknél fogva sokszor 
több érdeklődést keltenek a nagy közönség körében, 
mint azok, a kik a nemes fajtájú érdeklődésre komo­
lyan rászolgálnak. Ilyen emberek a hóhérok is, a kik­
nek pedig legfölebb az az érdemök. ha gyorsan szo­
rítják ki “a leiket az elítéltekből. Ennélfogva — becs 
lapok után — mi is közöljük, hogy az osztrákok 
hóhéra, Seyfried Rudolf, tegnap meghalt. 1887-ber 
nevezték ki" bécsi hóhérrá : azelőtt Sarajevóban volt. 
hol öcscse végzi a bakó teendőit, a ki most valószí­
nűleg utóda lesz.

- Bobbauás a pozsonyi dinamit-gyárban, Po-
onvból táviratozza tudósítónk, hegy ott a dmamit- 
ár szári tokám rajában, hol füstnélküli lőpor volt fel - 

halmpzva, robbanás történt. A lőport a műnk 
szabályellenesen kezelték s ez okozta a katas 
Wieder Antal, Hrdlicska Ferencz és Hanák János . . 
lálosan összeégtek. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

_ ICagy tüzek Londonban. Londonban január
SS- án két nagy tüzeset volt. Az egyik eilt am vasz tolta 
Angolország Kgnegyobb gőzm Imát a mumfordsit. A 
tűz néhány százezer zsák búzát pusztított el : a kár 
mint Londonból írják, milliókra megy. A másik tűz a 
Grindley-ezég óriási kálrán-gyárát emésztette meg : a 
kár itt "is megközelíti az egy millió forintot.

— Harminczezer forint a lángok közt. Zagorz- 
han. mint egy lembergi távirat értesít, a posta- és 
vasútállomás épülete ki gyűlt s leégett. Az épen elkül­
désre váró értékek és levelek szintén elhamvadtak : 
a megsemmisült készpénz-küldemény 30.000 forintot 
tesz ki.

Habok összeesküvése. Becsből táviratozzák 
mai kelettel: Egy helybeli lapludósitó szerint a bécsi 
fogház egyik czeliájába zárt rabok meg akarták gyil­
kolni a börtönfelügyelőt, hogy aztán elmenekülhesse­
nek. Kivettek az ágyból egy vasrudut, s ezzel akarlak 
elbánni a felügyelővel. Csakhogy a tervet egyik 
fegyeneztársuk elárulta. Czédulát csúsztatott az ajtók 
közé, melyen egy rendőrt az egész dologról érte­
sítette.

— Paris ostromának őrültje. Becsben minap a 
rendőrség koldulás miatt letartóztatott egy elegánsan 
öltözött ötven év körüli nőt, Sladeczek FranczNkát. 
A rendőrségnél kitűnt, hogy Sladeczeket épen har- 
minczadszor tartóztatták le koldulás miatt. Sőt egy­
szer már meg is büntették tizennvolcz napi fogsággal, 
de az Ítélet végrehajtása, noha jogerőre emelkedett, 
abban maradt, mert kitűnt, hogy a szerencsétlen asz- 
szonv elméje zavart e hogy koldulási mániában szen­
ved. "Sladeczek Paris ostroma alatt 1870—71-ben Pa­
risban volt mint nyelvmesternő s akkor több napig 
a legborzasztóbb éhségnek volt kitéve. Akkor megza­
varodott s azóta azt hiszi, hogy éhen hal. ha nem 
jár koldulni. A szerencsétlent nővére, a ki bécsi ta­
nítónő és bátyja, a ki világi pap és egyik bécsi gim­
náziumon mint inra v működik, tartja el. Daczára 
annak, hogy az őrülte mindennel ellátják, mihelyt 
őrizetlenül hagyják, kiszökfv r. házból s koldulni jár.

üövid kirek- Hódmezővásárhelyen egy 
ismeretlen tettes belopódzott Horóczv Ferenci li­
kasára s megölte öt éves leányát. A gyilkost nyo­
mozzák. — Székel pitidről Benke Erzsébet ti- 
zenkétéves cselédleány eltűnt. A szolgabirósug 
most körözteti. — Pozsonyból Patassy Ágnes 
elmebajos cselédleány eltűnt: nem tudnak nyomára 
akadni. — Szatmárov. egy dühödt sertés össze- 
marczangolta Brekin Péter nyoicz éves fiát. — 
A budapesti Pasteur-intézetben január hó 
15-étdl február elsejéig összesen tizennégy uj be­
teget vettek fel.

— Lovaglás ügy. Országh Sándor drt. a III. ke­
rület volt képviselője, az ó-budai kormánypárt egyik 
választói értekezletén sértő kifejezésekkel éit. melye­
ket Fenyő Sándor hírlapíró magára vonatkoztatott s

nem akartam, tehát elfo- 

Tony, de atyám tilalmát

désből eredt. Hosszat 
gadtak mentségemet.

— Az mind lehetségf 
nem szeghetem meg.

— Ez merő bolondság. -— monda Anthony. — 
majd beszélek én vele magara. Neked el kell men­
ned. Bessie. Megígértem Unitinak, hogy felkere­
sed őt. . . . Apum nem akarhat engem szösze­
ivé tenni.

Anthony elindult, Bessie azonban visszatartotta 
karjánál fogva s liaik hangon monda neki :

— Testvérem, miért érdekel téged most egy­
szerre annvira Malviné Lrith ? Szerelmesednek 
tekinted öt talán ?

— Szerelmesemnek! — ismétlé ingerülten a fia­
tal ember. Mind ilyenek vagytok ti nők. Ha egy 
szép leánvnyal pár szót váltunk ; ti abból mind­
járt kimagyarázzátok, hogy bizonyosan szerelmesek 
vagvunk egymásba, sőt talán már jegyet is vallot­
tunk. Ugyan hagyjál nekem békét.

Azzal elrohanva, egyenesen atyja szobájának 
tartott, hová minden kopogtatás nélkül belépett.

Az öreg ur a kályha mellett ült, melyben pat­
togott a tűz. Az asztalon számadások feküd­
tek előtte.

— Mi ez atyám ? — kezdé Anthony uralkodó 
modorában. Igaz az. hogy megtiltotta Bessienek, 
hogy meglátogathassa a Malvine-családot, mikor 
Mrs! Malviné beteg s ma reggel is görcsös roha­
mai voltak ?
c— Nekünk nem szükséges afféle népség után 
járni. — feleié az öreg ember, mialatt egyik ke­
zével a karosszék támlájába fogódzva, felemolke 
dett helyéből, de újra visszahanvallott. — Clever- 
donéknak nem szabad leereszkedni olyan koldus 

néphez.
— Vétettem ellenük, — szólt röviden Anthony. 

Én Willsworthvban voltam azt kijelenteni, hogy 
megbántam és restellem tettemet. Sőt még azt is 
felajánlottam, hogy a saját költ-egünkön 
vánv-siremléket emeltetek Malviné 
dombján.

— Ezt cselekedted !
— Igen atyám, ezt; és meg is tenném azt a 

saját pénzemből.
— Neked egyetlenegy filléred sincs, ha én nem 

adok ; már pedig én erre a czélra egy fillért sem
(idők. . • • .

— Akkor hát nagy szerencse, hogy ajánlatomat
yisszautasitották.

__ Megtiltottam neked elmenni ahhoz a ház­

mar- 
Rikárd sír-

ina reggel említetted előttem szán­hoz. midőn 
dákodat.

— Igaz. atyám tanácsolta, hogy ne menjek, de 
elkiism Tetem buzdítása hatalmasabb volt atyám 
szavánál, elmentem tehát.

Nos. és hogyan fogadtak ? — kérdező az 
öreg oldalvást fiára sandítva.

Anthony vállat vont.
Az üreg asszony görcsöket kapott, a mint 

megpillantott. Lukeot is ott találtam.
— Ali. Luke! — szólt az idősebb Anthony 

gúnyosan. Ö eljárhat oda ; de nem az én fiam, 
vagy az én leányom. Mi koldusokkal nem társal­
kodónk. Te mégis ott voltál. Többet ne menj oda. 
Ha pedig bíróság elé vinnék a dolgot, nagyon 
örülnék, mert az végleg koldusbotra juttatná őket. 
kénytelenek volnának eladni kis gazdaságukat s 
én olcsón megvásárolhatnám a kis birtokot.

Az öreg Cleverdon jó izüt nevetett erre a gon­
dolatra. majd élénkebb hangon folytató :

— Nagyon örülök, hogy itt vagy, nem igen 
gyakran nyújtasz nekem alkalmat a bizalmas cse­
vegésre, most pedig komoly ügyekről akarok ve­
led értekezni. Te már férfi vagy, Tony, gondol­
kozni kell hát az élet komolyságáról. Itt az ideje, 
hogy elintézzük a dolgot Crymes Juliánnal—.

— Miféle dolgot ?
— Oh, jól tudod te azt. Hiszen az már régen 

megállapított dolog. Akármennyire színleled is a 
tudatlanságot, nem titok az már előtted. Gyönyörű 
egy birtok 1 Apja halála után az összes wills- 
worthvi-júszág reá száll. Aztán van ott még pénz 
is : abból is bizonyosan csinos összeg fog járni 
Julián kezével. Azzal pedig szépen kitisztázhatjuk 
Hallt a jelzálogos terhekből.

Anthony homlokát ránczolva, összekulcsolta a
karjait.

— Én határozottan ellene vagyok a házasság 
további halogatásának, — folytain az öreg Cle­
verdon ; azt ajánlom tehát, hogy mielőbb beszélj 
Juliánnal és határozzátok meg a jegyváltás idejét. 
Még ebben az évben megtörténhet az esküvő 
is, . . . csak ne májusban. . . ■ májusi esküvők 
szerencsétlenül ütnek ki, — teve utána ellőj tolt 
hangon az öreg ur ; részemről az őszt találnám 
legalkalmasabbnak mézesheteid élvezetére.

— Nekem nem tetszik Crymes Julián, sohasem 
is tetszett. — monda Anthony.

— Eh ! Willsworthy mindenesetre fog tetszeni. 
Pompásan fog az illeni Halihoz ; s annak hozzú- 
járultával a régi Glanville-vagyon idővel mind a 
Cleverdonok birtokába kerül.

__ Willsworthy kedvéért nem akarom elvenni
Juliánt, arról meglehet győződve, atyám, — szólt 
Anthony.

— Öli, dehogy nem, csak hogy még tovább 
akarod egy kicsit élvezni az arany-szabadságot. 
Én nem sürgetem a dolgot, ha igy van. Hanem 
előbb-utóbb mégis csak a tiednek kell lenni Ju­
liánnak a birtokával együtt.

— Sem az egyik, sem a másik nem lesz az 
enyim. — monda Anthony. Érdekből nem akarok 
nősülni. . . . de vonzalomból.

— Meg kell fontolnod terveimet s óhajtáso­
mat, — szólt az apa. De mára eleget mondtam 
már. Forgasd meg egy kicsit a dolgot a lejedben. 
Tény az. hogy egymásnak vagytok teremtve.

— Én sohasem fogom nőül venni Juliánt, 
erősité újra Anthony. Felesleges tehát ezt erőltetni 
atyám. Szívesen nevetek, vagy mulatok el vele. de 
sohasem vonzódtam hozzá valami nagyon. Már 
pedig nőin csak az a leány lesz, a kit szeretek , 
erről biztosítom atyámat.

— Jó. jó. majd elválik. Korán beszéltem. Idő­
vel majd to is az én szemüvegemen át fogsz látni. 
Most dolgom van : elmehetsz.

Anthony haragosan távozott: bosszankodott 
atyjára és pedig nem csupán azért, mivel arra 
erőltetni akarta#hogy Crymes Juliánt nőül vegye; 
hanem különösen bántotta a Malvine-család elleni 
viselkedése s az, hogy testvérét nem engedte 
Willswoiilivba menni.

Most már nagyon húzódozott a \\ illswortbyba 
való meneteltől ; s noha a reábizolt keztyüt kéz­
besítenie kellett volna Juliánnak, atyja szavaiból 
megtudván azt, hogy reá akarják erőszakolni, 
semmi kedve sem volt a látogatáshoz ; félt, hogy 
önuralmát vesztve, igen udvariatlan talalna lenni.

— Ha Fox-al találkozhatnék, vele küldeném el 
a keztvükel, — monda magában, midőn a lovára 
felült. ". . .

A Hall közelében elterülő síkságon lovagolt vé­
gig Anthony s még mindig nem tudta elhatá­
rozni, liogv" egyenesen Willsworthy felé irányozza-e 
útját. . . .

— Nem, — gondoló, előbb Peter-Tavvba me­
gyek be s megnézem, vajon rendbe hozták-e már 
Mr. Malviné sírhantját. Inkább adok valamit a 
sírásónak, csak tegye jóvá hibámat. Azután majd 
Willsworthvba is elmegyek, — mondó magában, 
lovát csakugyan a korcsma felé fordítva, melynek 
közelében a temető feküdt.

Izgatottságában s atyja kívánsága miatti felhá­
borodásában egészen megfeledkezett a kalapjához

tűzött kis virágról ; és folyton csak a fölött töp­
rengett. miért akarja őt atyja erre a gyűlöletes 
összeköttetésre kényszeríteni. Elég csinosnak találta 
ö Juliánt: hiszen szép leány is volt. Sőt udvarol- 
gaíott is neki. mulattatta őt s játszotta vele szem­
ben a szerelmest, de minden komolyabb szándék 
nélkül, mert szive nem volt érdekelve, . . . most 
azonban valóságos ellenszenvet érzett iránta : ez 
az ellenszenv már a megelőző napon fogamzolt 
meg keblében, mit atyjának szavai csak jobban 
megérleltek.

Olyan volt Anthony e napon, mint a villany- 
telep s a ki csak a közelébe jutott, midenik ka­
pott tőle egy lökést. Atyja is belátta, hogy fiának 
hangulata nem volt alkalmas az ellenzés vagy az 
erőszakoskodás eltűrésére : az öreg ur ismerte a 
fiát s tudta, hogy az ő ellene épen ugv kész volna 
a kifakadásokra. mint bárki más ellen, nem akarta 
tehát felingerelni, inkább elodázta a kérdés meg­
vitatását jobb alkalomra.

Anthonyt pedig ez alatt annnyira elfoglalták 
gondolatai, hogy a sok régi sírdomb mellett ello­
vagolva, még csak egy pillantásra sem méltatta a 
szemei előtt elterülő táj szépségeit, meg sem látta 
a sok érdekes ódonságot, de még csak a kora ta­
vaszi balzsamos lég befolyása iránt sem volt fo­
gékony : folyton csak a történt események felett 
tűnődött magában. Bocsánatot kért ugyan a Mal­
viné Bikáid sírjának megszentségteienitéseért ; de 
nem talált maga számára mentséget azért a fáj­
dalom rt, melyet Mrs. Malvinénak okozott. Atyjára 
pedig aatározottan haragudott azért, hogy oly meg- 
vető'.vg beszélt Malvinékról, hogy megtiltotta Bes­
sienek az ő meglátogatásukat; főleg pedig bosz- 
szankodott a miatt, hogy Juliánt reáerőszakolta.

— Már pedig. — gondoló magában Anthony, 
érzelmeimben a beavatkozást nem tűröm.

Lrith iránti szerelme még annyira uj volt, hogy 
nem öltött határozott alakot. Anthony nem is 
gondolt még komolyan annak következményeire. 
Eddig is leginkább " csak az ellenkezés fejlesztette 
ki azt ; részben Urith daezos vise!etc a véletlen 
találkozás alkalmával a lápon, aztán atyjának ti­
lalma, részben a saját cselekedete által eléje gör­
dített nehézségek, összevéve mind ez hozzájárult 
ahhoz, hogy Anthonvnál, a ki épen olyan férfi 
volt, hogy nem tűrt ellenvetést, az érdeklődést fel­
keltse a nem mindennapi érdekes leány iránt.

A folyón átkelve, elérkezett Gudliptownba és 
felismerte az orvos lovát a korcsma udvarán. Az 
orvos Willsworthyból jövet, hazamenőben pihenőt 
tartott az általunk már ismert korcsmánál.

Anthony azonnal leszállóit a lováról. Bement, 
mert kérdezősködni akart az özvegy nő álla­
potáról. . . .

Szokott önhitt modorában lépett be a korcs­
mába feltett kalappal és komor arczczal. Meglepe­
tésére azonban nemcsak a doktort, hanem Cudlip 
Janiest és Crymes Anthonyt is ott találta.

A Cleverdon Anthony és Fox közötti rokoni 
viszony nem volt egyszersmind benső is és őszinte. 
Gyermekkoruk óta jól ismerték egymást; az isko­
lába együtt jártak, azóta pedig sokat vadászgattak 
egvütt. Anthony nem szerette a magányt s más 
korabeli társ hiányában inkább csatlakozott Fox- 
hoz. semmint egyedül legyen. Pedig folyton cziva- 
kodásban voltak.

Fox éles, gúnyos nyelve bántotta Anthonyt, ki 
annak gúnyolódásait a fenyegetésen kívül mással 
nem tudta visszatorolni. A fiatal Anthonynak kü­
lönben is mindenki hízelgőit, csakis Fox meré­
szelte őt csúfolni. Ez okból folytonos elfojtott ke­
serűséget viselt szivében rokona ellen, mely kese­
rűség azonban soha ki nem tört s nem idézett 
elő nyílt meghasonlást. Fox gonosz örömet talált 
rokonának bosszantásában, kit irigylett s egy­
szersmind nem is szenvedhetett.

Az a körülmény, hogy Crymes Anthony meg­
kérte Urithot s tőle kosarat kapott, ismeretlen volt 
Cleverdon Anthony előtt, mivel Fox sohasem kö­
zölte vele sem szivének titkait, sem egyéb terveit 
vagy becsvágyát.

Midőn Anthony az asztalnál megpillantó Foxot, 
rögtön visszafojtotta az ajkán lebegő kérdést Mrs. 
Malviné egészségi állapota iránt, egyenesen a tár­
sasághoz közeledett.

— Nini. micsoda májusi herczeg jön itt! — 
kiáltott fel Fox s kaezagva mutatott Anthony ka­
lapjára. Minő jelentőséggel bir ez a dekoráczió.

Anthony felelet helyett sört kért.
— Aztán még hölgyének keztyüit is viseli! — 

gúnyolódok Crymes.
— Nem az én hölgyem keztvüi ezek, — sietett 

ellenvetni Anthony ingerült hangon. És ha tudni 
akarod Fox, kinek a keztvüi. megmondom, hogy 
ezek a te édes testvéred tulajdonai.

Hogy jutottál hozzájuk ? És mi okból vi­
seled ? . . .

— Épen c miatt kerestelek téged Fox. hogy 
megkérjelek, adnád őket vissza Juliánnak. A múlt 
éjjel vesztette el s nekem nincsen reájuk szük­
ségem. ...

— De hát hol lelted meg e keztyüket ? A 
lápon ? . . .
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kezdte előadáséit a «Nagymamáival, melyben telt
ennek következtében *" elküldte megbízottait. A két 
megbízott összeülvén Országh megbizottaival,^ ez 
utóbbiak kijelentették, hogy megbízójuk Fenyő Sán­
dort becsületében érinteni nem akarta. E kijelentéssel 
Fenyő megbízottai megelégedvén, a becsületbeli ügy 
elintéztetett. ,

A bibomoki kollégium.
*\ A IX. Pius pápa idejéből még életben levő bibor- 

nokok száma az utolsó évben nagyon leapadt. Mind­
össze tizenegy bibornok van még azok közül, a kik 
az 1878-lki konklávén resztvettek. S nagyon kérdéses, 
hogy e tizenegy közül is valamennyi résztvehet-e a 
konklávén. Howard bibornok például, a ki egy ir 
bibornokon kivid, az egyetlen angol bibornok, évek 
óta beszámithatlan állapotban van. Németország két 
bibornoka, Hohenlohe herczeg és Ledochovszki a 
«propagande tide» imént kinevezett prefektu>a, alig 
fog nagyobb szerepeit játszani a konklaveben. A sara- 
gossai ersek, Benavides y Navarrate pedig, jelenleg 
85 éves s kora miatt valószínűleg tétlenségre lesz 
kárhoztatva.

A IX. Pius korából származó többi hét bibornok 
mind olasz, mert Bonaparte Luciano herczeg is Kó­
mában született és olasznak vallja magát. Ez olasz 
származású bibornokok közül mint pápa-jelölt jöhet 
Monaco la Valletta, a szent kollégium dékánja és 
Parochi fövikárius jöhet számba. Kevesebbek lehetnek 
az urenvei Oreelia dl San Stefano pápai fukamar.Lnak, 
a többi háromról pedig már a kora miatt sem lehet 
szó. Ezek közül legfiatalabb a veronai érsek, a ki 
S3 éves; Mertel binornok 86 éves, Serafini bibornok 
84 éves. Mertel egyáltalán a legidősebb valamennyi bi­
bornok között.

Hogy nem valamennyi bibornok vallja azt az elvet, 
hogy csakis olasz bibornok leiiet a pápa, kitűnik 
abból is, hogy az utolsó konklávében nem olasz szár­
mazású bibornokra is esett egy szavazat. Ez az ide­
gen Ledochovszki bibornok volt. De ettől az egy 
esettől eltekintve, tény az, hogy a pápai méltóságot 
az- olasz bibornokok nemzeti monopóliumnál tekintik. 
Ennek daczára igen valószínű, hogy a legközelebbi 
konklávében bizonyos nemzetiségi tendencziak fognak 
érvényre jutni. Lavigerie bibornok, az algíri primus is 
számiihat néhány szavazatra. Valószínű, hogy a ki- 
lencz- í'ranczia, három spanyol es két portugál hioor- 
nok őt fogja vezérének ismerni s valószínű az is. hogy 
reá fog szavazni.

"Ha mostanában ülne össze a konkláve. Magyaror­
szág szám szerint nagyon gyergén volna képviselve. 
Csak is Vaszarv Kolos bíboros herczegprimás lenne ott. 
Ausztriából ellenben négy bibornok : a bécsi, prágai 
es oltmfitzi érsek és a krakói püspök volna jelen.

Sok bibornok lesz távol a térbeli akadályok miatt 
?. Moran, szidnei érsek az ut felét sem teheti meg, a 

mikorra az uj pápát talán már megválasztották. Gib­
bont baltimorei érsek is alig ha el nem késik és 
Lavigerie Liliomoknak sietnie kell, ha idejében a 
Vatikánban akar lenni, ila XIII. Leó pápa egészségi 
állapotáról* valaha biztos adat jönne nyilvánosságra, 
akkor; a'frivol lakó bibornokok minden esetre már 
akkoi £ . !i I : a 1 ■: 1 SUljOS

beíez.-"é.-éne!; első ikrei vennék. Hi.-zen egy konkiavé- 
ban vaku • -z\\. It tekintik a bibornokok legmagasabb 
hivatásuknak.

Az ola=z bibornokoknak irrg van az az előnye is 
az idegen hiburnokofc fölött, hegy ha a pápa meghal, 
rögtön egy ti lehetnek és teljesen egyetértve vonul­
hatnak a konk'avébe.

Az olasz bibornokok száma harminezhárom. a nem 
olaszoké huszonhét. Az olasz bibornokok még nem 
:: jóvá; többen voltak. Maga XIII. Leó is többet 
d.szitett :'ei a bíborral, d-1 mész többet temetett el.

A napokban elhalt Mannino bibornok volt a nyolcz- 
vanadik, k. a papa túlélt s nem lehetetlen, hogy 
túléli" azt " tizenegyei - a ki még IX. Pius kezéből 
kapta-a; bíbort

■ Nés ' j k gy XüttLeő kit óhajt utódjá­
nak. De;v.d,*zinü,,Logy.-.végrendeletében kifejezi majd 
ezróhajtását

SZ-IHHÁZ ÉS BŰVÉSZET.
— Am. kir. cperaházban hosszú és szinte jól

megérdemelt p,ben! -:és után ma újra felelevenítették a 
e-Porüvm néma* -t, melynek ezúttal különös érdeket 
kölcsönzött az, hogy a néma Fene la szerepét Markus

vem felelni.
Chymes látta, hogy Anthony ingerlékeny kedély­

ben s olyan hangulatban van, mely legalkalma­
sabb arra. hogy üt kedve szerint bosszanthassa.

— De hát ez az arany-virág jelvény ? — kér- 
dezősködék kenetteljes hangon.

— Mondi "rí már, iiogy több kérdésre nincs 
kedvem felelni.

— Az nem is szükséges. Kitalálom én, hogy 
hol jártál.

— (itthon voltam Hallban. — monda Anthony 
? azzal átment egy másik asztalhoz, mivel bán­
totta. hogv minden szem reá legyen függesztve. 
Elővette a kéz tv üt, kisimogatta hosszában s oda 
helyező maga elé az asztalra. Annyira bántotta,

. ismába, hotzy arcza szinte el-
....................terei i ;dig lüktettek. Crymes ezt ész-
reve vén, alig bírta gyönyörködését elfojtani izga­
tottsága felett, oda ült s sörös-kancsóját magával 
hozván az asztal végére.

— Tudom én jól. hogy honnan jösz te, — 
monda újra gonoszul hunyorítva Anthonyra. — 
Tegnapelőtt magam is ugyanott jártam: és szintén 
jelvénynyel jöttem el, csakhogy az sokkal többet 
ért a tiednél.

— Ez hazugság! — tört ki az ingerült fiatal 
ember, felugorva helyéből. Urith . . .

Hirtelen elhallgatott, látva, hogy Fox hangos 
gunvkavza ra fakad diadala felett, melylyel sikerült

bony titkát kicsikarnia a kikirics-virágot ille­
tőleg. Anthony hirtelen átlátta, hogy rászedték, a 
ni még jobban íeiingerelte.

— Tudod-e mit gondolt Frith, mikor ezt a vi­
rágot neked adta ? — kérdező Crymes, merően 
szemlélve az általa agyonkinozott embert.

Anthony dühös pillantással válaszolt csupán.
— Tudod-e, minek nevezi ezt a köznép ? — 

szólt újra Crymes. «Iszáknak.» És ezt csak annak 
bizonyságául adták neked, hogy olyan tettet, mi­
nőt te az elmúlt éjjel elkövettél, csakis részeg fő­
vel lehetett elkövetni ; sőt azt is jelzi, hogy a 
halott sírinak megszentségtelenitése után józanon 
nem lehetett volna a sértett özvegyet és gyerme­
ket felkeresni másnap.

A vér Anthony arezába szökött, szemei pedig 
szikráztak. Fox arczának izmai s a szája körüli 
gúnyos vonás elárulta, mennyire gyönyörködik ro­
kona bosszantásában.

Emilia, a nemzeti színház kitűnő művésznője játszotta. 
Általános volt az érdeklődés a kiváló művésznő vál­
lalkozása iránt, mely azonban csak részben elégítette 
ki a tulcsigázott várakozásokat. A külső siker ugyan 
nem^maradt el, de a felvonások végén felhangzó taps, 
azt hiszszük, inkább Márkus Emíliának a nemzeti szín­
ház ünnepelt tagjának, mint a néma Feneiának szólt. 
Hogy a művészi siker nem volt teljes, annak első 
sorban az az oka, hogy Márkus Émilia mai de- 
but-jével, a művészetnek egy reá nézve csak­
nem teljesen juj világába:Ja pantomimika világába 
lépett, a melynek tehetetlen szótlanságába mindjárt 
először nem tudhatta magát beletalálni. Meglátszott 
ős különösen azon, hogy olykor, a szenvedély hevében 
kiesett a szerepéből, s habár halkan, de elsuttogta 
azt, a mit csak taglejtésekkel és arczjátékkal kellett 
volna kifejeznie. És ezen egyáltalában nem csodálko­
zunk. De másrészt a szerep egész felfogásában túllőtt 
a czélon, a mi megint természetes, ha kissé analizál­
juk a drámai művésznő művészi egyéniségét és Fenela 
néma szerepének lényegét. A drámai művésznő meg 
van szokva ahhoz, hogy a szerepével járó érzel­
meknek és szenvedélyeknek szavakban adjon ki­
fejezést és csak nagy néha vannak olyan je-
netei, melyeket némán kellett megjátszani, de 
ilyenkor sincs időhöz kötve, hanem teljes szabad­
sággal dolgozhatja ki mimikáját és taglejtéseit. Fenela 
szerepében egészen másként all a dolog. Ez a szerep 
a partitúrában épen úgy meg van írva, mint a többi, 
csak szöveg nincsen hozzá, de épen ennek következ­
tében az a művésznő, a ki erre a szerepre vállalko­
zik, alakításában a zenei ütemek és tempók szigorú 
korlátái közé van szorítva, mert a szerep úgynevezett 
megjátszana csak magyarázatára szolgál a zenei rész­
nek. melyet ütemről-ütemre illusztrálni kell. így azután 
nagyon természetes, hogy Fenela szerepében a dráma* 
munka teljes kifejtésére nincsen sem idő, sem alka­
lom. s a művésznőnek itt csak a legszükségesebb és leg­
kifejezőbb mozdulatokra s az arezjátéknak legdiszkrétebb 
eszközeire kell szorítkoznia, mert különben nem tarthat 
lépést a zenével. Es Markus Emiin Feneiájának épen 
az volt a hibája, hogy a szerepet i legrealisztikusabb 
színekbe mártott drámai felfogással játszotta, minek 
következtében valami beteges idegesség lüktetett ala­
kításában. Feneiának rokonszenvet és szánalmat, nem 
pedig kellemetlen hátborzongást, mondhatnék borzal­
mat kell ébresztenie a nézőben. Már pedig olyan rea­
lisztikus mezbe öltözve, mint ma láttuk, olyan, a 
katalepszis állapotában lévő medium arczára emlékez­
tető mimikával, mint a mai Feneiáé, csak a szerep 
intenczióitól teljesen különböző hatást lehet kelteni. 
Különösen áll ez az első felvonásra, a melyben Márkus 
Emilia a legnagyobb túlzásokra ragadtatta magát- 
melyek a kellő helyen alkalmazva, vagy művészi hatást 
kelthettek volna, de éppen ebben a szerepben fölöslege­
sek voltak. Mindazok a kik ezt a szerepet nálunk eddig 
játszották. Rotter Irma. Zsuzsanics Emma és Ferenczi 
Paula, teljesen lírikusam fogták fel a dolgot s habár 
kevesebb művészettel is. de igazabb és közvetlenebb 
hatással oldották meg feladatukat. Ezzel korántsem 
akarjuk Márkus Emiiia művészetét kisebbíteni, csak 
azt mondjuk, hogy ha néhány árnyalattal diszkrétéül) 
színeket alkalmazott volna, sokkal zavartalanabb és 
nagyobb sikert érhetett volna el. Az ő szokott . lelke­
sedésével és nagy művészetével tanulta be szerepét, 
csak a mértéket tévesztette el kissé. Mindenesetre 
feltétlen elismerés illeti őt meg azért, hogy ennek a 
fárasztó feladatnak a megoldására vállalkozott, a mi 
megint esak nemes és őszinte ambicziójáról tett bi_ 
zonvságot. Annyi bizonyos, hogy mellette az opera, 
ház egész személyzete élettelen automaták sere- 
g vé változott. Az előadás egyebekben meglehe­
tősen gyarló volt. Runcio, kinek ereje a játé­
kában és nem a hangjában van, ma kelleténél 
jobban mérsékelte magát, Maleczkyné pedig nem a 
legjobban volt diszponálva. Ney volt az egyetlen, a 
ki helyt állt, s különösen az utolsó felvonásbeli bar- 
carolával aratott zajos tapsot. Jó volt még a második 
felvonásban Runcio és Ney kettőse, s a harmadikban 
az imakar. Szendrői megint valami negyedrangu sze­
reppel volt kénytelen megelégedni. Attól tartanak, 
hogy előbb-utóbb az ö türelme is ellogy, és követi

' kollegáját Waldmannt — az idegenbe. — br —
— Hrecsányi színtársulata, mint nekünk távira­

tozzak, ma költözött át Temesvárról Pozsonyba, hol 
a nv.iri szézonig működni fog s ma már meg is

— Eredj csak el oda valamivel később a nyár 
folvtán s Urith bizonyára majd még megfele­
lőbb jel vén vn vei fogja kalapodat felékesiteni, «ka­
kastaréj »-al.

A jelenlévő doktor és Cudlip, de még az a 
cseléd is, a ki épen felszolgálta az Anthony sörét, 
hangosan felkaczagtak.

A fiatal ember a haragtól magánkívül ugrott 
fel helyéből, de szólni nem tudván, csak egy bor­
gest hallatva, arczulcsapta Foxot a keztvükkel.

F.rvmes felorditott a fájdalom és a düh miatt ; 
aztán egvik kezét a szeméhez szorítván, kirántotta 
övéből vadász-kését azzal a szándékkal, hogy An- 
thonvra rohanjon. Az orvos és Cudlip azonban 
közbevetették magukat s lefegyverezték, mialatt a 
szolgáló visítva futott ki a konyhába.

— Megvakitott, kiütötte a szememet ! — hörgé 
Fox s visszahanvátlőtt a székébe. — Nem látok 
semmit !

Anthony fel volt háborodva.
Vizet hoztak be, melylyel lemosták Crymes ar­

czárói a vért, mert az ezüst-kapcsok egyike meg­
sebezte jobb szemének golyóját.

(Folytatása következik,)

F. Hadi ex él okra nevelt kutyák. Néhány 
év óta gyakran merült fel a katonai szakirodalom­
ban az a kérdés, hogy nem lehetne-e kutyákat 
hadi czélokra nevelni. Egy orosz százados most e 
kérdés gyakorlati megoldásához fogott s több 
kutyafaj keresztezése után azt reméli, hogy meg­
kapja a kívánt «hadikutyát». Ennek a kutyának 
az volna a feladata, hogy háborúban előőrsi őr­
szolgálatokat tegyen, sebesülteket keressen s golyó­
kat és üzeneteket vigyen a harczvonalba.

*
F, A szibériai vasat. A szibériai vasút egyik 

legnevezetesb eseménye napjainknak. Átszeli egész 
Ázsiát és a Csendes-oczeánt hozzáköti a czivilizált 
világ forgalmához. Az oroszok azt hiszik, hogy 5—6 
év múlva elkészítik s elég rá 340 millió rubel. 
Valószínű, hogy egy kis csalódás lesz mind az 
időben mind a pénzben. A szibériai vasút építésé­
nek terve már több évtized előtt fölmerült és szo­
rosan összefügg gróf Muraviev nevével, ki 1855-ben 
az egész Amur és Usszuri tartományt Oroszországhoz 
csatolta. A vasút szükséges voltát Szibéria és külö­
nösen az Amur és a tengermelléki részek betelepí­
tésének nehézségei, a tea és szörmeáruk szállítása, az 
aranybányák kiaknázása teszi szükségessé s végül 
politikai háttere is lesz a dolognak. Nyugat-Szi-

mindig Hentallerné Pauli Mariska, ki egész tólen 
óriási sikereket aratott. A népszínház igazgatósága» 
mely, mint halljuk, újabb primadonna szerződtetésen 
töri a fejét, úgy a maga mint a közönség érdekében 
jól tenné, ha első sorban Hentallerné Pauli Mariskára 
gondolna.

— A Kranoeevios, PInkns, Sabathlel, Bürger
vonósnégyestársaság Chován Kálmán a kir. zeneaka­
démia tanára közreműködése mellett szerdán, február 
3-án, este 71/2 órakor rendezi utolsó kamarazeneesté­
lyét a következő műsorral: 1. Beethoven. Négyes.
(18 op. 4. sz.) Allegro, Scherzo, Menuetto, Allegro.
2. Chován. Hármas. Zongora, hegedű és gordonkára. 
Allegro, Andante, Scherzo, Allegro. 3. Schubert. 
Octett, két hegedű, mélyhegedű, gordonka, contrabass, 
klarinét, kürt és fagott. Tintner, Böhm. Frank és 
Drescher tanár urak szives közreműködése mellett. 
Adagio-Allegro, Andante, Scherzo, Andante-Allegro.

— Stavenhagen Bernát, a hírneves zongoramű­
vész, holnap érkezik Budapestre, mert ez alkalommal 
a fővárost is tüzetesen megtekinteni szándékozik. 
Pénteki hangversenye a vigadóban 7*/, órakor kez­
dődik.

— Utolsó filharmonikus konczert. A filharmoni­
kusok arról értesítenek, hogy Mentor Zsófia megbete­
gedése folytán kénytelenek voltak utolsó bérletfolya­
mos hangversenyéne műsorát megváltoztatni. A meg­
változtatott műsor szerint Fopper tanár a magy. kir. 
operaház jeles magángordonkasaival: Bürger Zsiginond- 
dal és Grüszrnacher Frigyessel egvü't Requiem aeter- 
nam» cziinii három magángordonkára és nekarra irt 
«Adagióját» (kézirat) fogja előadni, mely müvével Pop­
per Dávid legutolsó hang verseny köm tján, különösen 
Londonban, rendkívüli sikereket aratott. Ezenkívül 
Popper tanár — és ezúttal először — elő fogja adni 
Volkmann vonószenekarra irt hires D-moll szerenádjá­
nak gordonka magánrészeit. Ney Dávid pedig Men­
delssohn Paulus oratóriumának mágánáriáját (Oh légy 
kegyelmes istenem irántam) műsorának régen nem 
hallott legfényesebb számat fogja énekelni. Zenekari 
számok lesznek közkívánatra Mendelssohnnak «skót» 
elnevezés alatt általánosan kedvelt A-moll szimfóniája 
rs Liszt Fercncz «Les Preludes» cziinü symphoniai 
költeménye.

— A tizenegyedikl concert populairben. mely 
holnap, kedden lesz Pozuanszka orosz zongoraművész­
nőn es Bürger tanáron kívül közkívánatra \\ aller 
Gusztáv cs. és kir. kamaraénekes még egyszer fog 
énekelni, s egész uj es érdekes műsorral lepi meg a 
közönséget.

— Sárkány Mária magyar születésű drámai mű­
vésznő most Newyorkbun vendégszerepei óriási siker­
rel és zsúfolt házak előtt.

— A gyermekszinházban vasárnap adták zsúfolt 
ház előtt először Komor Gyula darabját, a Jégkirály­
nőt. A darab vig jeleneteivel nagy hatást ért el. A 
személyzet is kitett magáért. Mint rendesen, úgy ma 
is legjobban Feld Mátyás, a közönség kedveneze, 
tetszeti, ki az elegáns gigerlit pompásan játszotta és 
rendki .’üli hatást ért el. Jók voltak még Aurélius, 
Füredi, Feld írónké; szépen játszott továbbá Do i ma y 
és Kápolnai. Az előadást kedden ismétlik.

— Petőfi eredeti arczkcpót. melyet Orlay Soma 
festett, mint nekünk Írják, dr. Vedrődi Viktor tanár 
a debreczeni kereskedelmi akadémiának ajándékozta, 
hogy uj épületének dísztermében helyezze el.

— Vidéki színészet. Szatmáron. mint nekünk 
írják. Köm ley Gyula színtársulatának jól négy dolga. 
A színház még a silányabb darabok előadása alatt is 
egészen telve van. Most Seredy Sarolta vendég- 
szinésznű aratja a babérokat, elő-zür az. Eleven ördög­
ben lépett fel. Várady József újonnan szerződött tag 
jó bariton-hangjával a Huszárcsiny-ben lépett fel 
először. — A debreczeni nyári színházra a na­
pokban írják ki a pályázatot. Minthogy azon­
ban úgyis költséges alkotásról van szó s annak 
létrehozása időt igényel s készen csakis ősz- 
felé lenne, Leszkai színtársulata tavaszszal Nyíregy­
házára megy. hol számára színkört építenek. — De­
rékig és Egri színtársulata a jövő hó 7 én B.-Csabá­
ról Zentára teszi állomását. Lúgoson Bukódig szín­
társulata csak a jövő hó lti-án kezdheti meg idényét, 
mert a helyettes polgármester meg két héttel meg­
hosszabbította a német színtársulat működési enge­
délyét. — Gyergijó-Ditrón, Tóvölgyi Béla társulata 
e hó 20-án kezdi meg működését.

SPORT.
— Lóversenyek Debreczenbcn. Ez év április ha­

vában a következő lóversenyek lesznek Debreczenben. 
April 23. 1. Eladóverseny. 800 frank. Egyleti dij. 1600 
méter. — 11. Debreczen sz. kir. város dija. 100 drb
cs. és kir. arany, melyből 90 arany az elsőé és 10 
arany a másodiké. Távolság 1400 méter. — III. Hor­
tobágyi díj 1000 frank. Allamdij. Távolság 1600 mé­
ter. — IV. Akadályverseny. 1000 frank, melyből 800 
frank allamdij és 200 frank egyleti dij. Távolság 32UÖ 
méter. — V. Eladó akadályverseny. 1000 frank.^ Egy­
leti dij. Táv. 4000 méter. — Második nap. 1 asár-

béria 300, Kelet-Szibéria 250 év óta van Orosz­
ország birtokában ; az Amur-tartomány pedig va­
lami 30 éve szorosan hozzácsatolva. Ez idő alatt 
a Szibériába való költözködés állandóan nyugatról 
keletre történt, de a megtelepedés meglehetősen 
aránytalan volt az egyes vidékeken. Ha a népes­
séget nézzük, ugv látjuk, bogy a jenisszei guber- 
niumban egy négyszög versire 0"2 ember esik; 
épen annyi, mint az amuri guberniumban. Az 
irkutzki guberniumban 0 6; annyi esik egy négy­
szög versire a tengermelléki guberniumban is. Az 
egyik helyen a 300 évi betelepedés tehát oly ered­
ményt hozott létre, mint más helyen a 30 évi 
letelepedés; ezen adatokból világosan látható, hogy 
nyugati és keleti Szibériában lassan telepednek le, 
míg Amur és környéki lakosságának benépese- 
dése aránytalanul gyorsan megy végbe. Hogy oly 
lassú és nehézkes a költözködés és megtelepedés, 
annak mélyreható okai vannak ; igv például az 
Amur vidékén megtelepedőknek, hogy oda érje­
nek, az egész Szibérián kell keresztül menniük s 
ez az ut négyszer olyan hosszú, mint Szt.-Péler- 
vártól Szebasztopolig; a költözködőknek 90 száza­
léka nem ér Amurig, hanem valahol a félúton 
telepedik le, 10 százaléka pedig oda ér. Az ut 
fáradságos, kínos, sok nélkülözéssel jár s arra 
nézve, hogy könnyebben érhessetek valami helyre, 
egyáltalán semminemű intézkedés vagy könnyítés 
nein történt eddig. A tengeri utazás szintén nem 
valami kecsegtető; ezen az utón évenkint valami 
2000 lakos vándorol ki Amur környékére; az uta­
zás azonban oly drága, annyi költségbe kerül, 
minden áttelepítési vállalat sikere balomba dóit. 
A nyolez évi tapasztalat megmutatta, hogy 
oly paraszt, a k nek 700—1000 rubelje le­
gyen az elköltözködésre, igen kevés akad. 
A vasút létesítésénél a fontos okok közt szerepel 
a tea-szállitás. Kínából Oroszországba évenkint 
2,000.000 púd teát szállítanak. Egy púd teának 
a szállítása Kínából Kjachtáig 8 rubelbe kerül. 
Ha tehát a vasút kiépül, akkor 8 millió rubel es­
nék el a kínaiaktól, azaz ugyanannyi hasznot 
hozna évenkint a vasútnak. A legfontosabb okok 
egyike azonban a Csendes-Oczeán összeköttetése 
Oroszországgal, hogy az I. Péter öblében fekvő 
Vladivosztok tengeri város erős, hatalmas erősséggé 
alakittassék át, védőbástyát szolgáltasson az Amur 
vidéken más tengeri hatalmasságok ellen és ké­
pezzen egy második Szebasztopolt.

*
K Kossuth mint keresztnév. K. és F. 

Normann a svéd néprajzi folyóiratban 37.lül

nap április 24-én. — I. Paripaverseny. 1000 frank. 
Egyleti dij. Távolság 1600 méter. —- II. Totalizatőr- 
verseny. 1200 frank. Egyleti dij. Távolság 2400 méter. 
— III. Eladóverseny. 1000 frank. Egyleti dij. Távol­
ság 1600 méter. — IV. Eladó akadálverscny. 1000 
frank. Allamdij. Távolság 3200 méter. - V. Nagy aka­
dályverseny. 1500 frank, melyből 1200 frank államdíj 
és 300 frank egyleti dij. Távolság 4000 méter.
IV, Mezei gazdák (füldészek) versenye.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Mkér Gusztáv alpolgármester el­
nöklete alatt. Első sorban megtartották az árverést 
több fővárosi tulajdont képező teleknek eladása iránt.
A telkek a következők: a VII. kér. Izabella-utczában, 
kikiáltási ára négyszögölenkint 60 frt, a Vili. kér. Teleki- 
téren, kikiáltási ára 30 frt, a X. kor. Orczy-uton, kikiál­
tási ára 15 frt, a X. kér. külső kerepesi-ut és küztemető- 
utcza sarkán, kikiáltási ára : 120 frt; a X. kér. külső 
kerepesi-uton, kikiáltási ára : 100 frt ; a X. kor. köz- 
temető-utezában, kikiáltási ára : 80 frt. Az árverésen 
igen sok ajánlattevő jelent meg. Az első helyen emlí­
tett telekre a legkedvezőbb szóbeli ajánlatot H- 
scher Sándor tette 66 forinttal ; a másodikra 
Nagy Sándor 50 forinttal ; a harmadikra Baranyay 
Géza 22 forint 20 krral ; a negyedikre Baumgarten 
testvérek 140 frttal; az ötödikre Pucher és Höll- 
riegel 101 forinttal; a hatodikra Baumgarten test­
vérek 82 frttal. Ezenkívül Írásbeli ajánlatot is többen 
adtak be, a mely ajánlatok azonban sokkal alatta ma­
radlak a szóbelieknek. A bizottság a fentebbi ajánla­
tokat elfogadásra javasolja a tanács előtt. — A napl- 
rendretérés előtt Ti 'cisz Berthold fölkéri az elnököt, 
tenne intézkedést az iránt, hogy az Audrássy-uti 
oktogon-tértől kifelé az utón fölhalmozott hó mielőbb 
hordassék ki. Az elnök megígérte, hogy az
illető tanácsost nyomban fölhívja a kellő lé­
pések megtételére. — A pénzügyi bizottsági ülések 
tartása időpontjának meghatározása körül élénk vita 
támadt, mert a bizottsági tagok egy része azt kí­
vánta, hogy nz ülések tartásának ideje délelőttről 
délutánra tétessék át. A többség kimondotta, hogy az 
ülések ezentúl is délelőtt tartandók. A kültelki
fogyasztási és italmérési adó kivetése ügyében alakítótt 
egyezkedő- bizottságba póttagul Augenstein Samut 
küldték ki. Javasolja a bizottság, hogy a X. kér. elöl­
járóság hivatalos helyiségeinek a kőbányai Torgó-lcle 
házban történt elhelyezése iránt fönnálló bérleti szer 
ződés további három évre mghosszabbittassék. Schu­
bert István ajánlatát, a mely a IX. kér. Csepel-kőpart 
és Mátyás-uteza sarkán fekvő telek bérbevételére 
vonatkozik , elfogadta. Kijelölték a pénzbeli fe­
dezetet a Vll-ik kerület Dembinszky-utczában ter­
vezett vízvezetéki csőfektetésre megkívántaiéi 950 
forint költségre. Lechner Gyula és társai kérvényt 
adtak be a X. kér. Drasche-féle téglaégető mellett 
levő teleknek téglagyári czélokra leendő megvétele 
iránt. A bizottság a lelek árát négyszögölenkint há­
rom forintjával szabta meg. Az igazságügyminiszter 
leiratára a főváros részéről fogházépités czéljaira ingyen 
átengedő terület átadása ügyében) a bizottság akként ha­
tározott, hogy a kőbányai uj temető közvetlen szomszéd­
ságában levő 19.039 négyszögölnyi terület díjtalanul 
átengedendő. A m. kir. államvasutak kőbányai rákosi 
ttlvrv:igá!iva kiépítéséhez szükséges i5.120 négyszög­
ölnyi t iilletet hajlandó a bizottság két forintjával 
átengedni. A magyar ált. kénsav, műtrágya és vegy­
ipar-részvénytársaság kérvényt adott he, a melyben 
a fővárostól megvett ingatlanra betáblázott tu­
lajdonjogi korlátozások módosítását kéri akként, 
ln,ry a szerződésben kikötött korlátoz1' Inöele- 
zetlsésrck ne örök időre terjedjenek, hanem harminc?, 
évre szállíttassanak le. A bizottság a kérelmet eluta­
sította. A fővárosi szegény gyermekkori-egyesület 
kéri. hogy a neki használatul átengedett akáczfa- 
utczai telkén bérházat építhessen, a melyben a gyer­
mekkort is elhelyezést találna; kéri egyszersmind, 
hogy a telekre az építéshez kellő összeget jelzálog­
kölcsön alakjában vehesse föl. Remi Róbert, Fischer 
J. és Jlácz Karoly a kérelem teljesítése mellett szó­
lalt föl. míg Rupp Imre, Ti cisz Berthold és Forgó 
István ellene. Hosszú vita után a többség a kérelmet 
elutasította.

— Költségvetés nélkül. A költségvetés nélkül 
való kormányzást a minisztérium üdvös dolognak ta­
lálja, s ha beválik a képviselőházi többség akaratából 
az állami közigazgatásban, a belügyminiszter saját jó­
voltából kiterjeszti azt az önkormányzati közigazga­
tásra is. A főváros törvényhatósága 1892. évi költség- 
vetését törvényes időben, még múlt évi novemberben 
terjesztette fel jóváhagyás végett a belügyminiszter­
hez, a ki az azóta lefolyt két hónap alatt nem 
ért rá, hogy a költségvetés fölött nyilatkozzék. 
Eddig legalább kibúvót keresett a miniszter, ha 
a törvényhatóság valamely határozatának felül­
vizsgálata nehezére esett, leirt a fővároshoz, hogy 
az ügy tárgyalás alatt van, s azután a kormányható­
sági érdemleges intézkedést tetszés szerint elhalasztotta. 
A főváros szervezetéről szóló törvény azt mondja, hogy

férfi és 32.286 női név alapján áttekintést közöl­
nek a svéd keresztnevekről, megállapítván, iiogy 
mely név hányszor fordul elő. A 9. lapon a 
Kossuth mint férfikeresztnév van említve egyszeri 
előfordulással. Valószínű, hogy Kossuth egy svéd 
tisztelője az ő nevéről nevezte el gyermekét.

*
K Poroszorszéig néihobjai. A jövedelmi 

adó kivetése érdekes adatokat és személyeket tün­
tet fül Poroszországban. Berlin leggazdagabb em­
bere. a kinek nevét azonban a lapok elhallgatják. 
3.000.000 márka évi jövedelem után fizet adót, a 
mi négy százalék mellett is 70.000.000 tőkének 
felel meg. A frankfurti Rothschild évi jövedelme 
4.200.000 márka: Krupp, az essen! anyu-gyáros 
6,000.000 márka évi jövedelmet vallott be. Ber­
linben van még, a ki másfél millió és a ki 
1,380.000 márka jövedelem után adózik. Egy 
millió jövedelme van 3, félmilliónál több 9 em­
bernek ; 223 azok száma, a kik 120.000 márka 
évi jövedelemmel bírnak. Egy év alatt az egy 
millió tallér vagyonnal bírók száma egész Porosz- 
országban 523-ról 560-ra emelkedett. Egy Wies­
baden! polgárnak egy év alatt 80.000 márkával 
emelkedett a jövedelme. Oppeln ben valaki tavaly 
még harmadfél millió jövedelem után adózott,
most pedig 3,780.000 márka után.

*
R A rioni sírásé>. Déli Francziaországban. 

nem messze az Atlanti-tengerparttól, de meg­
lehetősen távol a nagyvilág zajától, 1 honban a sir­
ásó Sumene, már negyven évet töltött azzal, hogy 
a halandó emberek nyugalmáról őrök gondoskodott. 
Sumene abban a hírben állt, hogy pénzes ember. 
Elvégre is a sírok feldíszítése jövedelmez, kertészet 
is van, az életmód pedig egyszerű egy temetőben. 
Kétszer nősült s végre harmadszor is özvegy 
maradt. Sumene most hatvannégy éves s harmad­
szor is rászánta magát a házasságra. Az ismeret­
ség a temetőben, a sírok közt szövődött, a hova 
egy elég csinos özvegy gyakran eljárt fölkeresni fia 
nyugvóhelyét. A rionink rendkívüli meglepetésére 
az özvegy, a kit körülbelül harminezöt évre becsül­
nek, oda adta kezét a sírásónak, pi dig elég 
vagyonos asszony, Sumene a házassági szerződés­
ben épen annyi ezer frankot kötött le feleségének 
a mennyi évet a feleség számit. 35.000 frankot. 
A sirásússal azonban felhagyott s Hasparrcnben 
18.000 frankért vett házat. Az emberek csodál­
kozva kérdezték a sírásót, honnan szerzett ily 
vagyont, és Sumene egyszerűen válaszolta: «a 
börzén.»

a törvényhatósági bizottság közgyűlésének határozata, 
ha a miniszter a közgyűlés felterjesztésére negyven 
nap alatt nem nyilatkozik, jogerős lesz, a semmit­
mondó közbeszóló leirattal tehát a miniszter, ha meg 
nem tartotta, legalább megkerülte a törvényt, arról 
azonban, hogy a költségvetésnél ezt a megszokott 
utat követte volna, nincs tudomásunk, hanem 
tény az, hogy a törvény világos rendelkezésének igno- 
rálásával a költségvetési iratokat még mindig magá­
nál tartja. A törvény értelmében a költségvetési ha. 
tározat negyven nap alatt jogerőre emelkedett ugyan, 
de a miniszteri mindenhatóság gondoskodott róla, 
hogy a főváros a törvény rendelkezését ne követhesse, 
mert nemrégen, mikor a belügyminiszter hasonló kés­
lekedése folytán kényszerűségből az elemi oktatás 
ingyenességét kimondó határozatát életbe léptette, a 
jövőre nézve erélyes leiratban tiltotta el a belügy­
miniszter a fővárost, hogy engedélye nélkül miniszteri 

jóváhagyást igénylő határozatait végrehajtsa. És még 
a miniszter ilyen jó példa után is meg szokta róni a 
fővárosi közigazgatásnak — a bonyolult bizottsági 
tárgyalások miatt — néha menthető lassúságát.

— A sétány-bizottság Luczenbacher Pál elnök­
lete alatt tartott ülésén feloszlott. A bizottság értesült 
arról, hogy a tanács a kertészeti ügyekkel foglalkozó 
két városi ' bizottságot egyesíti, ennélfogva, hogy a 
fennállott bizottság a tanácsi intézkedést érvényesülé­
sének tért engedjen, feloszlik s köszönetét nyilvánítja 
a tanács gondoskodásáért, melylyel a főváros kerté­
szetének emelésén fáradozik, egyszersmind a bizottsági 
tagok felajánlják a tanácsnak az alakítandó uj bizottság­
ban odaadó közreműködésüket. Ltolsó ülésében a bi­
zottság a fővárosi faültetésre fontos javaslatot tett. A 
fővárosi faiskolákban termelt facsemetékből ugyanis a 
tanács évenkint több ezer darabot ajándékzott külön­
féle közintézményeknek, igy legutóbb a vörösvári és 
piliscsabai állandó táborhelyek környékének beülte­
tésére. A bizottság azt találja, hogy a f.város szük­
séglete c részben emelkedett s iö. islvges facsemetéi 
nincsenek, ezért javasolja a tanácsa ik, hogy a fa­
iskolák tcrmclvényeinek elajándékozását szüntesse be.

— A szeméteifavarozás ügye. A házi szemétnek 
vasúton való ki fuvarozása tárgyában kiküldött albi­
zottság ma délután ülést tartott, Alkér Gusztáv al­
polgármester elnöklete alatt. Ezúttal az ajánlati felté­
teleket kellett volna megállapítani; az albizottság 
azonban, arra való tekintettel, hogy a köztisztasági 
szervezet már ki van dolgozva s a belügyminiszter- 
hez felterjesztve, nem tartja helyesnek, hogy a szemét- 
kifuvarozás a tisztogatástól elválasztassék s külün- 
kíilün vállalkozóval végeztessék, annyival is inkább, 
mert ez anyagilag hátrányosabb lenne a fővárosra. Ellen­
ben, ha a tisztogatásra vállalkozó a fuvarozásról is köteles 
gondoskodni, akkor, — mivel birtokába jut oly anya­
goknak, a melyek bizonyos értéket képviselnek, — 
olcsóbb s megfelelőbb ajánlatot tehet. Ezért az albi­
zottság mindenekelőtt meggyőződést kivan szerezni 
arról, hogy a köztisztasági szervezettel a belügymi­
nisztériumban mi történik s ha erről tájékozva lesz, 
a tárgyalásokat folytatni fogja.

— A hadmentessági dij fizetésére kötelesek áltat 
beadandó bejelentések tárgyában a tanács hirdetményt 
bocsátott ki.

A társaskocsik hidvámdijai. A pénzügym)
niszter a főváros ama kérelmét, hogy a társaskocsil 
vám dijai a hidakon 30 krról 15 krra leszállittassanak, 
ez időszerint teljesíthetőnek nem találta, mert a tár- 
saskocsi közlekedés siralmas állapota nem a vámdij 
magasságának, hanem a főváros közönsége részéről 
is tárgyilagosan ismertetett egyéb okoknak tulajdonít­
ható. Ha azonban sikerül a fővárosnak egységes és 
korszerű társas kocsi vállalatot létesíteni, azzal szem­
ben hajlandó lesz a hidvám tekintetében az átalány- 
rendszerre lépni és a méltányosság álláspontjára he­
lyezkedni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémián ma az első osztály 

ült össze Szász Károly elnöklete alatt. Zichy Antal 
érdek s leveleket ismertetett, melyeket gróf Széchenyi 
Istvánhoz intéztek. Tudvalevőleg Zichy rendezi sajtó 
alá Széchenyi iratait. Ezek közt sok a levelezés s ez 
alkalommal József nádor és családja leveleit ismerteti. 
Alig volt az ország és a főváros felvirágoztatására 
ezéizó kezdeményezés (akadémi„,~ ’.difi színház, Föld­
hitelintézet, folyamszabályozás, hajózás stb.) mely 
köztük szóval és írásban előre megvitatva ne lett 
volna. A félig meghitt, félig hivatalos levelezés min­
den sorából kitűnik, hogy mind a ketten mennyire 
buzgólkodtak; az egyik Magyarországnak csendes, a 
másik gyors, amaz részletes, emez gyökeres átalaku­
lását kívánta — mint Zichy kiemelte — de békés utón, 
erőszakos felforgat ás, az udvarral való szakítás nélkül. A 
nádoráénak, Mária Dorottya főherczegnőnek sorai ugyan­
azt a bizalmat, nagyrabecsülést s egyúttal jó szivet 
tükröztetik vissza. István főherczegtől, utolsó nádo­
runktól szintén van néhány érdekes levél a gyűjte­
ményben. Folytatásként Wesselényi, Apponyi, Zsedé- 
nyi és báró Eötvös leveleinek ismertetését ígérte 
Zichy. Ezután Pecz Vilmos levelező tag Christopulos, 
az uj görög Anakreon néhány szerelmi és bordalának 
fordítását mutatja be. Megelőzőleg szólt a költő éle­
téről és működéséről. Született 1772-ben, meghalt 
lsí7-ben; tanulmányait Bukarestben. Budán és Pa­
tinában végezte, majd Konstantinápolyban s a görög 
származású fejedelmektől kormányzott Oláhorszagban 
több magas hivatalt viselt. A bemutatott fordítások 
tetszéssel találkoztak az akadémián.

A természettudományi társulat február ne­
gyediken, csütörtök este hét órakor, az egyetemi 
élettani intézetében (Eszterházy-uteza 5.) élettani 
értekezletet tart. Tárgysorozat : 1. Ónodi Adolf dr.: 
A gége kettős beidegzésének vitás kérdése. 2. Szili 
Adolf dr. : Téves érzéki élet. — A társulat ezidén a 
geológia köréből rendez olyan sorozatos előadásokat, 
mint a minőket az elmúlt évben az ásványtan, állat­
tan. a fizika, a kémia és az elektrotechnika köréből 
rendezett. Az előadó dr. Szabó József egyetemi 
tanár, február ötödikén kezdi rm-g az előadásokat és 
folytatja husvetig minden pénteken este hat órakor az 
egyetem ásványtani előadótermében. Az előadásokra 
eddig 2Í6 hallgató jelentkezett, kiknek a belépő­
jegyek február negyedikén és ötödikén adatnak ki a 
társulat titkári hivatalában.

— A Maria Doroíhea-egyesület által rendezett 
közérdekű tudományos előadás-cziklusnak első felol­
vasása február 4-én, csütörtökön délután hat órakor 
lesz; az előadások sorrendjében változás történt, 
minthogy dr. Wlasics Gyula visszalépvén, dr. Pulszky 
Ágost volt szives vállalkozni, hogy helyében az elő­
ad á-t megtartsa. Az előadásra az összes jegvek el­
fogytak.

— A Kisfaludy-társacág e hó 3-án szerdán az 
akadémia képestermében tartja délután 5 órakor tag- 
választó közgyűlését, a melynek következő tárgysoro­
zat lesz : 1. Az 1891. évi Lukács Krisztina es Bu-
lyovszky-pálvázatok eldöntése. 2. Uj pályakérdések 
kitűzése. 3. Az 1891. évi zárszámadások megvizsgá­
lása. 4. Az 1892. évi költségvetés megállapítása. 5. A 
Kaszelik-alapitvány kamatai felőli intézkedés. 6. Három 
rendes és egy levelező taghely betöltése. 7. Egv tag 
választása a könyvkiadó bizottságba. 8. Másod titkár 
választása. 9. Ügyész választása. 10. Kisfaludy Ká- 
lroy síremlékének ügyében intézkedés. 11. Indítvány 
Csiky Gergely arczképének lefestése és elhelyezése 
iránt. 12. A február hetedik! ünnepélyes közgyűlés 
tárgysorának megállapítása. Az üresedésbe jött helyek 
betöltésére a következő Írók lettek ajánlva : rendes 
tagoknak: Almási Tihamér, Ambrus Zoltán, He­
ged iis István, Herczcgh Ferencz, Jakab Odönt 
Kozma Andor, .Murai Károly, Pasteiner Gyulaf 
Petclci István, Rákosi Viktor, Szabolcska Mihály. 
Levelezési tagnak : Herrmann Antal, Spóner Andor.

— A pécsi kereskedő ifjak társulata tegnap, 
vasárnap felolvasó esieíyt tartott, a melyen Körösi 
Henrik pécsi állami főreáliskolai tanar báró Eötvös 
Józsefről mini regényíróról értekezett. Az érdekes és 
sikerült felolvasást nagy közön-ég hallgatta végig s a 
felolvasót zajosan megtapsolta.

— Nem. a megtaláló adta át nekem. Kielégít 
ezfa fel világosi tás ? Mert több kérdésre nincs ked-
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— A Vorösmarty-aeztaltársaság e hó 4-én (csü­
törtök) este félnyolcz órakor Vili. kér. S/.entkirályi- 
ntcza 4. szám alatt Biró János-fele vendéglőben tartja 
rendes évi közgyűlését.

— A Ferencz-vároai társaskör tegnap tartotta 
évi közgyűlését. A társaskörnek jelenleg 9 alapitó- és 
510 rendes tagja van. A bevétel 5638 fit 38 kr, a 
kiadás 4957 irt 55 kr, pénztárkészlet G80 fit 45 kr. 
A választás a következő eredménynyel végződött. 
Elm’ik lett: dr. Wagner Jenő, alehaökök Horváth 
József és Göcze Tivadar, igazgató : Novak Sándor.

— A Biharmegyei kör tizenkét éves fennállá­
sának megünneplésére e hó 10-dikén esti 7 órakor az 
Európa szálló nagvtermében diszgyülést tart.

— Az V. kerületi állami fcreáliskola volt 
Iskolatársainak a szövetkezete február első vasár­
napján (7-én) tartja meg közgyűlését, az V. kerületi 
állami főreáliskolában (Markó-uteza.)

— A budapesti filológiai társaság február hó 
3-án (szerdán) d. u. öt órakor a m. t. akadémia pa- 
lotájábay felolvasó ülést tart. Tárgyak : Vári Rezső: 
Szüvegjavitások a kilikiai Oppianoshoz. lleményi 
Ede : Ó-skót ballada-töredékek (mutatvány-fordítá­
sokkal).

— A budapesti tűzoltó-szövetség a napokban 
Breuer Szilárd elnöklete alatt gyűlést tartott, a me­
lyen elhatározta, hogy márczius hó folyamán vasár­
naponként tűzoltó szakfelolvasásokat fog tartani a 
fővárosban. Ezenkívül az első segélynyújtás elsajátí­
tása végett kurzust fog nyitni tagjai számára, melyet 
a budapesti önk. mentő-egyesület kiküldöttei fognak 
vezetni. Végül elhatározták, hogy 50 forinttal a mentü- 
egyesület pártoló tagjainak sorába lépnek.

— A terézvárosi polgári párt kaszinója. A 
terézvárosi polgári párt választmánya gondoskodott, 
hogy a párt tagjai, addig is, írtig a végleges körhelyi­
ség meg lesz, kellemes ideiglenes helyiséggel rendel­
kezhessenek. s összejöveteleiket megtarthassák. A part 
helyiségei a Reuter-kávéház felemeleti termeiben van­
nak, melvek a tagoknak egész napon át rendelkezé­
sükre állanak. A titkári hivatal esténkint fel hét és 
fel nyolez óráig van nyitva. A végrehajtó bizottság 
minden szombat este társas-vacsorát rendez, melyre 
minden párttag hivatalos. A párt tagjai ezen ki \ ül 
esténkint 6—S óra közt tartanak barátságos 
jöveteleket.

össze

Schiller Jánosné, Wengrinowíts Vinczéné, Dobner 
Antalné.

— A hírlapírók báljának hivatalos irodája 
február 1-től kezdve IX. kér. Sándor-utcza 9. szám. 
Nyitva van naponta délelőtt 10—1-, délután 2— 4-ig. 
Legközelebbi vasárnap (e hó 7-én) délután négy órakor 
a Hungária szállodában rendező-bizottsági ülés lesz, 
melyre külön meghívókat a rendezők nem kapnak. 
A rendes báli meghívók e hó 10-én küldetnek szét. 
A kik a bálra meghivatni kívánnak, jelentkezhetnek a 
bál irodájában. Gróf Keglevich István, mint a bal­
bizottság elnöke.

— A sz.-udvarhelyi kereskedők és kercskedő- 
lfjak köre február 13-án a központi vendéglő termei­
ben zártkörű tánczestélyt rendez.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete
saját helyiségeiben (VI., hatvani-uteza 4. sz.) február 
2Ó-án társas vacsorával egybekötött tánczestélyt 
rendez.

— A győri kereskedelmi betegsegéiyzö- és 
társaskör saját czéljai javára február hó 0-án a 
vigadó dísztermében zártkörű tánczmulatságot rendez. 
A mulatság előtt Vámbéri Ármin felolvasást tart.

— A budapesti szállodások, vendéglősök és 
kcrcsmárosok ipartá-rsulata és a budapesti pinezér- 
egylet február 24-én, a fővárosi vigadó összes termei­
ben jótckonyczélu zártkörű elitebált rendez.

— A lábodi tűzoltó egylet tisztikara 1892. évi 
február hó 21-én a helyi tűzoltó alap javára műked­
velői színi előadással egybekötött zártkörű tánczvigal- 
mat rendez.

— A ferenezvárosi társaskör február hó 13-án 
szombaton saját helyiségeiben (IX., Bakáts-lőr 14. 
szám) jehnez-estélyt rendez.
— A fővárosi szegény ery1ermek-egylct bálrendező 
bizottsága a február hó 20-án a vigadó összes ter­
meiben tartandó bál mellett müvészestélyt is rendez, 
A müvészestúlyben való részvételre Vasyucz Molina 
Italia grófnőt, Fái Szerénát. Hegyi Arankát, Ku­
li ff’ciy Izabellát és Key Dávidot sikerült a rendezőség­
nek megnyerni.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Veinreb Jakab budapesti kereskedő 

Pollute Júliával február hó 7-én tartja esküvőjét.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Krausz testvérek bukása. Szegedről táv­

iratozzék, hogy a Krausz-pör negyedik napján a ta­
nukat hallgatták ki. A czőg volt könyvvezetői és a 
tojásüzleti szakértők a vádlottakra terhelőleg, a viz 
gá’.óbirónál tett vallomásaikkal megegyezőleg vallottak

— A trappista barát sajtópőre. Zaffi'ry Károly 
trappista szerzetes hónapok előtt sajtópórt indított 
Magyar Állam czimü lap ellen egy szerkesztői üzenet 
miatt. Az inkriminált közleményért szerzője, Komócsy 
Lajos elvállalta a felelősséget, de kereshetőségi kuo- 
gást emelt a panaszos ellen azon az alapon, hogy ez. 
mint a legszigorúbb szerzetesrend tagja, önálló jog- és 
cselekvőképességgel nem hír s így panaszt ü maga 
nem emelhet, mert az apát gondi oksága alatt áll. A 
sajtóbiróság ezt a kifogást elvetette, kimondván, 
hogy a magánvádlónak önrendelkezésre való joga 
nem a szerzethez való viszonya, hanem a polgáii 
törvények értelmében ítélendő meg. A Lg emelkedett 
jogerőre ez a határozat, Komócsy elhalálozása miatt 
a bíróság megszüntette az eljárást. De ezzel foki.;' sa 
van még a dolognak, mert 1 ertessy Xaver 1 ercv.cz 
dr. üervvéd a puna.-zos képviseletében most a sajtó- 
törvényi n í' : pitott foki itos felelősségre való 
hivatkozással Szemnecz Emilnek, a M. Állapi felelős 
szerkesztőiének perbevonását kérte a sajtobiróságisál. 
Minthogy a fokozatos felelősségnek ily körülmi nyék 
között való alkalmazására nálunk meg eset nem volt. 
jogászkörökben kettős érdeklődéssel várjak a s.ijtó- 
birósag határozatát.

— A szegény emberek szerencséje. A magyar 
államvasutak egy sereg munkása sorsjegy-egyletet aki­

éiig pénzük le­
fizettek be, a 

vásárlására akartak 
fordítani. A pénznek kezelésével .1 latin Lyula «nur- 
nistát bízták meg. a ki az év utolsó napján azzal a 
hírrel lepte mec őket, hozy a kozt-hez be gyűlt iíi 
forintot szorult helyzetében elköltötte. Ma ült törvényt 
a budapesti törvényszék Malin Gyula lelett, a ki tid­
ies beismert ősben volt. Mentségére azt hozta fel. 
hogv akkor, a mikor a pénzt elsikkasztotta, anyós 
fiaiái felesége és kis gyermeke egyszerre mind bete­
ten feküdt. A bíróság a vádlottat, a ki külön non mar 
két ízben volt lopás miatt büntetve, az enyhítő kö­
rülmények iigvelembe vételével hét havi börtönre 
télte. Az ítélet jogerős.

tőségü ugyanottani lakos vezetéknevének »Halász»-ra, 
Kot in Baruch szegedi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Becsei»-re, Glück Samu varannói 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Gerő»-re, 
Grósz Móricz berzéki illetőségű budapesti lakos ve­
zetéknevének *Nagy»-ra, Saacrzapf Jozefa ujteleki 
illetőségű budapesti , lakos saját, valamint Károly 
(János) nevű kiskorú gyermeke vezetéknevének «So­
mogyidra, Kohn Sándor (Bernhard) Ede és Ignácz 
feketevárosi illetőségű budapesti lakosok vezetéknevé­
nek «Kármán»-ra, Popovics Béla gyoroki illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének <Pető»-re, Mann 
Károly törökbecsei illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének «Molnárira, Herzogh Arthur dunaföldvári 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Herczeg»-re 
kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel meg­
engedtetett.

Ügyvédi kamara. A kecskeméti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Lederer Lajos 
ügyvéd, Kun-Félegyháza székhelylyel, a kamara laj­
stromába folytatólag fölvétetett.

táviratok.

kitett, s hogy a sorsjegy vásárláshoz 
gven. hetenkint egy csekély ossz- get 
m-:Ivet az tv végével sorsjegyek

GYASZROVAT.
Pap Simon nagybirtokos, Toront ál varmegye tör­

vényhatósági és közigazgatási bizottsági tagja, 
Német-Eleméren meghalt. Temetése január hó 29-én 
délelőtt ment végbe. Az általános tisztelet és küzsze 
retet, melyben a megboldogult részesült, teljes mér­
tékben nyilvánult a temetés napján ; a megye szék­
helyéről ’ külön vonattal érkezett a résztvevő közön 

a véirtisztossécr nv e; dúsához. Torontálmngye leg­
előkel bb közönség x'-ti részt a temetési szertartáson. 
A rav-il.üt szebbnél-szcbh koszorúk tömege borflotta; 
ezenkívül számtalan részvéttávirat érkezett a gyászoló 
családhoz. A megboldogultat a német-eleméri családi 
sírból than Ki-« Emu 48— 19. tábornok hamvai melle 
helyezték örök nyugalomra.

"Wc dián er József, a Wndiáner F. és fiai ez ég 
beltagja, hosszas szenvedés után ma délután 30 éves 
korában elhunyt.

Lumniczar Sándor főreniiiházi tag és egyetemi 
tanár temetése óriási részvét mellett ma délután ment 
végbe a kecskeméti-utcza 8. sz. a. gyászházból. A 
közélet kitünöséirei mellett különösen a tóvárosi orvosi 
kar tagjai voltak nagyszámban-képviselve. Ott voltak 
sokan az elhunyt előkelő pacziensei közül, az egye­
tem tanári karából sokan s‘i>. A résztvevők a Hivata­
los teremben gvilitek össze, hol a koszorúk egész 

ge volt felhalmozva. A koporsónál a gyászoló 
család tagjai foglaltak helyet. A gyászszertartást Dole- 
schall Sándor ev. lelkész végezte, a ki hosszabb be­
szédet és könyörgést mondott. Ezután a koporsót 
a kerepesi-uti tens-tube kisírtuk > s Csiky Gergely sírja 
mellett helyezték örök nyugalomra.

A| K it / i n ? H Iközönség kóréból.
A l)üii;: pesti kereskeiielmi is íparluink

(részvénytársaság)
"VT. i-rer., •^.tn.dLrácsv-'VLt <3-

átve-z betét ki t takarókpónztári könyvekre 4'5° 0-os. 
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MULATSÁGOK*
— Calico bál. A fővárosi jótékonyczélu mulatságok 

között egvik elsőrangú helyet a calico-álarczosbál 
foglalía el, a melyet minden évben a főváros egyik 
leghumánusabb intézetének, a budapesti első gyermek- 
menhelv-egyletnek javára rendeznek a könyörületes 
szivek. Ez a mulatság, a mely vidámság és kedélyes­
ség tekintetében soha sem marad a többi elitt-bálok 
mögött, az idén e hó 14-én lesz a A 1—AH. ner. kör 
helyiségeiben. Ez a bál az, a mely fényre, elegáncziára 
nézve versenytársat nem ismer. A fényes toilettek, 
pazar kiállítású dominók dominálják iL rendesen a 
helyzetet s e mellett pezseg az élez, szikrázik a szel­
lem. ugv hogy a ki megjelenik e bálon, soha el nem 
feleiti azt a paradicsomba való hangulatot, a mely itt 
uralkodik. A társaság mindig válogatott, előkelő s a 
íénves dominók szebbnél szebb hölgyeket rejtenek ma­
guk alatt. A farsangnak igazi ékessége, Karneval 
herczegnek egvik büszkesége ez a caiico-b.il, a mely­
nek sikere fölött mindig a jótékonyság angyala őr­
ködik.

_ A józsefvárosi körben a nőegylet javára ren­
dezett tánczestély kitünően sikerült. Dr. Berzeviczy 
Albert a kerület képviselője is megjelent a mulatsá 
gon. melv pompás jó kedv mellett csak a reggeli 
órákban "fog előreláthatólag véget érn;. Jelen voltak : 
dr. Ebner Jánosné, Császár Jenőné, Szakáll Lászlóné, 
Csepreghv Jánosné, dr. Havas Rezsőné, Morbitzer Lo- 
rinezné. Morbitzer Mátyásné, Schmidt Józsefné, _ Kau- 
=er Gvuláné, Fromm Fricyesné. Szkalla Antainé, Lei­
ter Józsefné, Kauser Jakabné, Schneider Endréné, La- 
votta Lajosné. Makay Endréné. Augistin
Tv 1 .7 Tin ] rtC’T \

Teljes berendezett urasági lakásbeli
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háló, ebédlő, férfiszoba, szalon szőnyegek, lámpák, zongora, 
. pék, az nnal «ladók, a lakás is átv hető József-kőrut 26. IL 

10 Megtekinthető 10—12-ig és 3—0-ig 920<

Prága, február 1. Az ígéri kereskedelmi kamara 
tartomány gyűlési képviselője leköszönt mandátumáról.
Az íij választás február 20-án lesz.

Berlin, február 1. A képviselőháznak a nép­
iskolai törvényjavaslat előzetes tárgyalására kikül­
dött bizottsága, mely kilencz konzervatív, hat 
klerikális, hat nemzeti szabadelvű, négy sznbad- 
konzervativ, két szabadelvű, és ogv lengyel tagból 
áll, ma megalakult. Elnökké Holtcnville grófot 
(konzervatív), elnökhelyettessé \\ esell képviselőt 
(szabadkonzervativ) választották.

Berlin, február 1. A Reichsanzeiger császári 
leiratot tesz közzé, melyben Vilmos császár köszö­
netét mond a szeretetteljes ragaszkodás számos 
bizonyítékáért, melyet születésnapja alkalmával 
irányában a legtágabb körökből nyilvánítottak; 
bár a közeli rokonságban és szoros barátságban 
álló fejedelmi családok mélyen fájdalmas gyásza 
árnyékot vetett örömnapjára.

Berlin, február 1. A rendőrség a szoczialisták 
lakásán házkutatásokat tartott. Húsz egyént letar­
tóztattak, mely alkalommal anarchista tartalmú 
nyomtatványokat foglaltak le.

Bern, február 1. A svájezi nyomdászszövetkezet 
központi bizottsága augusztus 20-ára nemzetköz 
nvomdászkongreszszust hiv egybe Bernbe.

Paris, február 1. Magi képviselő, Pihot kül­
ügyminiszterhez levelet intézett, melyben kérdi 
igaz-e. hogy a madagaskari kormány egy angol 
társaságnak jelentékeny területi engedményeket 
tett. Iliboi e levélre válaszolva, utalt a képviselő- 
lázban október hó 27-én tett nyilatkozataira és 
hozzátette, hogy Francziaország ily engedmények­
től megtagadná hozzájárulását.

Paris, február 1. A Temps madridi jelentése 
szerint a pénzügyminiszter az 1802. és 1893. évi 
költségvetésre vonatkozólag a következő tervekkel 
foglalkozik: A magán záloglevelek adójának és a 
bélyegjövedelemnek bérbeadása és a dohánymono­
póliumra vonatkozó bérleti szerződés meghosszab- 
litása a bérlő-társaság által adott előlegek évi tör­

lesztésének leszállítása mellett. Továbbá az állam 
által teljesítendő fizetések megadóztatását is ter­
vezik.

London, február 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Mérvadó körökben azzal az eszmével 
foglalkoznak, hogy a katholikus egyházmegyéket 
újra szervezzék. A Westminster! érsekség mellett a 
ncwporti püspöki egyházmegyét is érsekséggé akar­
ják emelni s a nottinghami. plymoutlii, salforti, 
hrewsburgi és southwarki püspökséget alája ren­

delni.
London, február 1. A Lloydnak jelentik táviratilag 

esti hét óráról: Az Eider gőzösről 200 utast partra 
szállítottak. Az időjárás nem fordult jobbra.

Bóma, február 1. Ma délelőtt újra megkezdték 
Cipriani és 01 vádlott-társa bünpörének tárgyalását, 
melyet múlt év október 31-én a felmerült zajos 
jelenetek miatt megszakítottak.

Ecrea, február 1. (A képviselőház ülése.) Ma­
rio! 1 is képviselőnek a Sciarra-képcsarnok ügyében 
tett intorpellácziójára válaszolva, kijelentette a 
közoktatási miniszter, hogy u, úgyszintén az állam­
ügyész abban a nézetben vannak, lioey a kép­
csarnok a Sciarra-család hitbizományához tartozik. 
X miniszter körülbelül egy millió lírát ajánlott fel 
a képcsarnok megvételére. A tárgyalások azon­
ban nem vezettek ered mén vre. Az elterjedt hi­

ba tározottan kijelentik, hogy a görög orthodox uj 
év napján Gyorgyevics szerb külügyminiszter tény­
leg meglátogatta Dimitrov bolgár diplomácziai ügy­
vivőt és kifejezte előtte a király, a regensség és a 
kormány szercncsekivánatait Ferdinand fejedelem 
és a bolgár kormány irányában. Gyorgyevics egy­
úttal a maga részéről is tolmácsolta szerencse- 
kivánatait Ferdinand fejedelem iránt, kivel a múlt 
nyáron Karlsbadban volt alkalma megismerkedni. 
Ez üdvözletekre válaszolva, Grekov bolgár külügy­
miniszter két táviratot küldött Dimitrovnak, az egyiket 
Ferdinand fejedelem, a másikat a kormány nevé­
ben, köszönetét mondván a jókivánatokért és szí­
vélyesen viszonozván azokat. Dimitrov atadta e 
két táviratot Gyorgyevics külügyminiszternek, hogy 
közölje azokat illetékes helyen.

Szófia, febr. A csendőrség, melyet több földműves 
is támogatott, Bourgas mellett a török határ közelé­
ben összeütközött Lefter a török hatóságok által liosz- 
szabb idő óta üldözött török rablóvezér bandájával. 
Deftert a harezban megölték, két rablót elfogtak, egy­
nek pedig a nyomában vannak. Egy földmives meg­
öletett, egy másik pedig a kapott sebek következtében 
nemsokára meghalt.

Pctervár, február 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az államtanács bizonytalan időre el­
halasztotta a zsidók helyzetét szabályozó törvény- 
javaslat tárgyalását s felhatalmazta a bizottságot, 
a mely a javaslatot készítette, hogy a törvény- 
javaslaton tegye meg a szükséges változtatásokat.

Fétervár, február 1. A hivatalos lap szerint 
az Anicskov-palotában tegnap adott reggelire hiva­
talosak voltak a svéd trónörökösön és kíséretén 
kívül az idegen hatalmak képviselői is, kik Niko- 
lajevics Konstantin nagyherczeg temetésére jöttek 
Pétervárra.

Kairó, február 1. A franczia főkcnzul ma 
délelőtt nvujtotta át Abbas pasa khedivének a 
becsület-rend nagy keresztjét, melyet Carnot köz- 
társasági elnök adományozott neki.

állott menetdij és részlettáblázat érvényen kívül Mh. 
lyeztetett- .Á-i

SORSOLÁS.
— A magyar franczia biztositc-részvénytársa-

ság január 31-én tartotta az életbiztosítási kötvényei­
hez kibocsátott előzelcsségi igényjegyeknek Xll-dik 
kisorsolását, mely alkalommal következő igényjegy- 
számok hozattak ki, és pedig : az I., 11. és 111. díj­
táblázatok szerinti biztosításokhoz 202 sz. a. 3504b 
sz. kötvényhez (Bécs), 1149 2020 sz. (Praga), 
7318/19841 sz. (Br üste), 7416/20117 sz. (Budapest), 
9219/25590 sz. (Erdőhegy). 11306/32571 sz. (Zu- 
panje). 11509/33065 sz. (Vmkovcze), 123:>0/22120 
szám (Bécs), 14410/8303 sz. (Budapest), 15538/11184 
szám (Brünn), 15643/11874 szám (Bécs), az V,, 
VI. és VI! dik díjtáblázatok szerinti biztosítá­
sokhoz 1256. sz. a 24371. sz. kötvényhez (Prága), 
1420/38212. sz. (Pardubilz), 2871 21080. sz. (Brünn), 
3147/18282. sz. ' (Linz), 5702/23012. sz. (Aleppo), 
0787/7172.sz.(Bécs),7060/3096. sz. (Bécs), 11727 12635. 
sz. (Szeged), Í1855/12475. sz. (Budapest). 12000 30187- 
szám (Lanowce), 13143/34750. szám (Szabadszállás), 
21737/5859. sz. (Bécs). A kihúzott igényjegyekre eső 
nyereményösszegek a kihúzott igénvjegv, a kötvény és 
az utolsó fizetett dijnyugta bemutatása után a társa­
ság által azonnal kifizettetnek.

— Az 1860-iki osztrák állami sorsjegyek mai 
sorozathuzásán — mint Becsből táviratilag jelentik — 
a következő sorozatszámokat húzták ki: Í8Í 020 079

1948 
91 49 
423 4 
4957 
0348 
7 402 

8843

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, február 1. A Wolff-ügynökség koholtnak 

jelenti ki az orosz kiviteli tilalom megszüntetéséről 
szóló hirt, mely az itteni tőzsdén volt elterjedve.

Köln, február 1. A Kölnische Zeitungnak Bochum- 
ból jelentik, hogy a Savenna-bánya csődjének kimon­
dását elhalasztották, mivel a tárgyalások a kölni- 
bánvávai ismét megindultak.

Pctervár, február 1. A pénzügyminiszter visszauta­
sította azt a kérvényt, melyet a rigai, libaui és re­
vei i kereskedők a zabkiviteli tilalom megszűnte 
tése érdekében hozzáintéztek.

Pár is, február 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Haulerord-forgalom : 3°/0-os fran­
czia járadék 05.46, olasz járadék 90.87, török 
consol 18.60, spanyol külső járadék 62.65. magyar 
aranyjáradék 92.43, portugál 3° 0-os kölcsön 29.31, 
egyiptomi kölcsön 479.0(4.
Rio-Tinto 436.25, alpesi

2202 
3594 
437 í 
5078 
0080 
7545 
9094 

10073 
11352 
12454

12546 12554 12572 12602 12812 12811 12940 12941
12999 13130 13141 13151 13271 13566 13C71 13687
13910 14077 14379 14903 15014 15112 15181
15747 15751 157G7 15841 15862 15870
16255 1630S 10073 16755 10770 17341 17449
17710 17800 17800 18001 1S0G7 18085 1S098
18303 1S3CS 18442 18552 18677 18094 18811
19033 19053 190S5 19090 19444 19407 19579
19070 19850 19859 190U0 19963 19981.

981 1124 1573 1032 1705 1825
2359 2753 2704 2sGS 2950 2905 
3719 3878 3889 3929 4040 4002 
4545 4008 4606 4734 47>3 4801 
5813 5989 0023 0027 6081 6202 
0783 0831 0853 0901 7100 7200 
7647 7901 8082 8381 8430 
9148 9102 9430 9458 9782
10201 10235 10783 10789 11105
11404 11703 11723 11922 12331

1968 
3497 
4204 
5284 
6389 
7453 

8855 
9900 
11147 

12335

15209
10244
17510
18212
18974
19059

ottomán bank .548.12 
búnvatársaság 150.62

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A kereskedelmi szerződések életbeléptetése.

Február elseje fontos nap Európa gazdasági történe­
tében. Ma léptek életbe a kereskedelmi szerződések, 
melyeket a középeurópai államok egymással kötöttek^ 
s melyek a hármas-szövetség országait tizenkét esz­
tendőre oly kötelékké fűzik össze, a mely száz millió­
val több embert foglal magában s minden tekintetben 
alkalmas arra, hogy a politikai szövetséget szoro­
sabbá fűzze. Érdekes változásokat idéz elő február 
elseje Közép-Európa kereskedelmi térképen. A hely­
zetet leginkább az jellemzi, hogy a Közép-Európa or­
szágai kereskedelmi viszonyaikat nem legtöbb ked- 
vezménves egyezségekkel, hanem tarifaszerződésekkel 
szabályozták, a melvek minden szerződő fél indivi-

■10 rill ICftl iw*. lUi Tiujci.'.n
jkot a nagybécskereki, Csarseh Dezső zala- 

árvaszéki aljegyzőt a palánkai kir. járás-

Xándomé,
Devecsis Gvuláné, Halász Mérné, Vasváry Fe- 
renezné, ifjabb Spuller Ferenczné, frank -Mi­
ll ál v né. Felsmann Józsefné, özvegy Jauner 
o=né. Hauser X.-né, Bene Jánosné, Akaniisz Jánosné, 

Se hol tz Róbertné, Rauehbauer Edmundné. Pártos Gyű 
fané Munier Jennie (Birminghamből), Császár Irma, 
Lavotta Erzsiké és Mariska, Kauser Irén, Szkalla 
Róza Morbitzer Pauhn, Kleineisel Ilona, Szakái Her- 
min. Schmidt Etel, Dorka Margit, Schneider Irma, 
Csepreghv Mariska, Makay Irén és Mariska,
Ilona, Janik Lujza (Eger), Augusztin Mariska Xasvary 
Gizella, Sacher Lóri és Magda, Spuller Gabriella, 
Frank Paula és Laura. Zauner Emma, VRauscher: 
Elia (Tata), Felsmann Mariska, Scholtz Anna, Felmer 
Józsa. Reiter Irén. Argényi Irma. Rauehbauer Margit.

— A Hunnia magyar bicykle klub ma e=te a 
Bakács-téren levő ferenezvárosi társaskör helyisegei­
ben tánczmulatságot rendezett, a mely nagyon 

sikerült. A mulatság kedélyes voltjól mulattak. Ott voltak : A\ eig-ott levők pompásan ------------ „ _
mann Teréz, Zoltay Ilonka és Szeréna, lorr.#y 
István, Müller Józsa, Miilett Ilona, Hollo noverek, 
Wiesner Lujza, Zsán Anna, Goriasnik Gizella, Fazekas 

- - ■ ' kurcz Lr-
epenek 

Ilonka. Wen-

Jolán (B.-Seie), Balogh Adél (N.-Károly), Kurci 
z«ébet, Waczula Karolin. Reményi Róza, Ste 
Juliska, Schönfeld Ferike, Schiller Ilonka, 
grinovics Etelka. Harbantsik Erzsiké, Dobner nővérek, 

' ■ " 1 TT—:i--- Schomann An

A hivatalos lap január 31. számából.
Kinevezés. A király Spitzer Ottó báni táblai ül­

nököt és allami főügyészt állami főügycszszé nevezte 
ki; — továbbá a ni. kir. igazságügyminlszter: Pap
Farkas aradi kir. törvényszéki bírót a kolozsvári kir. 
ítélőtáblához elnöki titkárrá. Rabócs János pozsonyi 
kir. törvényszéki aljegyzőt a pozsonyi. Hajdú Ferencz 
nagyváradi kir. törvényszéki aljegyzőt a nagyváradi,

'idény Dezső bajai kir. járásbirósági aljegyzőt 
jadkaí, dr. Virág Béla szatmár-r.émeti kir. tör- 
'éki aljaa-.-.iLt a szatmár-németii, Sipos Kálmán 
vári kir. törvényszéki aljegyzőt az újvidéki,

Szagaiéister Lajos kalocsai kir. törvényszéki aljegy­
zőt ’ a szombathelyi, Takács Gyula beregszászi kir. 
törvényszéki aljegyzőt a soproni és dr. Keresztes 
Ferencz pápai kir. járásbirósági aljegyzőt a veszprémi 
kir. törvényszékhez jegyzőkké-; továbbá Nagy Imre 
hódmezővásárhelyi kir. járásbirósági joggyakornokot 
az újvidéki kir. törvényszékhez, Lchrmunn Xiktor 
székesfehérvári kir. törvényszéki joggyakornokot az 
adonyi, Széli Pál nagvbecskereki kir. törvényszék 
joggyakornokot 
vármegyei ali­
bi lósághoz aljegyzőkké : Kádár Ferencz máramaros- 
szigeti kir. törvényszéki Írnokot a máramaros-szigeti 
kir. törvényszékhez és Halas Gyula miavai kir. já­
rásbirósági ’ Írnokot a nagybittsei kir. járásbírósághoz 
secédtelekkönyvvezetőkké ; Kanyó Abel Béla zom- 
bori kir. törvényszéki dijnokot a hódsági, Galantai 
Ferencz pancsovai ügyvédi dijnokot pedig az alibunári 
kir. járásbiróságlioz végrehajtókká nevezte ki. — A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter: Mahlstein Fe 
rencz. Kelemen Aladár, OUay Aladár. Szalay Ist­
ván. Jakab Dezső, Zágoni Mózes, Krizsevics Máté 
és Dallas Elek posta- és távirdagyakornokokat vé 
lenes ininősésü posta- és táv írd a tiszt ékké ; — a sze 
rrr/di kir. főügyész : Kmcty Sámuel szegedi I. oszt. 
bártönőrt a temesvári kir. törvényszéki fogházhoz 
fogházőrmesterré; — A nagyváradi m. kir. pénzügy 
igazgatóság: Kagy Ferencz kezelési gyakornok-jelöltet 
irodakezelési gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés."A m. kir. igazságügyminiszter: László 
Gyula mezőkövesdi kir. járásbirósági és Péntek Lajos 
zilahi királyi törvényszéki Írnokokat kölcsönösen át­
helyezte.

Névváltoztatás. Zsizsck János belotmczi illetőségű 
Gálosfán állomásozó m. kir. csendőr vezetéknevének 
«Zsolnaiéra, Sisska József pinnyei illetőségű győri 
lakos vezetéknevének «Siklósi -ra, Krivi György (le­
letei illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Kó- 
csán»-ra, Ílirscíilcr Xilmos bucsutai illetőségű, 0- 
Dombováron állomásozó m. kir. csendőr vezetéknévé
nek «Hollósára, Spitzkopf Rezső beregszegi illető .. __.0------------- . , , , . , ,, .. . .
ségü nyitraszerdahelyi lakos saját, valamint Pál, Anna, ügy elintézése fölött es abbeli reményét nyilvani 
Friderika és Irén nevű kiskorú gyermekei vezeték- | toíta " ’ ’ “
nevének «Szenes»-re, Fuchs Gusztáv zalaegerszegi 
illetőségű zala-szcntmihályi lakos vezetéknevének «Fo- 
dor»-ra, Marcsek Anna késmárki illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «Trencséni»-re, kiskorú Griin-

Weigmann Józsefné, Pusch Henrikné Schomann au- . a §" Benjámin, Gizella és Elemér (Béla)Béíáné"Lengve! K«“í K™=”=e. Telf) I -l»„es.i MM «MM HM veeetetnevé.

Gyuláné, Waczuláné, Reményiné, Steoanek Ferenczne.

alapján a miniszter elővigyázatból a kép­
csarnok zár alá helyezését rendelte el. De hiány­
zik körülbelül ötven kép a legértékesebbek közül. 
Ebből nyilván való, hogy a Páccá cdictumot meg­
szegték s megsértették azt a törvényt, mely jelen­
leg tárgyalás alá kerül, mert valónak bizonyul, 
hogy a hiányzó képeket nem adták el, hanem 
azoknak megtekintését nem engedik meg. A kép­
viselőház erre tárgyalás alá veszi a hitbizományi 
képcsarnokokról szóló törvényjavaslatot, melynek 
első négy ezik két elfogadják. Damjani képviselő 
interpellacziót jelent be Kelet-A inkára vonat­
kozólag.

Belgrad, február 1. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Rizovot tegnap az általa eddig 
akott szállodából a belgrádi erősségbe szállították, 

a hol egy szobát jelöltek ki számára lakásul. Újsá­
gok, könyvek és íróeszköz rendelkezésére állanak, 
de az erősséget nem szabad elhagynia. Ajtaja előtt 
két őrszem áll. Látogatói csak engedélyi bárczával 
mehetnek hozzá és előbb a vár parancsnokánál je­
lentkezniük kell. (N. Fr. Pr.) ,

Belgrad, febuár 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Az Odjek mai száma foglalkozik rUdizov-ügygyel 
s azt mondja, hogy Szerbia nem ((rendó olyan 
kötelezettségeket vállalni magára, a melyeknek nem 
tehet eleget a nélkül, hogy méltóságának és önálló­
ságának ne ártson. Ha Rizov nem politikai bűnös, 
hanem közönséges gonosztevő volna, akkor Szer­
bia szó nélkül kiszolgáltatná őt Bulgáriának. Szer­
bia nem fogja szomszédainak jóakaratát szolgalelkü 
cselekedetekkel megvásárolni. Szerbia, folytatja az 
Odjek, nem óhajtja a nyílt katonai konfliktust, de 
ha megtámadnák, akkor férfiasán bevárja a tá­
madást és jogait elszántan megvédi.

Szófia, február 1. Ferdinand fejedelem ma délután 
hosszabb kihallgatáson szívélyesen fogadta Strauss 
Adolf magyar Írót, megköszönvén legújabb nagy mun­
káját a bolgár népköltészetről. A bolgár kormány 
minden tagja, de különösen Sztambulov miniszterel­
nök. nagy előzékenységgel fogadta a magyar Írót.

Szófia, február 1. A Chadourne-ügy elintézé­
sére vonatkozó bolgár jegyzéket közölték Lnvel 
franczia ügyvivővel. Lanel ma meglátogatta Gi e- 
kov külügyminisztert, és kijelentette, hogy az ügyet 
elintézettnek tekinti és újra összeköttetésbe lép 
a bolgár kormánynyal. Grekov kifejezte örömét az

i
Dtta, hogy a bolgár kormány viszonya a franczia 

köztársaság kormányához továbbra is barátságos 
marad. Lanel ugyanez érzelmeknek adott kifeje­
zést. A Chadourne-ügy ezzel végleg elintézést 
nyert.

Szófia, február 1. A belgrádi távirati jelente 
sek ellenkező állításával szemben hiteles helyről

török dohányrészvény 357.50.

Kereskedelmi szerződések.
Berlin, február 1. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A birodalmi kormány kőiében az a szándék, 
kosy az Ausztria-Magyarországból behozandó kikészí­
tett ágytoll, épületfa, haszonfaküldeményéknél, melyek 
7lémet vámtarifa 13. c) 2. és 3. pontjai alá tar­
toznak, hova még donga és fűzfavessző is esik, a ke­
reskedelmi szerződésben biztosított vámkedvezmény 
igénybevételénél február 1-étől kezdve származási bi- 
zonyitványokkal látandók el. Ezt a követelést azzal 
indokolják, hogy a megnevezett czikkek Ausztria- 
Masyarországon vámmentesek, a származási bizonyít­
ványok elengedése esetvn pedig Németországba mát. 
államokból is lehetne Ausztria-Magyarországon át ily 
árukat behozni.

Berlin, február 1. A Nordd. Alig. Ztg.-nak az uj 
kereskedelmi szerződések életbeléptetéséről szóló 
czikke a következőleg végződik : Maguk a szövetséges 
kormányok sem tekintik az eddigi eredményekkel el­
értnek a ezéit. ellenkezőleg alapos kilátások vannak 
arra hogy birodalmi politikánk gazdasági irányzata 
mée ez év folyamán további megegyezéseket fog meg- 
érlelni a különböző országokkal, melyek a mai nappal 
megnyitott pályának üdvös hatásait még . sokkal 
nagyobb terjedelemben érvényre fogják juttatni.

Metz, február 1. Az összes vámhivatalok körrende­
letét vettek, melyben fel vannak számlálva az összes 
államok, melyekkel szemben a minimális tarifa 
alkalmaztalak és melyben megjegyeztetik, hogy az or­
szágokból jövő terményekre csak az esetben alkalma­
zandó a minimális tarifa, ha egyenesen ily országból 
vagy oly országon keresztül jönnek, mely a minimális 
tarifa nyújtotta legtöbb kedvezményben részesül. En­
nélfogva az ausziria-magyarországi terményekre, me­
lyek Olaszországon át jönnek Francziaországba, az 
általános tarifa alkalmazandó.

Paris, február 1. A Havas-ügynökség utólagos je­
lentése szerint a szóbeli jegyzék, melyet Mondás her- 
czeg spanvol nagvkövet tegnap közölt Ribot külügy­
miniszterrel, a franczia-spani/ol kereskedelmi 
szerződési tárgyalások mozzanatainak felsorolásán ki­
vid kifejezi azt az óhajt, hogy megegyezés jöjjön létre. 
Ugyané forrás szerint franczia körökben teljes elisme­
réssel adóznak a spanyol nagykövet magatartásának.

duális érdekeit megóvják :tő országok kercs-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Valutarsndczéa. A valutaenquétet, mint értesül­

tünk, a pénzügyminiszter e hónap második felére, 
valószínűleg úgy húszadika utánra szándékozik egybe­
hívni. Az enquéte nagyon szűk lesz, a mennyiben 
mindössze csak nehány szakértő lesz egybehiva és a 
szakértők elé terjesztendő kérdések is csak nehány 
pontra fognak szorítkozni

A budapesti közúti vaspálya-társaságnak 
január havában 103.800 forint 6 kr. bevétele volt, 
múlt év hason szakában 92.L.69 frt 33 krt tett ki.

* Menetrendváltozás. A m. kir. államvasutak 
a nagyvárad-gyomai és szeghalom-füzesgvarmati vo­
nalain január 25-étől kezdve uj menetrend fog életbe 
lépni. Ez uj menetrend szerint a nagyvárad-gyomai 
vonalon a jelenleg közlekedő 0211. és 0214. sz. vegyes 
vonatokon kívül á 0201 és 0202. sz. uj személyvonatok 
is forgalomba fognak helyeztetni, ellenben a 0212 és 0213. 
sz. vecyesvonatok nem mint eddig Nagyvárad és Gyoma, 
hanem csak Szeghalom és Gyoma között fognak közle 
kedni. A 0201 sz. uj vonat Gyomáról indul d.-u. 12 óra 
58 perczkor és Nagyváradra este 0 óra 40 perczkor érke- 
zend. A 0202. sz. uj személyvonat pedig Nagyváradról 
délelőtt 8 óra 35 perczkor indul és Gyomára délután 
2 óra 7 perczkor érkezik. A többi vonatok lényegié 
fen módosítása a kiadott menetreridhirdetményből ki­
vehető. A Szeghalom-füzesgyarmati szárnyvonalon a 
jelenlegi G344Á és 6345. tehervonatoknál a személy­
szállítás megszüntettetik, ellenben reggel 5 óra 3 
perczkor Füzes-Gyarmatról Szeghalomra és este 0 
óra 50 perczkor Szeghalomról Füzes-Gyarmatra, csat-
. . * í r» ii V____ ,1-,. 711 „t.. ~ ~ •

kedelmi és ipari viszonyainak megfelelnek. A mai 
nappal hét kereskedelmi szerződés lépett életbe és 
pedig az Ausztria-Magyarország, Németország, S váj ez, 
Olaszország és Belgium közt megkötött szerződések, 
csakhogy az ezekben a szerződésekben kikötött ala­
csonyabb vámok a legtöbb kedvezményes vi­
szony alapján olyan államokra is alkalmaztat­
nak, a melyekkel a megnevezett országok ke­
reskedelmi szerződést most nem kötöttek. Európa 
nyugati országai, nevezetesen Francziaország, más 
kereskedelmi politikát követnek, mint a középeurópai 
vámunió; a nyugati államoknak minimális és maxi­
mális tarifájuk van; azokra az országokra, a melyek­
kel egyezséget kötnek, a minimális, a többiekre pedig 
a maximális tarifát alkalmazzák. így Francziaország a 
legtöbb kedvezmény viszonzásául Svéd- és Norvégor­
szág, Svájcz és Belgium irányában a minimális tarifát 
alkalmazza, nemkülönben Ausztria-Magyarország és 
Németország irányában is a régi szerződés alapján. 
Ellenben az olasz, spanyol és portugál! áruk a fran­
czia maximális tarifa alá esnek, a mi a vámháboruval 
azonos. Francziaország eddig erélyesen vonakodott a 
minimális tarifából valamit engedni, csak Svájcznak 
tett állítólag legutóbb némi engedményeket, melyek­
ben természetesen a többi legtöbb kedvezményes or­
szág is részesül. Ausztri a-Magy arország az eddigi 
szerződésekkel még nem fejezte be kereskedelmi po­
litikai akczióját, mert a Balkán-államok, nevezetesen 
Szerbia és Románia még hátra vannak. Szer­
biával már megindították a tárgyalásokat, de 
Romániára vonatkozólag még nem tettek hatá­
rozott lépést, melyet közeledésnek lehetne ne­
vezni. A Spanyolországgal való kereskedelmi viszonyt 
a napokban szabályozták öt hónapra egy a napokban 
aláirt egyezménynyel, legközelebb pedig tárgyalásokat 
indítanak meg tarifaszerződés megkötése végett. Tel­
jesen izolálva csak két ország van, mely semmiféle ke­
reskedelmi szerződést sem akar kötni : Oroszország 
és Portugália. Mindkét ország magas védvámokkal van 
körülsánczolva. A középeurópai békés kereskedelmi 
politika Amerikára is kiterjedt, a mennyiben az Egye" 
sült-Államok és Németország közt már létrejött az 
egyezség, Francziaországgal most folytatják a tárgya­
lásokat, Ausztria-Magyarországgal pedig legközelebb in­
dítják meg. — A Búd. Gorr. jelenti, hogy addig is, 
míg a Spanyolországgal kötött s 18S8 : XXX. tcz. 
által meghosszabbított kereskedelmi és hajózási szer­
ződés újabb meghosszabbítása iránt létrejött egyez­
mény közzétételnek. Spanyolország irányában továbbra 
is a legnagyobb kedvezményben részesülő álla­
mokkal szemben követett eljárás fog alkalmaztatni. 
Megállapodás történt a tekintetben is, hogy Spanyol- 
ország az osztrák-magyar származású árukat azon­
túl is az eddigi bánásmódban fogja részesíteni, 
kivéve a szeszt és alkoholt, mely áruk után a Spa­
nyolországba való bevitelnél a folyó év február hó 
1-én hatályba lépő vámtarifákban megállapított vá­
mok fizetendők akkép, hogy az említett áruezikkek 
semmiesetre sem vethetők magasabb illetékek alá, 
mint azon legalacsonyabb illetékek, a melyek alá a 
Spanyolországba való bevitelnél azon államokból 
származó szesz és alkohol esik, a melyeknek kereske­
delmi szerződései f. évi február hó 1-én szintén le­
járnak és 1892. évi junius hó 30-ig szintén meghosz- 
szabbi Itatnak.

A hivatalos lap tegnapi száma a következő hirde­
tést közli a kereskedelmi szerződésekre vonatkozó 
törvények kihirdetése tárgyában Folyó évi január 
31-én kiadatik az «Országos Törvénytár» 1892. évi

lakozással Szeghalmon Nagyváradra illetve felől mind- 2. száma a következő tartalommal : III. t.-czikk : a
két irányban cgy-egy uj vegyes vonat fog forgalomba 
helyeztetni.

* Uj menetdij és réssleítáfolázat. A magy kir 
államvasutak állomásainak, a mohács-pécsi és pécs^ 
barcsi vasutak állomásainak egymásközti közvetlen 
személyforgalmában 1892. évi január hó 1-jével uj 
menetdij és részlettáblázat lépett életbe, melylyel az 
a forgalomban 1891. évi január hó 1-től érvényben

német birodalommal 1891. évi deczember hó 6-án 
kötött kereskedelmi- és vámszerződés beczikkelyezé- 
séről ; IV t.-czikk : a német birodalommal a szaba­
dalmi, mustra- és védjegyoltalom tárgyában 1891. évi 
deczember hó 0-án kötött egyezmény beczikkelyezésé- 
ről ; V. t.-czikk : a német birodalommal 1891. évi 
deczember hó 0-án kötött állategészségügyi egyezmény 
beczikkelyezéséről; VI. t.-czikk: az Olaszországgal
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1891. évi deczember hó G-án kötött kereskedelmi- és
hajózási szerződés beczikkelyezéséről; 17/. t.-czikk: 
a Svájczczal 1S91. évi deczember ho 10-en kötött 
kereskedelmi szerződés beczikkelyezéséről > 1 III.
t.-czikk : a Belgiummal 1S91. évi deczember hó 
6-án kötött kereskedelmi és hajózási szerződés be- 
czikkelyezési •!.

** jlz egyesült budapesti fővárosi takarék­
pénztár szemólyhitelegylete Aebly Adolf elnöklete
alatt ma tartotta ez évi vsszgyillését : a felolvasott 
üzleti jelentésből kitűnik, hogy e lntelegylejnek a 
múlt év végével 673 tagja volt, kiknek összesen

S70 7Ö0 frt hitel volt engedélyezve, az egyletnek 
biztosítéki alapja 143.537 frt 50 krnyi tartalékalapja 
pedif 141.130 irt 99 krnyi összeget ért el, a megelőző 
évhez képest tehát a tartalékalap ismét 16.98a irt 
73 krral növekedett. A múlt ev folyamában 3-43 
váltó 7.115.285 Irt értékben számitoltatott le s 
miután veszteség nem volt, az egyleti tagok a múlt 
évre is meg voltak kiméivé póttizetesektőles a biz- 
tositéki alap kamatai úgy mint a megelőző években 
az e^vleti tagoknak ki fognak fizettetni. Az összgj il­
lés a jelentést helyeslőleg tudomásul vette és miután 
még Csepreghy János. Hatsik Mór és Matzmk Lajos
1892. évre számvizsgálókká megválasztattak. Aebly 
Adolf elnök az összgyülést berekesztette.

** Az angol pénzpiaciról azt írják e hó 2S-iki 
kelettel Londonból, hogy a pénzpiaczon pénz bőven 
van, úgy liogv rövid időre s, 4 százalékért adnak köl­
csönöket. Á "magánkamatláb azonban, valószínűleg a 
nagyobb mérvű aranykivitel következtében emelkedett. 
Azt hiszik, liogv Aus'ztria-Magyarországba vándorolt a 
legnagyobb része. Ha az aranykivitel tovább is fog 
tartam" valé-zim'i. hogv az angol l ank a kamatlábat 
fel fogja emellé. A liéteh S23.000 font sterlinget von­
tak el" az angol banktól, de minthogy _ a vidékről 
4g9(iOO font sterlinget kapott, fémkészlete tényleg 
csak 334.000 font sterlinggel csökkent, s most 
23,035.000 iont sterlingre rúg. Az ezüst nagy kínálat 
következtében hanyatlott a héten s ezt az osztrak- 
magyar valutaszabályozásnak tulajdonítják; az ezu.-t 
ára 42 penny.

** Vidéki nénzintézetek. Ar cilberti-irsax ta­
karékpénztár-részvénytársaság múlt évi mérlege 
szerint a befizetett részvénytőke 28000 írt, tartalék­
tőké 3173-2' irt. betétek 120035-81 frt. váltókölcsC- 
nök 104882 : ebből viss leszámítolva 1 Ibi 19 frt.
jelzálogkölcsönök 110671-68 forint, összes vagyon 
297407-Ív irt. Úszta nyerés-.g 478bv>4 is;. -A paksi 
takarékpénztár mérlege - ... volt az alaptőke
30000 frt, tartaléktőke > frt, b tél

. .. rcza 0986 fi t, «>sz s vagyon I i :'s 
frt, tiszta nyei ség 7252-61 frt. — • * gyertyo-szent- 
miklósi h Hetin tézet - rée zvény tó rsaság részvény­
tőkéje 3-300 forint. tartalékalap 8630-fiii lorint. 
betétei 12b Lili;., irt, vá'.iólarcza 92036 frt. ebből 
viszleszámi:, . u 6. . - > irt. kötvény... ki,
összes vagy 2 IS 113-88 í t, nyei tség 12706-43 frt. 
__ Kisvárda ipar- - - ke re ■ /.a , Imi Link: rész­
vénytőke 100000 frt, tartaléktőke 12000 frt, betétek 
376796-78 111 k 48418 52 frt, . viszleszá-

22 frt, kötvi ny 7 200157‘Sl fi t, ösz- 
782012-21 . nyereség 23935-85 frt,

osztalék 10 . — Soroksári-1 ra . •: ' iks ■ r/i ta­
karékpénztár .- részvénytőke fi 000 írt. tartalékalap

264 $ fii tétek 820738 frt, v k 252934-22 frt,

346.62,'oztrák-magyar államvaspálya-részvenyek 296.25 
—296.50, déli vaspályarészvények 92.75—93, rima- 
murányi vasmürészvények 176—176.25, 4%-os magyar 
aranyjáradék 10S.971/«—109.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, február 1. A) Hízott sertés-árak : I. Magv. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 44 -45 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 Klgr. súlyban) 43—44 kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 461/* —47’/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 451/,—461/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klórig terjedő súlyban) 44—45'/, kr. II Magyar sze­
dett T 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43—44 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 421/.—43'/.. kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42* ,—441/* kr. HL Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ---------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)------------kr. 11. Könnyű (páronkint 250

klgrisr terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániai ere­
deti "(Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) ----------kr. 13. Könnyű (páronkint l40 klgng
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint" 260 klgr. felüli súlyban) 43-44 Kr. 
lő. Közép (páronkint220—260klgr. súlyban) 421/2—^1 2 
kr. 16. Könnyű (paronkmt 220 klgrig terjedő súly­
ban) 41 */,—43 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4.> klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi január hó 29. napján volt 
készlet 130.069 darab, január hó 30. és 31. napjain fel- 
hajtatott 2045 darab, január 30. és 31. napjain elszál- 
littatott 1693 db. 1892. február hó 1-ső napjára ma­
radt készletben 130.421 darab. A hízott sertés üzlet­
irányzata : Kissé kellemesebb.
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úiroly Lajos-vasut-részvény 213. — , 1864. sorsjegy
82.—. 1860. sorsjegy 139.50, török-sorsjegy 33.90,

I" i -i 
65.80.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, február 1. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
fóldteherment. kütv. 93.75, magyar liitelb.-részvény 
344.50, erdélyi vasut-részvény 201.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 115.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140.25, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114. — , Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 133. -, aranyjáradék 108.95, magyar 
fegvvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.50, 
Alföldi vasut-részvény 203.—, Magy. c.-kel. vasut- 
részvény 199.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. . ,
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 179.50, 5yÁ magyar papirjáradék 103.—, villa­
mos részvénytársaság . —. M. jelz. hitelb.-rószv. . .

Bécs, február 1. (Osztrák értékek zárlata.) Os/űr, 
hitelint. részv. 311.8/. deli vasut-részvény 93.75,
4 °0 osztr. aranyjáradék 111.90, londoni váltóár 117.85,
K
182
4-2 °'0 ezüst-járadék 91.90, dunagőzhajózási társaság 
részv. 337.—, dohány-részvény 164.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 162.80, osztrák államvasut-reszvény 
216.37, 20 frankos arany 9.37, 4-2»# papír-járadék
95.45, osztr. hitelsorsjegy 18L--, német bankváltók 
57.80, cs. k. arany (vert) 5.59, osztr.-magy. bank-r. 
1058.—, elba völgyi vasut-részvény 238.—,
Bankverein-részv. 115.25, Alpina részv.-társ.
Nagyon szilárd.

Esti tőzsde.
Becs, febru,.. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén hitel-részvényekben igen élénk 
forgalom volt. mert a berlini utótőzsdéről jelentéke­
nyen magasabb árfolyamokat jelentettek. Egyes so- 
rompóértékek és rima-murányi vasmű-részvények iránt 
is élénk volt a kereslet, mig a többi értékek alig vál­
toztak. Jegy- znek : Osztrák hitelrészvény 313.62

315. . magyai hit 11 346.50 347.50, union-
bank 211.75 —242.25.L.inderbank213.25- 212.30, bank- 
cL-vt -ii’et 1 1.j.2j 11,>,.>»), osztrák töld lu telin tézet
387.50 3.88.—. osztrák-magyar bank 1061 —1065,
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 114.75, osztrák 
magyar államvasut 296.25—296.75, déli vasul 92.60 
93. . északnyugati \ s- ,t 21,. , elbavölgyivasut 2

538.50, tramwav238..238.50,pardubiczi vasút 184.25,
helyi érdekli vasút 171— 171.75. alpesi bányatársaság 
66.25—65.90, rima-murányi vasmű 173.50—176.62, 
magvar általános waggonkölcsönző 95.—, májusi 
járadék 95.52 95.45, magyar arany-járadék 109—
108.90, magyar papirjáradék 103.—, török sorsjegy 
33.'.»0. márka 57.85— 57.90 ultiméra.

5 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 314.75. magyar hitelbank 346.75, angol­
osztrák bank 162.90, L.-nderbank 212.30. unionbank 
242. o=z.ti ,k-magvar illám vasút 296.50, déli vasút 
92.87, t lavöl va t 2 v 23. . .1 ■■ ; I íny i-tár is 
65.60, riina-nmránvi vasmű 1/6.50, májusi járadék 
95.45, magv;,,- aranyj.ir.ulék 108.90, mái ka 57.8/, 
ultiméra.

Az esti tőzsde zárlata után a magáid,irgalomban 
maradi: < tsztrák hu lrészvény 514. ,.5. Länderbank
212. 1............ .:. k bank 163.10, osztrák-magyar ál-
hamvasul 296 50. déli vasút 92.75, elbaavülgyi vasút 
°3'. alpesi bányatársaság C.j.GO. májusi járadék 

3 '7. n: var aram irad ’k 108.90.

BÉCSI GASONATOZSDE.
Becs, f i,iu.tr 1. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 

A dél: tőzsde zárlatáig beállott javulás a del­
tám íu.'g.e m innét teljesen elveszett, a mennyiben

i : . 1___ • . l.1 fr: 1.1:

államvasut 130.20, osztrák déli vasút 44.40, Károly 
Lajos-vasut 91.90. Igen szilárd.

Frankfurt, február 1. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 94.10, osztrák hitelrészvény 270.50, osztrák­
magyar államvasut 260.—, osztrák déli vasút 82.7;>, 
Nagyon szilárd.

Hamburg, február 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 271.—.

Hamburg, február 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.20, osztrák aranyjáradék 90.50, osztrák ezüstjára­
dék 82.—, olasz járadék 91.25, osztrák-magyar állam­
vasut 649.—, osztrák déli vasút 198, osztrák hitelrész- 
vény 270.50. Nagyon szilárd.

Párle, február 1. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) A mai tőzsdén pangott az üzlet, az irány 
gyenge volt. Orosz és magyar járadékok berlini 
jelentésekre szilárdak. — Jegyeznek: 3°j0-os lran- 
czia járadék 95.45, uj 3°/„-os járadék 94.oO, ter­
jeszthető járadék 96.35, 41/t %-os járadék 105./o,
Banque de France 4445.—, Crédit Foncier 1218.—, 
Szuez-részvény 26G6.—, egyiptomi kölcsön 479..>7, 
spanyol külső járadék 62.62, magyar aranyjáradék 
93.42, olasz járadék 90.85, orosz 93.42, uj orosz 3°/0-os 
kölcsön 76.50, portugál 3°/c-os kölcsön 29.37, osz­
trák Länderbank 478.—, Ottoman bank 548.12, osz­
trák-magyar államvasut 640.—, osztrák déli vasút 
221.—, Rio Tinto rézbánya 441.25.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 95.40, 41/2%-os járadék 104.87. tüvleszthető 
járadék 96.40, magyar aranyjáradék 93.43, osztrák­
magyar államvasut 045.—, osztrák déli vasút 221.25, 
osztrák földhitelrészvény 1132.—, török dohányrész- 
vény 357.50. Banque de Paris 678.75, ottomán bank 
548.12, alpesi bányatársaság 151* 4, török sorsjegy 
GS.—. Szilárd.

London, február 1. (Zárlat.) Magyar arany járadék 
92.75, osztrák ezüstjáradék 80.50. ezüst 41.13, 2-', % -os 

„. Szilárd.
London, február 1. (Megnyitás.) 2S;4 % -os angol con-

Havre, február 1. Kávé folyó hónapra 89’,2, négy 
hónapra 82 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Bécs (St.-Marx), február 1. (Távirat.) A

sárra felhajtatott 5518 sertés, ebből felhajtatott. \ . . . .. __ r í’i A Ö X n Vi t

angol konzol 95
Lond

sol 95” -u
Pétervár, február 1. Váltó Londonra 102.10.

Külföldi értéhtozsdéfczirlata.
Ar árfolyamok nr ilIetA hrlyi szol.x.íny 1: s7«*r:nf kószpánzben n-rí. ra 
vagy ultin;'.ra érlelniük, r szerint a mellékelt parit.;- i- ke-zpénzre vagy 
mv«;i ra. illetőleg ultirnóra értendő. A készpénz-ár folyamok K-val. a 
mediúra M-mel. az ultirnóra U-val vannak megjelölve. Maga tói értet-»..ik. 
hegy a fenti ;;t szarni tások hoz n.é.r tv.insakczió - k . t scg»*k. _ tevah.'á a
ir.ee.!»'- es ultim -arfolyaniokiioz. a/»'nkivül még a niimlenk'ri hudaye-vi 
proiviiguLzió-tetvlek /> »zamitusba veendők. A *-gal jeluD értékét a buda­
pesti tőzsdén nem /egyeztetnek. Átszűrt . '.'i a: te.ly.un *U > n.urka > ista 
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Febr. 1

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 1. —

Gabonatőzsde.
Délután ,1 l'.átáridőüziet nrtgyobb mérvű eladások 

miatt 1 ny- t irár-.vt követett s a tengerit kivéve, az 
árak áltai;.ban estek. Zárlat felé némi javulás állt be. 
Köttetett :

Szokványhoz» ‘avaszra minteav 80.000 mm. 10.3-». 
10.32, 10.30, V.'.-''. 10.27, 10.24, 10.25, 10.27, 10.28 
fiion.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.24, 
9.23, 9.21. 9.20, 9.18, 9.19, 9.20 forinton.

Tengeri ma,'.- júniusra mintegy 10.000 mm. 5.49,
5.51 írton.

SzDkványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. C.13, 
6.12, 6.09. 6.08, 6.09. 6.10 forinton.

Este 5 órakor hivatalosan záródnak:
szr............................ .. .. írt 10.27 10.29

Szokványba/1 őszre ...................................... » 9.19— 9.21
T'-ngeri i;.u,u-—umu-ra ............. - - - - *
- raszra ...................................... * 6.10 6.12
Káposztarepeze ai-.g.—-rept.-re -.............. 13.25—13.30

Értéktőzsde.
Esti tőzsde.

Az utótőzsdei magánforgalomban osztrák hitelrész­
vények masas berlini -zárlatárfolyamokra 311.75-ről 
emelkedtek 313.50-re, 4%-os magyar aranyjáradék 
109.05-re. Az esti tőzsde ezek szerint szilárd hangú 
latban es irányzatban nyílt meg. Osztrák hitelrészve 
nyék hullámoztak 313.2Ö- 314.80, magyar hitelbank 
részvények 346—346.50, osztrák-magyar államvaspá 
Ivart-zvények 296— 296.25, déli vaspályarészvények 
93—93.25, rimamurányi vasmürészvények 174—176.50, 
i °.j -os magyar aranyjáradék 109.109.05 körül.

0 órakor záródnak: Osztrák hitel-részvények 
314,70—314.60, magyar hitelbaukrészvények 346.5Ó—

IV
Orztruk agyar bank ... K
0*ztrak-inagyar a Hamvasat— — —0
Karoly-I . •- vasúi ____ — — U
Osztrák leli vasúti................  ... —U' , 32 23

-- —.—
M. gyar-g ’ igi v.;sut ........... —B 174 75
T.-vavidéki v. e!-ubbs. k ivények... —.—
1 it i • I J ■?.: i.................................. 172 75' . ' K —.—
M gyár Ivszanatuiu es puizv^ltubánk K ,
ÍL. .-var hitelbank .. ................... B —. —
Magyar /-iZvgbank ____ — — é — —
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183 12

93.23 +
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CIS

57.64 — C.C6

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi dratözsdól: zárlata.

árfolyam nemet piac; 'kra íuO marka vista 57.50 frt. 
45.35 frt.

100 frk

Ut
. folytonosan igen lanyha külföldi jelentések, különö- 

az angol piaczokról érkezők, realizálásokra üsz- 
özí I k I, uj eladásokat idézlek elő. Köttetett: búza 

tavaszra 10.36 10.31, őszre 9.50—9.44. rozs tavaszra
10.50 -10.27, zab tavaszra 6.50, tengeri május— 
júniusra 5>8 frt.

Kész áruból búza szombat óta 10 krral olcsóbb. 
Eladatott 2500 mm. becskereki búza 78 k. 10.30 Irt 
és 2000 mm. elsőrendű tiszavidéki 11.50 írton kész­
pénzen Becsben, 3000 mm. eszéki / 9 k. 10.30 forint
Eszéken.

Szesz ára nyomott. Kész kontingentált szesz 217/, 
frton adatott el és maradt 21*/*— 213/4 frton. 600 
hektoliter havi áru 21*/. frton adatott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén határozott hausse-irány 
uralkodott, mely abból indult ki, hogy ma­
gyar arany-járadékban nagyvásárlások történ­
tek. Első sorban hitelrészvények és com- 
mandit-részjegyek, valamint osztrák vasutak emel­
kedtek, ezekhez c atlakoztak azután a többi értékek 
is. A tőzsde zárlata felé hamburgi számlára történt 
végrehajtásokra újból emelkedtek az árfolyamok. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 174.—, Disconto 
Commandit 189.—, darmstadti bank 127.75, Deutsche 
Bank 160.25, drezdai bank 140.50, Handelsgesellschaft 
140.25, nemzeti bank 118.50, orosz bank 65.25, osz­
trák-magyar államvasut 130.25, osztrák déli vasút 
44.37, Károly Lajos-vasut 92, elbavülgyi vasút 107.50, 
bustiehradi vasút 208.50, dux-bodenbachi vasút 237.25, 
varsó-bécsi vasút 217, orosz délnyugoti vasul 71.62. 
Svűjczi vasutak szilárdak. Svájczi központi vasút 
133.75, Gotthard-vasut 143.75, svájczi észak-keleti 
vasút 113.75, union-vasút 72.50, meridionális vasút 
127.50, földközi vasút 95.12. Német vasutak emelked­
tek. 188U-iki orosz kölcsön 93.80, keleti kölcsön 63.87, 
magyar aranyjáradék 94.12, olasz járadék 91.37, orosz 
rubel 200.75, uj német kölcsön 84.40. Bányaértékek 
»idézésekre emelkedtek. Laura-kohó 114.12, gelsen- 
kircheni 139.—, harpeni 146.—, Hibernia 131.37, Trust 
138.30. Magánkamatláb 1 */2°/,

Berlin, február 1. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94 osztrák hite!részvény 173.70, osztrák-magyar

PARIS
Búza folyóhóra ... ..._

mur. ziu'ia ........... _
— 4 h«-ru m:t réz tustól_

4 h ra ru.ijüstui __
Liszt foI> I < r-t...................

— 4 iv-ra márcziu-'.ól_
4 1 rn • . ,.j !... _

Olaj f- !y h r:l ... ...

4 .». •: ,i ra a-t ....
Szesz fi "... . h

— n:árcziu.->r.i ____ __
— marvz.-aprilifira_—
— 4 hóra .siói  -

BERLIN.
Baza ápril—ma usra— 

niajus-juniusra 
Rcza aprít ntá' .t -ra 

niajus-juri: .8ra 
Zab ánrü-i.'M 'i-ri

május-juniu- a ____ ___  —
Olaj apriiis-G;.-.. usru ____ ___ —

— szept.-okt.-re________  — —
Szesz april — nia usra... _____ _______

jul.-aug.-ru — ... __ _ —
STETTIN.

Búza ápril—:nájusra ____ ___
in aj.-, un.-r^. ____ ___ ___

Rozs aprti —ia.:jj.-4fa ...____
— roaj.-jun.-ra _ ...____  _

Olaj ápril—::;uj usra _— — —
— szept.-okt.-re _____ ___ —

Szesz helybe:. W9. marka
fogyasztási adóVai ........... ....... .......

— apr.-máj.-ra 70 marka fogyasz-

— apró-májusra 70 marka fogyasz­
tási adóval... ................................ .

-— aug.-szept.-re 7u marka fogyasz­
tási aduval........... ....... ....... ....... .......

KÖLN.
Búza r árcziusra — ...____  _

— májusra —. _____ ___ ____...
Rozs n:arvziusri____ ...___ ___

— májusra ... ... ... ____ __ _
Olaj májusra ...____ ___

— októberre................... ... __ _

, r Buda-
i íulyam ’

KtiFinbozflt az 
utolsó zárlat 

hoz kepeit 
osztr. urtekb-jo

j
! 24,90 ' 11 67 - C.17

2 . i.5 , 11,8! — C.C1
25.60 11. 9 + C C8
25 30 12 03 — 0 05

I 5 — 15 51 r C.C5
S3 EC 15 71 + C.C6
53 90 15 3 - 0 13

! 54 50 15 93 — 0 15
54 25 25.17 , — c v.
5', 75 ti / 41 + 0 11

! 5:25 76 11 -t- C 45
1 57 LO 26 -0 -V 0 c

c >•
4 ';. — 2 , £ F + fi :.e

. 46.25 23 63 -f. 0.4
I «5 -

mai va- 
1036

süldő és 4012 hízott sertés, összesen u048. X ontatntt 
üzletmenet mellett a múlt heti árak változatlanok ma­
radtak. — Jegyeznek : elsőrendű 42—43 kr, kivétele­
sen 43'/s kr. közép 34 40 kr, könnyű 30-34 kr es
süldő 30-38 kr kilónkint élő súlyért, fogyasztási adu 
nélkül.

Juhvásár.
Páiis (La Vilette), február 1. (Távirat.) Felhajtatott 

7258 bika. Az irány könnyebb.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tenyész állat kiállítási csarnok. A földműve­

lésügyi miniszter, a fővároshoz intézett leiratában, 
utalva a fővárosban eddig is rendezett tenyvszállat- 
kiállitások fontosságára, másrészt pedig arra a korú- 
ménvre, liosy o kiállítások rendezését eddig pénzügyi 
tekintetek hátráltatták, mert állandó területek es épü­
letek ti ez ólra nem állnak rendelkezésre, annak az 
óhajnak ad kifejezést, hogy a főváros egy alkalmas 
telket engedjen át és azon az érdekelt tényezők közös 
pcnzerojével létesittessék megfelelő csarnok. Az ug\ 
megvitatására vegyes bizottság lenne hivatva, a 
miniszter is kiküldené a képviselőit. Fölhívja ennél­
fogva miniszter a fővárost, hogy a saját megbízott­
jainak nevét mielőbb jelentse be. __

* Az orsz. magyar gazdasági egyesület a Itat-
tenyésztési szakosztálya icon látogatott illést tartott 
ma Tormát) Béla elnöklete alatt. Elhatározták, hogy 
az egyesület, ha alkalmas helyiség lesz e czélra, Bu­
dapesten április hónapban tenyészállatvásárt tart ; 
eü nkező esetben a vidéken tartják meg a vásárt. L1 
határozták még. hogy a szakosztály a földmiveles 
minisztériumhoz felterjesztést intéz, melyben a ragá­
lyos állatbetegségek elnyomása czéljából a kötelező 
állatbiztosítást kéri. ______________

NAPIREND: február 2-án.
Naptár: Kedd. Hóm. kalb.: Gyertyaszentelő B. A.

Prot : Gyertya«. B. — Gém/ orosz (jan. 21.' Maxumu- 
— Zsidó: (Sábát 4.) -- Kap kél: 7 óra 28 p., nyugszik:
5 óra 1 p. — Hold kél: óra 34 p. d. e., nyugszik: J ura 
55 perczkor este.

A. pénzügyminiszter f ./ml d. u. 2 órakor.
A liorvát-szlavon miniszter tógád d. e. 10-tiil d. u. 
Jótókonyczéln tánczmnlatsúg a/, alagut-ulvzai ldkeii- 

téshez» czimzett vendéglőben.
Gyertyaszentelés a föpléliánia templomban dele. itt

IV órakor.
Az Eötvös alap országos tanítói-egyesülete_ uiiie j <- 

Ív ■ - közgyűlése az Andrássy-uton lev ■ f, l~ i-L-:in\i-k--l.t 
dísztermében d. u. 4 órakor. _

Népszerű hangverseny a vigad.Lan d. n. o oiakoi.
A budapesti hirlapszedölc hőre va li-ztmányi ül e 

d. e. 11 órakor a kör helyiségében.
A Magyar turista egyesület • -zt a o i tv.v esti

fél 8 órakor az Európa-szálló dísztermében.^
A fáváro i iparoaol. l;öre n .■ 'iv ci>i;i ] ■ - ■

kötött t.incze-l-'ive a k. i iielyi-a'-g-'-ln-n iFerencziek-br/ar-a.)
.. , mise a fevenezvárosi iemptomban <!. e. 10 urakor. 

Nemzeti muzeom : gtár, nyitva e. 9-től d. u. 1-ig-
A niiiTfum többi t;ii;ii m . tek'iV.lu" '.v .»0 ki. bflvpu («ij
mellett ...

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-lér 3.) nyitva délelőtt.

A magyar technológiái iparmnzeum (Mi. kér. .1...Zyi-f- 
k.'irut 6.) megtekintln tő: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d e. 9 12 ig és d. 3 5-ig, este . 9 ig, vasar- 
: p és i cpnapokon pi g d. e. 9 12:-g. _

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termi sek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint re^-eli t> órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belép,-. _ ... ,,

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva vall naponkint reggeli 
9—12-ig é- d. u. 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. .. .. 1 <-:g- ,
Egyetemi könyvtár nyitva d. r. 8 -12-ig, d. u. 4 -S-ig. 
Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap január 31-i számából.
Árverések a fővárosban. Schneckendorfer Jakab 

640 írtra becs. ingós. február 5. (VI. kér. Izabella- 
utcza 49. sz.) Juranek József 1203 frt 40 krra becs. 
ingós. február 1. (VI. kér. Nagymcző-utcza 17. éslEöt- 
vös-uteza 17.) Tó'h Pál 2217 Írtra becs. ingat, február 
17. (VII. kér. Erzsébetváros, az Alsó-Rákoson.)

Árverések a vidéken. Dr. S. Pataki Leo 21vl 
frtra b-'cs. ingós. febr. 15. (A kolozsvári kir. törvény­
széknél). Jambrits Ignácz és neje 4193 frtra becs. 
i mr a t!. t'*br. (A soproni kir. törvényszék.) V azok as 
Teréz, Etel s István kV,,. 4323 frtra becs. ingatl. 
febr. 26. (A szegedi kár. törvényszék.) Ilouaky Artúr, 
1 tollakv György és Ilollaki Ferencz 15510 frtra becs. 
ingatl február" 16. ( A tordal kir. törvényszék.) Kaszai 
János és kisk. Török Mária 1666 frtra becs. ingós. 
febr. 22. Verpelét. (Az egri kir. törvényszék.) Mlinkó 
József és Varga György 2700 frtra becs. ingós. febr. 
5. 11'ő-Bába. (A m'-csátlii kir. járásbiróság.) Hild Ka­
roly né 5064 frtra becs. ingatl február 19. (A nagy- 
kanizsai kir. törvényszék.) Szolga Ferencz és utódai 
2400 frtra becs. ingatl. február 22. (Az ok land i kir. 
járásbiróság.) Ajtai Albert lUUUO frtra _ becs. ingatl. 
február 22. (A szilágy-somlói kir. járásbiróság.) Stern 
Károly 2054 írtra becs. ingatl. márcz. 31. (A szent­
endrei kir. járásbiróság.)

( s:á ralszléij I. ff. jós
itti kiatlótulajdonos es felelős szerkesztő.

Gnllowitz M. fbírt. Sári 
Wcisz M. kdő Szolnok 
Pápav M. építőm. Szolnok 
Grilnbeeg F. kdő Tükőly 
Kddár A. jógii. T.-Abaci 
Scbustcr F. kiló Reiscbdor!
Hahn .1. kdö Reisclidorf 
Schopf M. kdü Marienbad 
Balogh A. fbirt. M.-Vásárhely 
Hilft J. hiv. Szeged 
Goldner B. kdő Ljszúsz 
Stciu .1. kdő Brassó
Aranysas szálloda.

HoFszufalussv T Vatt.i 
Világhy (»V. Sörog 
Szilassy S. P.md 
Nagy M. B.-Gyarmat 
Marton A. Zsitványfalu 
Kenéz J.-né Türke ve 
Teszáry 1/ A bony 
Szilas^y E. A bony 
Rákóczy D. B.-Gykrraat 
Koloz'várv S. Kolozsvár 
Dr. Csiky V. Kolozsvár 
Dr. Haller k. Kolozsvár 
Frenyó A. T.-Szele 
KovácsoNits P. Vjvidék

Erzsébet szálloda.
Dom ah id V F. N.-Karoly 
Elvi J. 0-Bec-e 
Székler V. Hügyész 
Gombos G Margit falu 
Dr. Nősz Gy. Igló 
Csali ki D. Győr 
Gáspár J. Szeged 
Scheidl K. Plevna 
Virtlil .T Komárom 
Konyovics Gy. Zombor 
Bakv .1. Csanád 
Harkány -I. Kecskemét 
Vladár V. Szolnok 
Pró na V J. Bécs 
Mátyásov-zky .1. Lőcse

Fekete G- N.-Kikinda 
Svhupha K- Léva 
Prugman A Bécs 
Kormos J. Bégány 
Ehrber H. Brünn 
Biattner G. Dörnbach 
Dacsó E. Csongrád 
Schuman L. Bécs 
Wecheler G. Miskolcz 
Friedman D. Miskolcz 
Elm J. Poprad 
Dr. Bruck G. Arad

Kolzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Marschal J. W. London 
Bischoff H. New-York 
Halasy F. Szeged 
Ssliűnzeller J. Köln 
Bacher Gy. Grácz 
Weisg S. Trencsén 
Stein J. Trencsén 
KufFler R. Zsolna 
Olirenstein S. Arad 
Dr. Selly V. Becs 
Neumann R. Bécs 
Maller A Bécs 
Ráüss A. Bécs 
Herschfeld S. Bécs 
Bock A. Brünn 
Franki J. Gesztely 
Tenter P. Zittau 
Toilee A. J.-Nvek 
Berges A. Uj-fest 
Aack S. Prosznitz 
Schmutzler G. Brassó 
Jelűnek B Sz.-Cdvarhely 
Klein J. Frankenthal 
Tamele G. Bettér 
Braumele G. Betlér 
Braun J. Érsekújvár 
Kögler E. Kosten

Feíiérhaítyu szálloda, József föher-

czeg szálloda
Rie:
Klein M. M.-Bereny 
Ges'lieid: A. Breznó!lánya 
Benedek D. K.-Várad 
Lasztié D. Jászberény 
Volentik M. Szolnok 
Volentik J. Szolnok 
Molnár I. Á.-Szállás 
Kulpin A. B.-Csaba 
Frank .1. Paks 
Baj,r A. N -Szalont»
Grosz .1. Verpelét 
Rut B. Lószeg

Grient szálloda
Szál a v M. Eger 
H ü -' L. N.-Petö 
Pét zik ovi ts A. Soprot 
Szévlty G. K.-Szt-Miklos 
Bör-"'lzfTy J. Zólyom 
Csóka h. Debreczen 
Ram h E. Boroszló 
Grünwald M. S.-Sz.-Miklós 
Senitza J. Pécs 
Ehrenfeld M. Vértes

Petrovszki A. Beszterctebánya
Brassaranyi J- Arad
Wachta J. Zam
Lippe H Nádudvar
Skreiner F. Grácz
Centi H. Eiume
Strohmayer F. Pécs
Pttlfy G. Esztergom
Dolvszal L. Barcs
Nitsche J. Saibsdorf
Burra M. Becs
Ambro-i A. Weidling
Hansnor L. Temesvu
Marton K. Szegzurd
1 belle J. Grácz
Henrik J. -Szeged
Dr. Romo^kan J. Kutz
l.urtz F. BrassM
Medveczky E. Arad
Floot A. Bécs
Csaba A. Be s
Antonitte L. Liez

iiilhaltali névsora 1S92. feor. 1-en.
V .r. .1 2 ó. nnp-7. 1. VIII. Madách-n. " V
Juseimann H. T. 70 napsz VIL csömüri-ut Cő. 
K.-S A. f,4 H. napsz. VII. kc-rtész-u. 4".
.-'ovik ,z K. R 4(1 i. napsz. VII. Csenpery-n. G.
K k 1'.. E. 4» é. lak. :• Vili Mag olna-a. 17. 
Hiiiv" -i fi. szolga n. Vili. Sándor-u. i4.
I.iiuit .li :::''r J. bú kora. VII. úub-u. ős.
1 Gy. 59 e. oll nur VII. szegényház.
IV i VI. :i ó. csel. I. 1. mészáros-u. 13.
Agolha G e. liiv. 1. 1. fortnna-u. 13.
Ki rope] . K. 1. 45 ■ ■ napsz. VIII. Déry-u. Ä. 
Fa-zelti M. fi. 43 é. napsz. f i-ske-u. ÍR.
Vapel M. 43 é. napsz. VII. száziiiz-u. zz.

Időjárás
a 7,7. kir. meteorológiai kazvonti intézet távirati 

jelentése 1852 febr. 1-én reggel 7 órakor.

Állomások

Arvaváralja........ .
Trencsén — —
Seliueczbánya ...
Magyar-Óvár —
Ö-Úyalla — —
Budapest__—
Sopron .........  —
Keszthely ... —
Csáktornya ... —
Zágráb .........  —
Fiume ... — —
Crikvenica — —
Pancsova ... —
Zsombolya ... —
Orsóvá .........  —
Arad — — —
Szeged ..............
Szolnok......... —
Eger......... — —
Debreczen — - 
Késmárk — —
Ungv-ár.........  -
Akna-Szlatina ..
Szatmár..............
Nagy-Várad_-
Kolozsvár ... - 
Nagy-Szeben .
Bécs... — — -
Krakó .............
Bregenz.............
Salzburg — - 
Klagenfurt ... .
Pola..................
Lesina ... — - 
Sarajevo — .
Torino ............... j 7 66
Flórencz ......... I 767
Róma ............— I 766
Nápoly ... — — í 766 
Brindisi... — — 764 4-11-2 
Caghari... — — 7v*6 4- 9.4 
Palermo — —
Malta ... — —
Zürich — — —
Paris ...------
Nizza — — —
Biaritz-------—
P,r szt .........  —

2 A hő- :
6 _2 mérséklet

Szél

763 — 1 3 NY 2
7 ó- > -J— 2 (i DNY 2

i 764 I — 0 6 NY 6
(765 -h 28 ENY 5
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i - 7 E 3
7C;> 2 4 E 2
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í ü5 *4” G D K 1
, 7Gü 4* 3 3, —
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1 763 + 2 2: EK 6
1764 — 2.0 1 DNY 2 1
, 764 — 11.5 E 4
j 760 j — 0 3 NY 3
j 761 — 0.9 NY 6
1762Í— 0 8 DNY 2|
1763 -f 1.0 NY 1
1 762 i 4- 0.2 NY 51
761 1 — 0 6 ENY 6
765 : + 4 2 1 E 1
7031 4- 1.4 ENY 3
767 4- 08 —
767 + 3.2 DNY 2

j 768 í — 6.í> ük 1
71. 5'4- 5 9 —
765 -r 7 2 DK 1

i - - 48 DNY 2

ilöfiérséltis

maxi- mia-- 
. niuai a maist

E.NY 2 i

Kopcohága ... —

766 -j® 9 ö
766 +12 8
767 + 18
762 + 6.2 
766 + 5.6
763 4-74 
760 4- 9 5

1 Ja 13
NV 5 
DNY 3

_ _I rco 7 5
____  _ 2C1 .5

_ 204 -
- - - ,202.- 
. _ _ _! 152.50 

_ 152 S :
. _ — - 5 25
_ _ _ 55 -

46 3C

11 61 
11 67 
11 6) 

11.68 
8 82 
8.32 

31 S4 
31.'9 
26 77

BOBOSZLO.
Enza........
Rozs (uj) -
Zab
Repeze 
Szesz ... 
Olaj ..........
Tengeri

47.10 j 27.23 +

210.— 12.14
zu. - ; 12.20 +
2CS. 12.02
207.5C 11 99
55. - 31 7 9 +
54.75 31 64

45.50 , 26.31 ' —

46.40 ‘ 26.83 ’ +
47.25 27.32 -

20.80 1 12.02
1 20.20 i 12.02
i 21.60 : 12.60
I 21.80 ! 12.60

57.25 33.10 4-
55.25 32.50 -h

21.60 12.48 j _
; 22.— 12.7 2

14.75 —
24. fC ' 14.16 —
63*50 ' 3SJ0 : —
15.— 8.67 —

zu kor Prágában

0 13 
0.10 
C 43 
C 11 
C 09 
0.0'' 
C.'-O 
0 27 
0.88 
1.01

030
c.os
C.42 
0 15 
0 10 
C 05

0 30 

0.28 

0 59

0.02 
0 02 
0.39 
C.36

0.14 
017 
0 C4 
0.02

0*22 
0 01

17.50,Praga, február 1. Nyc 
Aussigban 17.80, íinomitolt Prágában 36 forint.

Berlin, február 1. Búza, rozs, zab bágyadt, olaj 
javult.

Hamburg, február 1. Kávé márcziusra G7:’ 4, már- 
cziusra 65, májusra 62 fillér fontonkint.

Hamburg, február 1. Nyers ezukor januárra 14.37 
februárra 14.37, márcziusra 14.82, májusra 14.95, 
augusztusra 14.95 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Pária, február 1. Búza, liszt, olaj, szesz szilárd, 
idő köd.

London, február 1. Gabona csendes, nyomott, ke­
reslet nélkül, névleg változatlan. Angol búza 1. kül­
földi búza és liszt »/„ zab Vv“V2 shillinggel ol­
csóbb, mint a múlt héten. — Pcpczeolaj -01,_4. — 
Felhozatal: búza 55.520, árpa 9328, zab 82.507 qu 
— Permetező.

IDEGENEK NÉVSORA.

Hamburg .......... 756 -j- 2 6 ; D 3 I 4 I
Rwinemtinde ... 7 50 4- 06 DNY 0 4 1
Memel .............. - 749 4- 1-1 EN Y 5 1 !
B riin ...........— 7fil i 4- 0 9 : NY 2 2
Münster...........— 755 4. 5.8 DNY 4 1 4
Storm,w ív..........  735 4- 6 1 DNY y 4
Mnlhghmore ... 737 4-5 6 D 6 3

r/iarcSiall-szanuud -<u 

Angol királynéhoz.
Szójyvm M. L. min. Bécs 
Gr. Áltnúsy K. bírt. Pl- 
Gr. Gytirky A. bírt. K -iorcnne 
Simon Gy. fvi-p. M.-Gvár 
Raum7 irton P. lm*. lVvny 
Kurulyi Gy. Lirt. Tet-r.y 
Guttman D. rngz. B">.á 
Gerhardt A. mgz. Te most 
TTe- rdü-y .1. rr.-'z Komjith 
BánlTay S. tan Pécs 
Tzik vs V. ig. Be! 4: rád 
Szirányi Gy. ig. Komjáth 
Dr. Fest L. ügyv. Eperjes 
Kozmanovics S. kdö Zágráb 
Taussig S. kdó Fees

Magyar király 
szálloda.

Stern J. Lirt. Vj-Feliértói 
Goldscitmied -I. bírt. Dombóvár 
Schmidt A. hirt. Zala 
Kántor S. bírt. K p *iis 
Ehrlich S Li::. T.-Roff 
Fridrich A. epit. S.-A.-L'jhely 
Frank G. kdu Bocs 
Popper Zs. kdő Szabadka 
Truppéi G. kdö Berlin 
Fink- F. v.-z i. Dob-»
Rei her M. bét '■

Nemzeti szálloda.
Haraszti S. hit1. O.-Csu.i 
Bei nrieder .1. l ift, kulesd 
R trnor I.. lé- Ar.ol 
Jakobi F. lói • Becs 
Schmiedt F. kdö Bécs

Hungária szálloda.
Strasser J. bírt. P.-Kőrsege 
Krasznay J. birt. F« ~
Schmiedt E. mgz. B s 
Sanders A. mgz. Amsterdam 
Bernard M. mgz. Frieűland 
Dorgo A. tan. Koiozsvétr 
Biberstein A. kapit. Olten 
Weitz P. szerk. Belgrad 
Hoffer A.-né tigyv. Kolozsvár 
Dr. Coraian Gy. tigyv. Kolozsvár 
Mattalsky J. mérn. Paris 
Stern M. mécn. Bécs 
OverliofT mént. Bécs 
Blau L. épít. Miskolcz 
Tintner M. gyáros Bécs 
Tauszky A. kdö Becs 
Schßnmann L. kdő Bécs 
Maresch G. kdő Bécs 
Duschnitz A. kdő Becs 
Fóliák F. k lö Berlin 
Haasz M. kdő Nyíregyház» 
Margalit A. kdö Böhcnve 
Surret U- >dő Nyíregyház

It; M. kdő M.-Sziget 
Lv'ri:;.um V. kdö Lip-se 
1 • .5 i V. kdö Temesvár 
Kirschner J. kdö Késmárk 
Wv-soly J. varrunő Gr.. /

London szálloda.
Schneider J. mgz. Szeged 
Rrod .a. mgz. Praga 
Zw.-ig H. no rn. P i t 
Gros.-mann J. k iő T.-Szt-Márton 
Bról M. kdő Hollabrun
Vadászkürt szálloda.
K ál lay Z. f"'isp. Eger 
Radó K. föisp. Répczelak 
Bhoar F. birt. B ttonya 
1/suk -1 Lirt. Heves 
Doboczkv J. birt. Heves 
‘-•'nke V*. birt. A.-Dabaa 
Ä -ncz B. bírt. Pécs 
i. L-rer C. mgz. Bécs 

. 1:: >. 7 A. mgz. Pécs 
iinger J. polgm. Pécs 

1 vi;ete M. f ügy. Pécs
irky B tigyv. Szolnok 

Zaray K. titk. Pe-.s 
Lenkei L. szerk. Pécs 
Kindl J. ig. Pécs 
Dischka Gy. ig. Pécs 
Hoffmann L. gyúró« P. .-s 
Burmeister K. kdö Stettin 
Schlager 4. k ’ti Keischenbaeh 
Lanber R van. Pécs

Walter Fehérló

Scilly 
Schieids. 
Skudo-naes 
Christiuusui 
Uleaboi -

Szent-Pétervár..
Moszkva ........
Kiew ............ .
Ode?.-a .........
Varsó ..............
Sófia ..............
Sulina ..............
Konstantinápoly

......... i 752

..........  741

szálloda.
ZmC'Lál -T. flört. Sri-zek 
Botrágvi P. fbirt- Leva 
Láez.uy I,. Sárospatak
Dr. Wulkow N. tigyv. Szászrégen 
Kun B. tan. Sárospatak 
Angyal 4. tan. K-tiozsvár 
Pe<irus P. pieb. Léva 
Rarta G. hiv. Pét 
Kukányi L hiv. GroLics 
Bauer M. kdü Tass 
Somogy i L. kdő Kecskem-’t 
Ruzsin 4. kdö Eger 
Zonda N. kdö Eger 
Beldi K. kdő N.-EnyH 
Winczenez .1. kdő V 
Steinhaus F. kdő K,isí.a 
Minies M. kdő Be< s 
Klingel 4. k iő Bé s 
Specha A. kdö Prága 
Beimel A. kdö Pozsony 
Krausz A. kdő Szeged 
Wurm A. kdő Grácz

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = óél. 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, Q = eső, lg = hó, s == kid, 
Í7 = zivatar.

A magas légnyomás a Riskaya-Cböl felöl Dél-EurúpŰbs 
húzódott, miközben magasságából veszített. Uj és egyezer 
smind mély minimum Skócziátö! északra jelent meg és o 
régi minimum nyomát északkeleten még észre lehet venni

A hőmérséklet Közép-Európában általánosan enyhe, a la 
gyök északkeleti Európába húzódtak vissza. Az angol e- 
norvég partokon erősebb viharok vannak. Tegnapról Ham 
Lnrg égiháborut jelent.

Nálunk élénk északnyugati szelek voltak túlnyomóan, az 
idő egyébként enyhe.

Ujjrilag északról borulás várható jelentékeny liováltozá- 
nélkül.

1892
NEMZETI S2

Évi b.. 28.' 
Budapest, fehruj

A peterdi
Vigj. 3 felv. Irta 

Szem lycl 
Berzcnczy T. Viz 
Róza 
Piroska 
Ftiredy P.
Gombai 
Szepesy Fi.
Kereszti H.
Ozv. D( met érné H<j 
Tary Pál H
jahriela S
rinkovich T. fi
sinkovichné H
Agát a T
Kankalin K. '/.
Gellérty I.
Szeder K
Kelemen ' FI
Takács F
Reporter (I
Virág i
Szohaleány 1
Jóska í:

Kezdete 7

M. KIR. 0PE|
Évi b. 22. sz. 

Budapest, februj

A varázs!
Nagy dalmű 2 í] 
szerzetté Mozart 
vegét irta - ókuiJ 

Fordította BuhíJ 
Személy« 

Sarastro N|
Tamino Sz
Éj királynéja Bí 
Pamina R|

Abut
a j

Búza
Bánsági-------------

Tiszavidéki

Pestvidéki .

Fehermegyci.

Északmagyarorsz. J

Gabona ó vi

Rozs —

yJS:
Tengeri-

Káposzf a- repeze.

1876. k 
1889. adum. m 
1889. évi 4‘ m°o-

4* ndom. re2 
41 u°e-Őri adót 
Tiszai e< szegen
M.
Magjar i< . :*eh- 
Magv... or 
Kir.'horv.-»ri

F-gyesiictt all 
Leje,beit .

A fi asz 
vénytárs 
február
ajat helyist

r-r*
, V- V 7

tiszteiéitől rí

1. Vezt-ng
UgVKOZvivtC

,\ 7 iga
Eiz 1891. évi 
tárgyában 
kifizetése let 
adása.

(A jelenté 
órák alatt a 

o. A rend 
Iandó hánya

4. Az aíaj 
lasztmányból 
Szüle Áion 
vábbá Faszt 
lasztmányi t 
ttok választá

5. A felü 
tán 5 fciügv

Keit Jász-
Hegedűs F

vezeriga

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
A keddi 11-iki concert populairben POSNANSKA 
orosz zonzoraaüvíisraű és BÜRGER tanáron kívül 

közkívánatra 92a8

Ringer 2 korona- 
°zálloda

23. §. A köz 
közgyűlést meg 
vénykönyvben 

A társulat t 
nem bírhatna

Karpf J. ffcirt. A.-Daues 
4. jo^yző Sári cs. ©a kir. kamarBÍnekos még egy es er fég énekelni

miaiimiHür«



cher-

iin.

lnska

Járul
S+25Ö

EGYETERTES, KEDD, FEBRUAR 2.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi b. 28. Havi b.
Budapest, február 2-án.

A peterdi csata
lelv. Irta Bérezik A

1 sä hol

1-sj pap

Berzenczy T. 
Róza 
Piroska 
Füredy P. 
Gombai 
Szepesy R. 
Kereszti H.

■zemvlyek: 
Vízvári 
Vizvárin 
Nagy I. 
Pintér 
Császár 
Mihályt! 
Horváth

Dzv. Demeterné Hegyes! M.
l’ary Pál 
labriela 
- nk v :vh T. 
?tnk íviehné 
Agát a
Kankalin K.
Gellérty
~zeder
Kelemen '
Takács
Reporter
Virág
Srobaleány
Jóska

Kezdete

Hetényi 
S ics\ lyné 
Gabányi 
Rákosi Sz. 
Tolnámé 
Zilahi 
Laiabiir 
Kor -mezei 
Rát hőnyi 
Fal mii 
Győző 
Abonyi 
Horváth P. 
Sántha 

7 órakor.

Papageno
Papagena
Monostatos
1- sö nemti
2- ik »

1 ső vértezett

-l-i le »
ö-ik >*
ti-ik >
Tik »
8- ik >
9- ik >
10- ik >

Kezdete

Handel R. 
Henszler H. 
Hilgermanii 
0,1 ry 
Kiss R. 
Talliáii 
Hegedűs 
Abrányiné 
Dalnoki 
(íiibos N. 
Bárdosi I. 
Doppler 1. 
Bortoluzzi 
Fekete 
Viruze 
Grosmann 
Kling 
Le! io vies 
Véi sei 
Ney R. 
Kőrőssi 
Joanovits 

7 órakor.

M. K!R. OPERAHAZ.
Évi h. 22. ss. H. b. 2. sz. 

Budapest, február 2-án.
A varázsfnvola.

Nagy dalmű 2 felv. Zenéjét 
- sej te M ' Amadé Sz - 
V „-ti irta r car.-, hr Manó. 

Fordította Böhm Gusztáv. 
Személyek:

Sarariro Ney
Tamino Szirovatka
Ej királynéja Bianehi B 
Pamina Rotter G.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 2-án.

A kis molnáráé.
Eredeti operette ."> fvlvomis- 
han. Seribe «GiraliLí.-ja fel­
használásával irta Radó An­
tal Zen •szentelte Sztoja- 

novits .1.
Személyek :

A fejedelem F. Hegyi A.
A fejedelemnő M. l Salai Zs. 
Ricski A. Kassai 
Oláh P. Dárdai 
Gersli F. Németh 
Czeleszta V. Marci G. 
Teslőrkapilány Vojnits 
l->ö násznagy Sántha
2-ik Izsó
t-ső nászassz. Sz.öcs 1-L
2-ik »
1- SŐ \ V
2- ik »

Izsone 
Kői v 
Nánásy

2-ik « 
Udvarhölgy 
Apor A. 
Bélés B. 
Szűcs M. 
Koros 1’. 
Túrós A.

Gellci K 
Vedrcss G. 
Pototzki I. 
Pototzki M 
Gellei 1. 
Kálmán F. 
Horváth J.

Kezdetű 7 órakor.

GYERMEKSZ1NHAZ
a fővárosi vigadóban. 

Budapest, február "2 án 
Másodszor:

A jégkirálynő.
Víg tiindérregn dalokkal 

tánczczul 6 képben. 
Kezdete 5 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játekrendje : Szerdán, február 

3-án: Thurán Anna. Havi bérlet 3. szám. —- Csü­
törtököd, február 4-én: Az egér. Havi bérlet 1. szám. —- 
Pénteken, február 5-én : A hűség próbája A pártütők. Havi 
bérlet 5. szám. — Szombaton, február ti-án : X elenczci kal­
már. Havi bérlet (5. szám. — Vasárnap, február 7-én: A 
hun utódok. Havi bérlet 7. szám.

A m. ltir. operah.iz játekrendje: Szerdán, február 
3-án: Az operaház zárva. — Csütörtökön, február 4-én: 
Fr tz barátunk. A nürnbergi haha. Évi bérlet 23 szám. 
Havi bérlet 3. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, február 
5-én: P. Márkus E. asszony, a nemzeti színház tagjának 
közreműködésével: A portiéi i néma. Évi bérlet 24. szám. 
Havi bérlet 4. szám. Rendes helyárak. — Szombaton, február 
ti : Szilágyi Bella kisasszony vendégfelléptével : Sába ki- 
r.i'ynöje. Évi bérlet 25. szám. Havi bérlet 5 szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap, február 7-én: Az ezred leánya. 
Parasztbeeslilet. Bérletszünet 2. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje : Szerdán, február 5-án: Az 
ezred leánya- Egv álom választottja

A népszínház játékrendje: Szerdán, február 3-án: 
Ki- madaram. - Csütörtökén február 4-én: A kis mál­
námé. — Pénteken, február 5-én: Kis madaram — Szom­
baton, február ti-án : A kis molnáráé. — Vasárnap, február 
7-én: Kis madarász.

INFLUENZA ELLEN!
Ajánlható a t. ez. közönség fig-yolroébe a

_________ r~

9156

VEGHLESI "VjhlKíiL” FORRÁS

Kapható mindon gyógyszertárban füszerkereskedésben és 
vendéglőben Főraktár: Erzsebet-körut 56. TELEFON.

ÄPVÄYT KAVEHAZA,
/"x JT\ V JCK 1 i—in A KECSKEMÉTI HÁZHOZ

IV., Zöldfa- és borz utcza sarkán. 8377

Ma nagy délutáni hangverseny,
Minden este hangverseny az

első magyar női zenekar ^
által Erdélyi Paula k. a. vezetése alatt.

Kitűnő italok szolid árak és pontos kiszolgálás 
Egész éjjel nyitva. Chambre separéc.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz., a ni. k. opera átellencbcn.

Ella 2 előadás.
IMIsetsin fétárákkáI• 

Élő állatok Bíerrs parédíaS
Czirknsz- és varieté-műsor.

A magasabb lóidomitás bemutatása; 
ének ; parterre és magastornássat ; 
bohózat : 20 betanított kutya, mint
jockey és parforce-lovagló.

Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.
TELEFON! TELEFON!

EURÓPA
SZÁLLODA

SS?- ZECead-ete
Villám világi tás!

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései febr. 1.1—

Ma a földszinti étteremben

fiáez László
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
S cxalecr. -»G 7820

Villám világítás !

ÉRTÉKPAPÍROK

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma 2 nagy előadás
elsőnek kezdete */, 4 órakor, a másiknak este 8-kor 

Mr. Charles Leeb idomított kecskéivel és majmával. 
Mind a két előadásban fellép valamennyi tag. A délután 

előadásban : ma rendkívül bű lesz a műsor, közte

5Artillerist rmticasm6
Dalmüparódia; zenéje Rosenzweigtől.

Az esti előadásban t

fővárosi életkép énekkel Somossy Károlytól zenéje 
Rosenzweigtől

A délutáni előadásra egy páholy 5 frt; a többi helyekre 
minden látogatóval ingyen léphet be egy gyermek.

Előlegéé jelentés. Holnap e hó 3-án lép fel először 
Mademoiselle Paquerette chanteuse francaise drolatique 
a párisi Folics Bergére színháztól. A párisink kadvencze.

Ma este a díszudvarban

. Balogh Károly
0 ti Ä £í U v II A, ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
•5Ce=d.ete S cza/rcr. 7258

Ma este az étteremben

„ i ír (in 1 Berkes BélaD ti Ä Jj Jj v II Ä, ismert és kedvelt zenekara
játszik.

Kezdete 8 órakor. 7829

FESÉSLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Farkas Pista
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 844 i
Kezdete 8 órakor.

Visállás, 1892. febr. 1-én.

Ma 1 Tegnap

A folyó neve Állami méterben
vizméreze állomás o p0nt u pont 1 0 pont ; 0 pont 

lelett 1 alatt j felett , alatt

Rába
Vág
Dráva

Kraszna
Szamos

Latorcza 
Ondova-Tapoly 
Berettyó 
Seb<*8- \ v
Fekete- 
Feliér- 
II ária us*
Maros

]3

Béga

Száva 
Te ni es

Pozsony ... — 
Komárom — . 
Budapest— —
Mohács— — .

Pancsova — 
Orsóvá — _

Győr — —

Zákány ...
Barcs [— — 
Eszék — —
M .-Sziget — .
Tekehaza— —
V.-Nameny— . 
Tokaj ~ —
Polgár — — . 
í-zoinok ^... —
(.songráÁ — 
bzeged — —
Tölök-Becse
Titel........... —
N.-Majteny —

Szatmár — 
.Sáros-Patak — 
Munkács —
Hoor...................
lí.-Szt.-Márton 
Nagyvárad — 
Tunke — —
Borosjenu —

Kiszetó — — 
Temesvár —
N.-Becskerek...

Mitrovicza — 
K.-Kustely —

3 47 
2 7.»

^ — 2 31
_ 1 32

- — 1 0 25
__ I 0.35

- — 1.32
— 0.37

... — 2 34
_ i 1 68

... — 1 — 0.40
0.52 —
0.68 I —
0,24 
0 20 
0.30 
1.73

1 40 
1.25 
1.38 
0.27 
0.54 
1.48

1.00
u.yo
0.30

0.13
0.25
0.30
0.66
1.50
0.14

0.71

0.35
2.12
0 50

0.14

2 59 
2 20
2.10 
0,64 
0.09 
0.38 
1.34 
0.87 
2 05 
0.10

0.80
0.65 
0.18 
0 20 
0.54 I —
1.62 ; —
1J2 -
1.45 ; —
1.43 j —
0.40 1 —
0.53 —
0.45 —

— 0.15
0.94 ; —
0.94 j —
0.24 —

— j 0.40
0.10 1 —

0.C6 , —
0.18 —
0.76 ) —
1.46 —

0.18
0.08

0.61

0.40
3.16
0.15

0.08
0.76

0.30
0.01

Utolsó árkelet
pénz áru

-c’ 3. 3 Irányzat
írtig hvku . fr- • ; .. ig

Búza
74 —j —
76 10.35 10.55

75 10.25 10.40
77 10 45 10 65

73 10.55 10.7S 79 10.60 10.80
€ --------------------« « ?o 10.70 to.: j 81

75 IC.25 10.40
Tifzvvidéki _________ « « 76 10.35 10 75 77 10.45 10.65

« -------------- « « 78 10 55 10.75 73 «0.60 10 80
80 IC 70 1 1.90 81

75 10.20 10 ,5
76 1U.30 10.50 
73 10 5C 10 50

77 IC.40 10.,0
73 10.45 1 >5

80 10.65 10.85 ot !
« -----------------< « 75 10 25 10.40

Fehérmegy ci-------------- < « 76 1G 35 10.55 77 10.45 10.65
€ -------------- < < 78 10.55 10.’5 7 9 10.60 10.80

80 10/0 11,90 81 —I —
« --------------« « 75 10 22 10 40

Bácska.: ------------------- < « 75 10 45 10.55 77 10.45 10.65
« -------------------- < < 78 10.55 10.75 79 10.60 10.30

80 10.70 11.90 81 —

Éízakmagya; orsz.----- * « 76 — 77 ——
73 — 79
80 81

Gabona ó vagy uj
_ . X.... -rgi li v k: v .unni
Faj

ne •* írt!- : • -

Ro„_____________________ UJ lanv'aa —
> hikarrr.acv

70—72 9-66 10.10
CÓ_6, 6.10 6.40

"» -------------------------------- * < er-etr; v.I •
< - ' ••

62 — 84 6 55 7.—
64-=5 7.20 8.40

/ ••................. ............ ............... « h'U'.a Mnsjgi
29—41 5. j5 5.10-7 1 5.50 5.55

5.50 5.55
, ---------- «

sr: r! —
—........... ................... C _ 5.30 6 50

.34 tC.26

K ulönféle Irányzat
Pen?. Áru

— a j
tenr-nye^ frt : t

„n.r^ 46.-
szilárd ....... 50 — 60.-

csendes fi. , kétszer finomított— 37.50 38.50
___ fi. 50 6.75

” _ .......— 54.50 55.—
\ __ _ ____

< lecensz. áru m. sz. 42.— 1 42.50
44.— '

t < r c S darabos 4 ;-r«Q 45.-
ő « r. lt _______ ....... 50.- 50.50

lanyha 35 —
fii !

< sz'Kvanyminöség .7 ^ 11.85 12.—
Ö < =
H c _ ___ «

100 darabos
8'i <

12.50
15-20

12.75
15.40

tz<«Kv:invminőség ■ 5“ 11.85 12.-

rl «-------------- < X' < B i 5Í2C 15 40
^ ír/i'va határidőre boszniai 1^91 :- • kv.;’'vr,’m5.crg
0 « 100 darabua
H « „ So < -- . —

tzerbiai 1S91 nnv. 
szekványmmőség

ifi:

,M « _________ *
100 darabos

Szlavóniai 1S91 — ------ 16.— 16.50
-...... 15.— 15.50

Q <ÚU uz liataridőr

' 1 ... i ir.i Vyiira ___  ’ _ —
.~á:g.i. csurgatott

! « .......... 140 — 143.-

; 22 -
1

21.50
« 24.- 24.50

< Szesz, iinomitott—....... 53.— 59.50

--—illát3-s fuivardi;tételei-

H onnét f'.í Győrre

Duna Panrsova
V vi.’-k ..

_ i *A hajódijtételek

Bezd.an .. — tés 1,:, t bele-

k„p.

Tisza

fczr.va
Béga

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó

K : -----------
Duna-P.; dvar —

Sz-.'.vii-----------

Titef ::zzzz:
Mitrovicz--------
Temesvár ___—

ÉRTÉKPAPÍROK

8—10 krajrzárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

ért ve c i-ab:ito~i-

a Bega-allomasok 
a Lurczelhrozas! 

beiéért ve.

Utol so árkelet

ALLAMADOSSAG.

Káfcjar k :. arunyjaracuk adi r.z: ‘es 100. ' .0. 1000 4 »é
< « < < 10,Vi. 0 ---- -----4
« € « « __ febr. 1" -re

.. .. . -.nívdiüii k . 12 - ii-> ■ ------ - 4l -:,0
- u.:. vas. k. e.n:-?ben-------------- 4' ,°0

aaóssag par-irban ma

ÍC8.75
108Í75
102.55
102.55
115. -
119.
100.25
139.50
133.50 
58.20

133.' — 
93.25 

105.- 
100.-

95.25
35.25

109.

1C8.80
102.10

120. 
101. -
140.50
139.50 

98.60

Egyesített államadósság ezüst kamat mi —1. v. ----------- -i2',,
< < < < íub. — au.'....----------- 42 1

Osztrák aranvjaradek adómentes--------- ------ ------------------ 4
< papiara adómentes ____________ _______ 5
c aiian.ado- ie*, ki- rsulas lH54-ki 250 frt p. p---- - 4
« < < l^GO-ki ' ) frt o. e------ 5
c < « 1860-ki loO frt < <------- 5
« « « lS64-ki 100 frt c «...—
< i. c lfcv-l-ki 50 frt € c------

94.50
94.30

112.-
103.—
137.50

95.-
95.—

112.50
103.50
138.50

95.50 3
55.50 ü

A tenies-kegavölgvi viz.szabályozn tareulat --------- ------ — 5 %
Rb-.ape?: Ívvaros 1^90-iki kölcsöne adomeHtes ------------- - 4‘y^
I;'-ig.tr fu • leli... ..iamvasuti Zuiog kulcsunk- .\eny ........... 6 %
Sz:rr:n.i ryererr.e: ; s-u lüu frank ........................ .......... 3

« « « < osztr. felülbélyegzessel 3 %
Etc- varus nyersn.eny-kuicsún is74-b»-l ................ L-—......

181.50
181.50

102.-
98.60

182.50
182.50

102.50
98.75

38 25 35.—
38.75 39.50

151.50 153.50

10.—
3.50

10.—

15 — 
24.— I

37 f..

7.50

17.—

47.SO' 
12 — 
55.—

13.—
60.—

ticc -i t-u <‘s ’araae/c-L 
ED«'> magyar áValanV< 
Főnné;e pesti biztodtó 
A «Lluyd» viszontbirto‘

35.—
45.—
22.—

50.—
28.50

S- — 
10.—

1 •. -

v.LU ,
1 frank
* 9. SO ! 
9.7'i«,,

7 t‘ ,
9 M*

7 aü 
:u frank 
!<J frank

9 94* ,n

20.—
10.—

30.-
360.-

■i. .

e.-
14. - 
6.- 
8 -

15. -

RESZVENYEK.
aI Bankok.

Argol-o.-z! k bank .................  1^9
A bnes'i a! • l-ryl. mint szövetk "-0
Budapesti bankegyes, ré-zv.-lárs........  100
Budapesti kere-k." es iparb. r.-távs ... 100 
I M-vontn- e> értókpapirbank r.-társ— 100
Fiumei hitelbank ............... ...............—
Fővárosi bank reszv.-társ íság I. kib. 100 
Főváro.-i bank részv.-tár.'asag II. kib. 100
Horv.it leszámítoló bank---- --------------200
Magyar aValános hitelbank------ ---------200
Magyar általam - liiteibank felír.15-ro
Magyar jelzálog-hitelbank ...-—------- 200
Magyar je'zalog-hiielb. II. kib. id. e 100 
M. "'lz.-h;‘elb. II. kib. id. elis. febr.lű-ra 
Magyar ier-cámitoló és renzváltóbanfc 100 
M. 1 őszámitoló- spénzváltóbank fcbr.ló-ro
Osztrák hitelintézet----------  160
Osztrák hitelintézet................... fob. 15-ra
Osztrak-magyar bank ------------  600
I magyar iparbank .............. 150
Pesti magyar kereskedelmi bank .......  500
*Unio>-bank-..............—..........................  200

c) Biztosító társulatok.
Rec'i biztosító tár-asag ------------   200
Bee 1 elüt- és jaradéjk-bizt. társaság— 200

bizt.-társ.----- 1000
|:ó mtezet--- 100
tositó r.-t...—100

M gyar-frar.czia bird, tar-....-..... 100
M gyár Jég- es viszont biztosító r.-t. 100
Pannonig, viszontbiztosító tarsasag ... 3U0

c) Gőzmalmok.
Concordia gózmalum......................... — 500
Első budapesti—---------- *>00
Erzsébet-malom ------- 200
Hengermalom_________________   400
Lujza-malvm ------- l‘»0
Molnárok es sütök--------------------------- 200
P.innonia ......   1000

</> Közlokedéal vállalatok.
«Adria» m. tengeri naj. r.-t......... ..........100
Alföld-fiumei ..........—---------------------- 200
Aradi es Csanádi egyesült vasút ----- KH)
Barc^-paKraezi va.-'Ut re;zv.-társ-------200
Báttaszék-dombovari-------------------------200
Budapest-pécsi vasút r.-t............. 200
Bpest Szt-nűrincz helyiérdekű v. r.-t. 1(>0 
Bpest-íózt-Lórincz helyiérdekű Asö r. 100
Debreczer.-luijdunanasi \. első r-----  100
Déli vasút-------------------------------------- 200
Deli vasút ----- ---------- ——- febr.15-ro
Északkeleti vasút ----- 200
Erdélyi vasút ---------- 200
Győr-sopron-ebenfuríi vasút----------   2ó0
Kassa-cderbergi vasút----------------------200
Magyar-galicziai varat---------------   200
M. : y v. iszékesfehérvár-győr-gráczi) 200
Marniarosi so vasút r.-t. els. r---------- 100

< « < « < 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
(hrórak-magyar allaravasut-------- ar. 200
Osztrák-magyar államvasut_febr.15-ra
Per.—barr.-i vasút ---------------------  200
Szamosv'-lgyi vasút t. els. r-------- — 500
El ő r>. kir. szab. dunaguzh. téra.p. f. 500
Pesfi k< z.uti vaspálya ......-......... .........200
Pu.-ti ke zuti va-palya elvezeti jegy ...
Pejti k; zuti vas paly a musodsorozatu 200

e> Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerúle í----- ---------  50
Országos kuzponti--------------------------- 330
Pesti első hazai ----- 1000
Egyesült Budapest f.-város---- ----------- 5uO
Magyar alt. takarekpe. z‘ar r.-t._____100

f) Különféle vállalatok.

Általai, us waggon- k - -1 cs' -ng'- i arsaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi k ,-zenb. r.-t. 100
Fővárosi Casino-epület roszv.-tars---- 200
Franklin Tarsula: konv'VMvomda -----  150
K< • ", vr.v ; *.Vi: > ............... V:0

57.-
140.— I 
98.- j 
90.- i 
96.— 
95.—

53
141
100
94
93
98

345 50 345

177.— 1 177

114.75 
310.SO 
311 50 

1057.— 
190.— 

1029.-

115
311
311

ÍQ42
191

1032

Osztalék 
ISDO-rc j ÉRTÉKPAPÍROK

: tolsó árkelt 
Pénz j áru

50

20

I

176.- i 179.- 
300.— 1 3C5.- 

3100.— 3110.- 
73.50 , 74.50 
93.- ! 95.-

I TG-“ j 75.-
1125*— 1140*.-

572.— 
1290.— 
47 6. — 
530. — 
314.— 
463.— 
S80.- 
258 -

574.- 
1300.- 
478.- 
540.— 
316.— 
470.— 
990.— 
260.—

80.— í 
15.— j 
62.—

11.—
24. —
25. — 
30.— 
20.— 
20.— 
30.— 
10.—

10.-
7.50

12.—

14.— 
45.— 
20.—

8.—
20.—

Pesti könyvnyomda részv.-társ______ 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.___ 200
Fiumei I. m. rizshant. es rizskem. r.-t. 500 
Ganz es j’arsa vasöntöde es gépgyár 400 
Jordán Viktor-f-le bőrgyár rószv.-t. 100
Nadvagi vasv^ar-fársulat.......................  200
Gschwindt-féle szeszgyár.........................200
Gyapjumosó és biz. első magyar....... 200
Kereskedelmi testület épülete_______  210
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)...........  200
Salgótarjáni kőszénbánya...... ......  60
Gőztéglagyár, kőbányai................  160
Tégla cs mészégető.'újlaki................... 150
Magyar Asphalt részvény-társaság — 100 
Magyar kender- és lenipnr-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság—200 
Nemzetközi waggon-kölcs. reszv-tars. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű-----  100
Rimamurányi vasmű ........... febr.15.re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar ..............   300
Seri éshizlaló......-.........................  200
Spodium és csontliszigyár_________  150
Szálloda részvény-társaság........ .......... 80
Szállítási vállalat I. m.................  200
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. 200
Török bír. dohány-egyedurus___ fre 200

1280.-
227.—

1050.—
1850.—
105.—

43o! —
306.—

529.—
644.-
58C.—
260.—
175.—
238.-
226.-
113.50

1 74.— 
245.— 
980.— 
324.- 
92.— 

180.—

1 229.— 
11CO.— 
1855.— 

110.—
435Í- 
3.0 -

530.— 
845.— 
585 - 
265.— 
180.- 
242 - 
230.— 
114.-
174Í50
247.—
990.-
327.-
97.—

185.-

164.- I 165.

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpcsti főv. takarék pénzt. 
Magyar fclahitelint. papirerték___ 5 »V

4’ z°ó
4

« ar. v. ez.......... 5 «0
«szabályoz, es talajjav. 4 <U 

jelzálogbank_____________ 5»/3*

148.- 1 150. 
203.- | 204.
202'.— ! 203Í 
201.— 202.- 
201.— 202.-

93 — 93.50
199.— 200.
232.— 203.—

180.50
201.-
201.75

95.25

181.—
202.—
232.50
95.75

296.50 , 296.75

332,— I 337.— 
338 - 341.-
162.— 165.—

130.-
645.—

8400.—
1000.—
121.50

161.-
95.50

240.-
165.-

650.— 
8425.— 
1010.— 
122.—

163.-
96.50

242.—
167.-

250.— 255.—
.i-G.—__400.—

iMfii.T^iiygwiaegrea

M. jelzálogb. küzs.-fcötv. 50 év vl. 110 f.
< < Köza. kötél.őOévvf.

Magyar orsz. közp. takarékpenztáf -1 
KuTirtokosok orsz. földhitelintézete 5

« « * 501/, évre
Osztraá-mag>-ar bank o. é..... ..........

< < < < < 401', évre
« < « « c 50 evre

Festi magyar kereskedelmi bank ...

Pesti magy. kér. bank küzs. kutv. 
«Albina» takarék- es hitelintézet_

Aradi polg. takarékp. 40 ev \-f. no 5 <>0
« « < < < < « f)l.a%

Nagyszebeni földhitelintézet----------- f>

4'/.^
4
41 in'o
4»/*%

.%
5 % 
41 'i °/ó 
4,/a% 
4 % 
t
4‘ z%
4'.3%

« ált. takar.-p. 31V, év vf. llOf. 
« « < 40 év vf. 106 f.
< « » III. kib.

Temet vári első takarekpénzlar-----
« « __ _

Mag)*, jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 
« « osztr. felülbélyegzéssel
« « nyeremény-jegy--------
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv.
< « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazat I. takp. e. k:b. köiv....

4‘ a % 
4 »á 
4

3 %

98.75 
101.— 
100 50
95.50 

116.—
94.-

102.-
101.—
99.75
96.50
98.50
99. - , 

103.- 
101.15
10G. — 
102 • 

99.7C 
99.70 

101.— 
99.75 

101.— 
101.—
100. — 
99.- 
99.-

101.50 
102.- 
103.- 
102.- 
102.—'
101.50
100.-
98.25

116.50
117.50

21 !-
109.50 
24.—

99.25 
101.50
101.50
96 -

94.50 
103.-.- 
102.- 
100.25
97 — 
95.-
99.50

103.50 
101 50
100.50
102.50
103.20
100.20 
102.-
100.25 
101.7^ 
102.- 
101.- 
100.- 
100.- 
102.--
102.50

102.—
101.50 
93.75

11 .50 
118.25

23.-
110.50 
25.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Li iaSÓ árkelet

. .

95.50 
94.—

l02.—
92.50

103.50 109.-
1C1.25 102.25
119.— 120.—

ELSŐBBSÉGEK.
Az. «Adria* m. teng. hajózási ^Yjno, P
Bpe^ti közúti vasn. társ. 1887 l1 96.—

< « <‘ « 1885___ Ax\n'o 93.50
Budapesti láncz.hid------------------ 100 6 °a 100.—
Budapest-pécsi vasút__________ ííOO 4 c‘0 91.50
Déli vasút .... .......... 400/2000 márka 4 % —.—
Dunagőzhajózási társaság ...100/200 4 —• —

« 100 *5
Északkeleti vaspálya.................... 300 5

< < (aranyb.)... 200 5
< « >* ...1000 6

Lloyd és tőzsde-épület................ 100 í
Magyar galicziai vaspálya .......  200 '»

« < «II. kib. 200 f>
< « « ezüst... 200 l

M. ny. v. isz. feh.-pyőr-gráczi) 200 
Magyar nyugati v. 1874. kib.... 200 5 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 f>

« < « < « 188S 4*'
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 
Ka?sa-oüerb.v.(eperjes-tarn.)ez. 300 5 

« « e's.rész.-kütv. lSso. ez. 4
« « « « « 1801. ez. 4
c < « c « 1889. ar. -1
« « « « « 1801 ar. 4
« « (osztr. vonal) 1SS9. •«. 4

Osztr.-magyar allaravasut arany 201) 5 
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 4 
O.-m. allamv. X. kib. IbSő. űuu frc. 3 —,

99.50
101.50
102.-
90.50 

102.— 
1C2.—
118.50 
117.-

10C.50 
92.75 
91.— 

111.— 
111.—
94.50

100.-
ÍC2.50
91Í50

103.-103.—
119.50 
118. —

101*.—
93.25
92.-

111.50 
112.-
95.50

MAG ANSGRS JEGYEK.

Budavárosi sorsjegy ....................................40
< < osztr. felülbélyegzéssel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye .......... 2
A « « < osztr. felill bel végzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. fi 
< c < « osztr. ftdülbélye^/essél

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. házi!, felép. f>
"« c c usz: r. felülbeiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet...........:ző líra
c « « « osztr. íelülnélyegzesel

Osztrák hitelintézet ---------------  100
Osztrák vörös kereszt egylet ................... 10
Palify sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)---------------- -
Császári királyi arany (kör.).................... ..
Osztrák-magyar 8 forintos arany_______
20 fiait kos arany -------------------------------

Török arany lira ------------------ -------------
Osztrák es magyar ezüst_____________
Német birodalmi bankjegy 1UJ marka-yi

Bank
Váltók árfolyama élátra\ k. ...j

Német bankpiaczok 100 márka___  3 °0
Amsterdam 100 hollandi forintért__3
Brüsszel 100 frankért ----------------- 3 c0
Paris 100 frankért_______________3 w0
Marseille lüu frankért ___________  3
bvajezi pénzpiaezok 100 frankért... 4 %
Zürich 100 frankért ............... ........... 4 %
London 10 font sterlingért_______  31 ,■>„
bzentpeievvar lOU rubelért____ ___ Ü ~°b

55.-
57.—

2.90
3.—
9.—

11.25
6.-
6.75

12.—
12.75 

184.-
15.75
8?.—

5.53 
5.50 
9.34 
9.24 

11 56

57-30

57.80
97.40

46Í95

46Í75
46-75

117.75

5S.-

5*.20 l
3.25 !
9.50 \ 

11.75
6.50
7.25 

12.50
12.25 

186.-
17.25 
54.-

5.62
5.55

9.3 7 
11.50

57 .íj

57.90
97.80
46Í9a

47.85
43.85 

118.10

Fe siámo’ási áríolyamok:
Magyar i°o aranyjáradék------------
Magyar papirjuradek------------
Magyar általános hitelbank---------
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank--------------- —
Osztrák hitelintézet----------------
Anglo-osztrák bank------- ------- -
Állami vasút----------------------------
Déli vasút------- ------------------------
Török birodalmi dohány..............
Rima-Mu rany —------ ---------------
4% Földteherm. kötelezvény---- -
Fiumei hitelbank ...........................
Regále-kölcsön..............................—
l?s;>. 4‘;a állami vasún ív icsön_
Villamossági részvényét ...............
1S90. l1 2%-os főv. k’óica......... —
Jelzalog- -orsjegyek...........................

346.'

311*

Elötozsde.
Osztrák hitelrésze....................... .................... I pr. «/H
Magyar hitelbank ____________ pr. 'II

Előfordult kötések.
309.30 309.50 303.90............

Magyar aranyjáradék_______________ ___ Pr- 1 ’^ I
Magyar papirjáradék............. ...... ...... . — ' pr. 1; 11

108.60 108.85 _________

Leszaniitolóh-mk- ......... . . _ . „ * nr. 1 ’ 11
Jelzálog. _____ . _. ____ — J nr. 1' i 1

Rima 173 ~;9 —Osztr. államv 295-50 296.50 

Salgó 642.— —. — Deli 93.50 —, — Ganz —

— Kereskedelni bank 1022.—

— Dräsche 523 —.—

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál............. —........ ..........— 4 ’’é |
Zálogügyleteknél, állami járadékét es az osztrák-magyar bank/ ;logicvciei4 ... 4' z\ |
M;i- rtéékpapiroknál ........ .......... ............................................ -................................ ............. 1« <

m

EB kpfél«

4 frt 65 krig (mintegy 450 különböző 
árnyalatban) világos és sötét alapon, 
kisebb s nagyobb koczkázattal, csíkokkal, 
vagy virágokkal stb. stb. küld Kenne­
ljére G- (cs. kir. udv. szállító) seiyem- 
eyára Zürichben, postabér- és vám­
mentesen. Minták postafordulóval men­
nek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
b ily eg ragasztandó. 8838

Meghi' 3 a

A Jász-kiséri takarékpénztár rész­
vénytársaság részvény.1 1892-j.k évi
február hó 27-én délelőtt iO órakor
-a at helviségében tartandó

VII. évi rsnf.es közgyűlésére
tisztidéitr-I meghivatnak.

A gyűlés tárgyai:
1. Vezérigazgató jelentése az intézet 1801. évi 

ügykezelése és forgalmáról.
1\ Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

az l>0l. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése 
tárgyában s ezek alapján a nyeremény felosztása és 
kifizetése feletti intézkedés és a felment vény meg­
adása.

(A jelentések az intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt a részvényesek állal b tekinthetők.

A rendes tartalékalaphoz 1892. évben csato­
ld .. ló .. inya l meghatározása.

4. Az alapszabályok értelmében az igazgató vá­
lasztmányból kilépett Kovács István, fejes Dániel, 
Szüle Áron és elhalt 4 őzser Kristóf helybeli, to­
vábbá Pászthy Gyula és Horovits lápot vidéki vá­
lasztmányi tagok helyett o évi időtartamra uj ta­
gok választása.

5. A felügyelő-bizottság megbízásának lejárta foly­
tán 5 felügyelő-bizottsági tag választása.

Kelt Jász-Kiséren, 1892. január 2i.
Hegedűs Ferencz m, k. Barócs János m. k.

vezengazgato takarék pénzt an elnök.
Kivonat az alapszabályokból.

23. g. A közgyűlésen csak azon részvényes szavazhat, ki a 
közgyűlést megelőzőleg fel évvel már, nűnt részvényes a rész-1 
vécykőnyvben bejegyezve van.

A társulat tisztviselői, mint meghataliíiazuUak, szavazattal \ 
cem bírhatna. i á46-i1

l^aDr. M J. ü. Boliia!
ériisztité m

Ifiiiáiifi borok
világSiirii »ernes fajok

1888-as vörös portugizi borok .................  58-30 kr. literje.
1886-os vörös kiválogatott borok ............. 35—40 kr. literje.
'884-es vörös kabinet borok .................... 45—60 kr. literje.
I860 -91-ts fehér asztali borok ................. 24-30 kr. literje,
1886-os fehér pecsenyeborok .....................  35—40 kr. literje,

I Feltétien hatású bujakóros bántalmakiiál(Syjihilis). I Z 5=5 ír Ä
K görvetykOi nai (scrOTei). fog gfenycuó SGbeknéi. I^n vörös és feher aszú borok..................... 120—2— frt literje.
ja ilörkit tognél, mkOs turinfcSZGtU íisgctnocoldlái. iüj Pflintar end cím óny eket 30 literes hordókban vasúti 

szemhéjgyuiadásnái stb. ^ utánvét mellett szállít a 9135

Egy doboz ára 1 forint.

Kleghivás
a „Pannónia66

H’é ^ iBisi 1 em=f á rs%m m i|*
folyó évi febrv,ár hó 17-én délutáni 3
órakor a Lloyd kistermében tartandó

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsofoly ásókat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—ti látogatás alatt gyógyít alaposan 83oti

jE3 3 25 —
orvos-sebész és szülész, 26 év óta e téren különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—3 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

II. ea. 17. ajtó.Lakik: Budapest, Király-utcza 14..

Árv érés 9

Zálogkölcsön-intézetemben az összes esedékes tárgyak február 
8-án elárvereztetnek. Tehát a t. feleknek szabadságában áll 
tárgyaikat legkésőbb 1832. febr. 6-ig mc-hosszabbítani 
Előlegeket adok mérsékelt kamatláb mellett mindennemű értek 
papírra, értéktárgyakra. Egyszersmind a betuLoaívzáK k. 
váltását is eszközlöm a kir. zálogházból esetleg es nagyobb 
kölcsönadás czéljából. 9246

KOHE IG^ÁSZ
első budapesti zálog-kölcsön intézete, újvilág- és rostéi^ utcza 

£ árkán Bemenet a kapu alatt is.

Minden doboz védjegyként a feltaláló aláírásá­
val : J. U. Hohl Dr. van ellátva.

I ^cralstár Magyarorszagon:

PETISI3Í
„Nádor“ czimO gyógyszertár

‘ Budapest YL, Yáczi-Körutl7.leáá

Váradi-féie phiczegazdaság Villányon.
£J&Hordók hérmentve visszavétetnek

Asíhmagyöngyök
belső szer 7430

nehéz lélekzetiieknek
állandó sikerrel 

I doboz, 50 drb, I frt 50 kr.

Salvator-gyógyszertár
Becs, I., Kamin erst rasse 22 f.

Valódinak elismert csakis a B1ÜLLER J. L.-féle

füll oz
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Zapható egyedül *89*

MÜLLER J. L. BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza^36.

I. évi renoes Közgyűlésére.
Tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi je- 
! len lése.

2. Az előterjesztett mérlegnek jóváhagyása és az 
igazgatóság részére a felmentvény megadása.

3. A kimutatott tiszta nyereség hováforditása fö- 
i lőtt i határozat.

4. A felügyelő-bizottság ujjáválasztása.

Azon t. ez. részvényesek, kik szavazati jogukkal 
élni akarnak, saját nevükre szóló részvényeiket 
folyó évi február 14-ig a társaság pénztáránál (ma­
lom-épület), vagy a Pesti magyar kereskedelmi bank 
pénztáránál téritvény mellett letenni kéretnek.

A mérleg és az évi jelentés folyó évi február 9-től* 
fogva a t. ez. részvényesek számára betekintés vé 
gett a malom-irodában készen tartatik.

I eusteim-feleS^S

LABDACSOK

S222S

9258. Az igazgatóság.

Ml ilricil itd.oO.il’• kw/:’ iie-uVe-F r,.1! ;i . I(i!ixh.-ll r. <-r.,
wen labdacsukul, mentcspk minden ártalmas anyagtól,

j nagyobb cvcdnivnynyvl t- !h;i. zii.ilva az ulívsti >/» rvel: but,ősegeinél 
I könnyen ha shajt« »k és wMi-ztituk; egy gy<*gy»zvr : vm !•:«: bu.v.-.sbb v- a 
í melleLt egészen áiiallaiiabb

s j. é k v e k e ?1 é s v k c í
Izdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a «•/ ikraznrott.

I alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
igen' megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pytha 

! tanártól lettek kitüntetve.
Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 

I henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 
ara csak 1 frt o é. "9^

Minden doboz, a melyen a czúg: gyógyszertár ,,zum 
heiligen Leopold“ nem áll és a h.,t-o „Maian 

I véd együnket nem hordja, egy hamisítvány, m ■ la^-
vételctől a közönség óva tik. Tg-en 
figyelni kell, hogy ne egy 
rósz, semmi eredményt nem 
bíró de éppenséggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan kell kérni: Neustein- 

I féle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és használati uta­
sításon az itt látható aláírással el vannak látva. — Főraktár : 
Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustem 

j Ph., Belváros, Ecke der Planken- und Spiegelgasse. —

ÓVÁS!
véd együnket

I



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 2. 1892

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő,

ßlilEBS£!Siää!l

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 542.
CsalTöly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a

.................. ............................... . ............. " ” " ~ __ — 1 fr ff wa rf-v

hirdetés alatt allo szán kózöltetik. TELEFON 542.

Egy brilliant függő
január 31-én délután elveszett 
Kerepcsi-uton. vagy Korona- 
herezeg, Vörösmarty. Mária- 
Yaléria-utczán. A becsületes

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
megtaláló illő jutalmat nyer. rendkívüli olcsó áron kaphatók 
tizi'm a kiadóhivatalban. 13196 a bécsi pénzszekrény gyári rak-
--------------------------------- —-------- ; tár Budapest, V., Bál-
Házassági ajánlat rány-uteza 6. sz. 7103
Egy nemrégen özvegygye lett, Részletfizetés

Eqy cséplö-garnitvira Birtokot keresek.
. A fővároshoz közel, jo vasúti 

csatlakozással, kocsin körül­
belül 2 órányira. Feltételek : 
5—600 kis hold jó föld — ha 
homok, fekete legyen — 6—7 
szobás úri lakház. kellő paz-

S lóerőre, Clayton and Shutt 
leworth-féle. jó karban, a 
múlt évben hivatalosan meg­
vizsgálva, jutányos áron eladó. 
Ugyanott egyéb gazdasági esz­
közük is eíadandók. Czim a 
kiadóhivatalban.

44.1111 (1 , ,.l >1 • I ■ ] •13.)01 dasági épületek. Czim a kiado- 
j ban. Közvetítők kizárva. 9183

még java erő- es korabeli. mellett helyben lakó felek egy 
állandóan budapesti lakos. a le?Jűbh hírben álló áruház- 
magánosan elő szolid feniu. a ban nllndennemü női- os
ki>z irodalmi térén általánosán : fórfl.mhákat, a legdivatosabb h ‘ czimbalom szép külsej
ismeretes, keres egy — korához k:i;,a[k.lk;.., töpenyeket es kaiaÄg CZUnoaiom liei>u|<.h.s mulUal bíró, szór­
ós állashoz illő — clUsebh mindennemü felöltőket besten , a melyről es az ó».zes han - rendszerető, a ki
özvegy úrnőt, vagy korosabb miit „ahelyéböl mér- j szerekről ingyen _ árjegyzéket

Pompás zongora
ktiünő hangzattal nagyon i . ., . : t I n|.oí,
olcsón eladó. Kerepesi-ut 39. AihilillltlZtlSI Kt I t S. 
I. emelet ajtó 12. 92lő j----- -—----------------------------------

ujj-------------------- ujT™ Gyermektelen özvegy.
Uvcgoszlopzati.il szabadalm. | Derék igen

kisasszonyt ti. izas társul nemi 
vagyonnal: megjegyezvén, hogy 
a férfiúnak egyéb kedvező

; telt szerint. szőnyegeket, j 
függönyöket, ágy- és asztalterí­
tőket, mindennemű vásznakat,

Egy jó családból való meg­
nyerő külsejű 

fiatal leány
óhajtana nagyobb üzletbe 
vagy dohánytőzsdébe mint 
pénztáruokuö, esetleg mint

küld " Varjú •’ Károly hung-1 képes a háztartás minden | elárusitónő, szerény fizetés

. rokonszenves és 
! szén külsejű 35 eves, tiszta,

Gazdatiszt
tizenhárom évig elsőrangú 
uradalomban kezelő, utóbb bu­
dapesti hankházrzégnél tiszt­
tartó, önálló állomást keres. 
20,000 frtnyi fekvőséggel ren­
delkezik. Czim a kiadóliiva 
tallian. 13190

körülményéinél es előnyös tar- ; chiffonokat, asztalnemüeket stb. Harsfa ntcza 
sadalmi állásánál fogva egy a leekoulánsabb kiszolgálás í Czimbalmok rés 
takarékos házastárssal, vágyó- v f, beszerezhetnek. Írás- j hatok.------  mellett beszerezhetnek. .
nilag és folytonos gyarapma-ra y szdbeli megbízásokat el­
van biztos kilátása. E lap kiadó- jo 'd ^ QZjet ezen osztályának

zergváros Budapest, Kere- 
pesi-ut 57. sz. a. Gyár :

9 és 11. sz.
szletre is kap- 

8373

végezni, jól főz,

hivatalába ..1876 deczember 
a-i” cziinen küldött 
sajátkézüleg irt megtisztelő

vezetője: Löwy M. Király- 
bec;es. ntcza 26. Az áruházzal köz- I.

Vétel.
vétlen 94. sz. telefon utján 
is lehet értekezni.

Megvételre kerestetikbizalmas zart levélre, a leg- ^ |ehet értekezni. 8945
. g -ubb titoktartás butítása Az AnJr;L t 
mellett, azonnal valasz. A szc- - “ , -
mélyazonoss.íg és komoly házas- anpmeiltes uriliaz
- ic-í szándékról való me^'VŐ- ! 750 -0 írtért eladó. B.inkteke .züdtsÁitán,*körülményesebben. | 55000, burjóvedelem 6500^ frt. | négy- 1 - : ™g. Czim I ™

teendőit 
külső
ért. Két hónap óla özvegy, 
sok és szép kelengyével, 
azaz fehérnemű és egyéb 
a háztartáshoz való holmival j 
ellátva van, óhajtana minél j 
elébb egy müveit úrhoz, ha 
gyermekkel is, falura vagy! 
bármely városba gazdasszonyi1 
minőségben menni.

Okleveles nevelőnő
kitűnő működési bizonyítvá­
nyokkal niagasb kiképzésre 
ajánlkozik zongorában, ének, 
rajz, kézimunka, magyar, német, 
franczia nyelvben virágfestészet 
és tudományokban. Ajánlatok 
«2222» szám alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 13191

Egy forint
havi dij mellett, rövid idő 
alatt, bármely naptól kezdve 
megtanulható a porczellán- 
majolika és terakotta fes­
tészet. Czim a kiadóim a-
talban. 13187

Egy bonne
ki magyar és német nyelyet 
beszéli, 3 gyermek mellé fel­
vétetik. Czim a kiadóhivatalban.

13188

Lakás és bérlet.

Egy
csinosanbuterozott
külöribejáratu szoba kiadó. 
Ugyanitt esetleg teljes ellátás­
ban is részesülhet egy vagy 
két fiatal ember. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban. 13186

Bérbeadóm vas, fűszer,

Pénzkölcsön.
I Földbirtokokra tőketörlesztéses 
I kölcsön eszközöltetik becslés 

80 frt évi fizetés, és útiköltség-1 ll(;.ikQi készpénzben (nem zálog.

4

Franczia

Lakás
az Erzsébet-kös-uíon 6 
sxám alatt a népszínházzal 
szemben a kcrepesi-ut mellett 
épült uj házban azon-

térités Francziaországból, 2 évii levéi) az érték •/« részéig, 
szerződéssel és 2 évi jótállás egeye„ azonfelül is 14 nap alatt 
mellett állást keresnek, Schaffer 
Grosse Dorottya asszony által,

. olt és lakhelyiségemet ápr.
fSértkeForVlmazokütbenne központi elhelyezés inté-|
az áruszámlákkal bebizonyít- zete ncveiünök Számára, jés környékbeli házakra azon- 
hatÓlag eVA°ánUiatom bármely Budapest, EfZSábet-kÖrut na\. Bővebbet Bedcsula Tamás 

tőkéjű 3Q SZani. 13193 Budapesten, Vili., Vas-utcza
Antal

másod helyen való bekebelezés 
mellett tőketörlesztés nélkül 

oki. északnémetországi tanítónő, j Tovabbá

I budapesti

Minden nemzetiségű
nevelőnőket, gyér- "al fzéP khávj.k=zi/

, , .. , , , , mellett alkalmazást nyerni. mPTikertésznöket wcntJeBic' es bcKhcE*;
es belső gazdasághoz & kladóhivatalban. mekkerteSZnoKet^ 6égek valami„t lakások

12941 bonneokat ajanl CS j js kiadandók. Bővebbet ott a
6036

Oktatás.
Nevelőnőket

Három ! idegen nyelvismerettel és zene-

elhelyez STEIN ETELKA házmesternél, 

oki. tanítónő, Budapest.
Naqymezö-utcza 7. I. em.

13194
A József-körut 47. sz.

forintot, 
kezdő vagy kisebb 
kereskedőnek. Tóth 
Gyomán.

19. szám ajtó 6.
13195 13012 Borseprő

vmssaiaeaaimai&ff' 'b-u«agg« hektoliterenként 40 írttal érté- j ékszerek.

13185

Különféle.
________ , órák

kési tliető. Levelek »G« alatt ... -- . .. ...
a kiadóhivatalba küldendők. Bilist BVOBSZkOZOk,

TOkítküídiiirShííéS50 SZ'ilárfll^SZÜSiltir 'bámu atosolcsón^
minden stylben 12 valódi masziv ezüst evőeszköz 

1 frt 50 kr aranyiam zr»k 12 frt 50 kr.

: hőt cséplő-garnitúra, Suti- nyelvet beszél. Fizetés egyelőre képességekkel kitűnő állások j 
lében i leworth vagy Magvar állam gép- semmi csak a mikor jelleme , betöltéséhez sürgősen keresek. í 
ifiáz gyári, egytől öt évesig, szükség és _ tehetsége ^kipróbálva lesz. Spiegel Luiza

Alkalmazást nyer.
frt, - eladó. Bankteker eseten Robey-féle is "lehet I leveleket kérem a k,adóid- Schwarznó Spiegel L-jza Gyermekfeiügyeiöné

U H. örök hála» (lapest, Andrássy-ut 28. kerestetik (Mérsékelt feliételck.)
23298 9179 ' Czim a kiadóban. 131 2 tetézhetni ugyanott.

borokat
litertől feljebb

, veres asztali bor 8t)l-cs 2G — 28 kr. j , ,(József-utcza_ sarkán) _ ujonanjveres kabinrt 34-36 kr.|bámulatos Oltáron

épült saroli"
jus 1-re, e 
tus 1-re jól

kházban f. é. rná- fetiér asztali bor 891 és*«. 28, S0 ^..OADj/AMV M SCHUTZ czDst r-monV-ir $ frt 50 kr. inglórák 
, . . fehér kabinet 88G—800-es S3—38 kr OHillVHIl I GO öV« iw 1 •• 5 frt 25 kr. ébresztőórák 2 frt 80 kr,

setleg i. e. augirez-: r ,lnl ^ i.iC.kl„.r i .is .5" és o kr. kárpitos és díszítőknél. _ .. , .nipii .ic/KDor . 10. o" us u-j ki . I KU' pÜ
kényelmesen »yT . 3 i“ 'd^,rj;-.;™; •,! 1 Nagybani és kicsioyoeni

beosztott utczai lakások \-.diajt:.tik Kramer; butorraktár. dOtíSjBlldlßCSt, VÍrO$líZ-i6T 9- I. 881. 23
bolthelyiségek kiadók. Ér- Mátyás szőllutulajdonos Vil- Budapest, Egyetem-tér, a Kecs-

13200 Hányon. 13046 kcniéti-utczával szemben I ern.l

Grünberger A. Béla
west, Városház-íér 9.1. cm.
üésslsts^e is.

Mme. S. A. Allen's
világhírű

HAJ RESTORER
ereil

ES rn Ery ra

hők

l»lbeszerzésére ajánljuk a leg- Rrfrsj a rr.R; fia
jobb hírnévnek örvemlci kői- | ^ ^ rá Sí EU. tiäd üti# «

szeresz czégsti
8^^ Árjvp^rzékok bérmentve. I e \ í í •• íadl Ol \ “l\Ol lit 1

1 „EMír ISÖICHEHÍ KIVITELI SÖR!
§ elismerve, mint a legjobb es tartaiomdusabb sör. $

RŐód idő alatt visszaadia az ősz hajnak eredeti színét 
és itjúkori szépségét Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és énnek új erőt s frissesedet kölcsönöz.

színét hanem laoionkint a:• É.Z nem hai festő 
víllcztata á: szembe tu

Gyárésszétkúldési főraktár Iosdsnban 1144116 Southampton Bow
tsrvbaui eladás : TÖKÖK JÓZSEF crogysz. király-utcza 12. 
íicsitiez : Luc ff 21. vaczi ntcza 22. es Lutri Sándor vaczi-utcza 

22. szám Nemzeti szállodái. TI 1

Kérjük ezégünkre és czimünkre
figyelni!

: CEssó buioreladss

1552, február 2-áis

2 évi kezesség mellett.
2 szekrénv, 2 ajtós diófa fényezett .. -.................... 3" frt
2 ágy ................................................................................................. 24 fit
1 ebédlőasztal ................................. ......................................... 1* Irt
1 hálószoba, faragott.. .. ...........-................................ - 1 jé ^rt
I halószoba matt faragott.......... - -................................ ü;’ ót

I 1 ebédl'iszoba .....................-............................- •• - *rt
I 1 ebédlőszoba faragott .......................................... - - ls5 irt
I 1 salon garnitúra, Crepp v. burett faragott............... 9u frt
I 1 sálon garnitúra selyem................................................... 1"° 'rl
I 1 Ottoman............................................................................-................ 33 frt

■Nagy választék ó-német, bárok angol háló- (■< ebédlűszobák- 
, ban, valamint olcsó és finom salonberendezésekben, ealon- 

szönvegekben és függönyökben.

I S/aliailalin. gonihalaku kávépörkölo.
Naaysig szerint üelttér 3,5.8, 10—100 kigr. Vav?.
Li'iiet benne kakaót, malátát es egyebet is pork-lm.

Legújabb, mintaszerű szerkezet. 
Ecvszerü, bzuiid, kein".::. -. Kevés túze. anyagot 

: ryaszt. 6889
Emerichi gépgyár és vasöntöde.

Emerich a Ebina mellett.
Mar ed.ilC I- !• ■ !' nun* 53.000 darab van hasz­

nálatban. Fil-zr-rk'r-v-ke.n-knek «'s sKillo l.ikr.ak síb.
igyon h.L-.’üos «■- I 1 kiá.mti roigat. Ezernyi eli-morO 

loxUi M -onyit a ■ ....rat. Au-zt no - M.iyx or« r-z t:'b.«n is 
ált.'.lánnson*ismert es kedvelt. Ismételten kltllnti Ive, 
t bb«’k közt lSUO-b'-n Becsben az «EgyediV.i Díjjal», 
• ...1 bi 1891 .I,: ib< rben !': igában más idizbei 

Lovélczim : F.mmcrlcber MusvbincD-tabrlk und Llseneiesserel. 
Fnimerlrh um Rhein.  

Mm Annin os Testvére, Jogszer-
1 Budapesten, Kerepesi-ut 33.

HERBABXY gyógyszertárában
,;...z:.«zo I yllPniA

mesz-vas-s/iörnlEE,
mindennemü

2^- nem tévesztendő össze utánzataival, me- 3 Varosi jroil 
lyek ugyanazon, vagy hasonló névén ajanitatnak. |

X ,s által a legjobb sii
K tüdőbetegeknél.
1 k « heveny - idult

1'lÍI!:!\ hazai asztalos társasaga

Budapest. Hatvaui-u. és Ijvihig-u. 1. sz. 1. cm.
Képes árjegyz k ingyen és !«« rmentve. 6,28

ÍKSHSISSEaSMBffii
fáklyás meuetikhcz us 
e^yeb használatra, a le^- 
juíj.uyosabb pyari árak 

mellett. v 1LÍ1
FISCHER es HEIDLBERG

Yf-yv'Zeti gyárában

ni/1 =ijf
ÍÍQui\IflhJ

L*fl

arosi iroda : V. kerület, Arany J^nos ntcza

CARL KUHN Cl öo.
a r I 6 i A 1I

ez ;
iin BAH --------------------------

a legjobb hirü gyártmány,
2^“ csakis első minőségik.

Az állóirás számára külön összeválo­
gatott próbacsomagok kaphatók min Jen i. ó- 
szerkereskedésben. 9174

CARL KÜHN &Co„ BECS.

luxit‘ku raktára.
r-7

d
^ Hordókban és palaczkokban ajanlanak : 91*4

5Jf * HANDLER M és V. BUDAPEST •
* © Karpfen stein-ntcza 18. és 31. Telefon 50—10. %

© Vidéki megrendeléssk kőbányai pinczéiakből eszközöltetnek. % 
g ® Kapható: minden jobb vendéglőben, kávéházban ® 
^ ^ és füszerkereskedésben, többek k«»zt: Dobos C. József (5 
g <9 cs. és kir. udvari szállító, Kecskeméti-utcza 12., Szenes 9 

^ ci • Ede Dorottya-utcza 5.. Szenes és Vogl Andrássy-ut 29., j 
S p Q Szimon István X áczi-körút 12 és 60., Emmerling Ad. § 

® Koronaherczeg-utcza 11., Karámy F Andrássy-ut 47.. 9 
2 ™ * Szalády Ant. Andrássy-ut 86., Kaufmann Kálmán ®
S ^ i * Régi posta-uteza. 9164 ^
W--& ».«e®8»edi6e&3®@3$99$3sa@s9ee9®9ea@e®89

KemuKii tiangszere'cröi és zcagviKii Kiön-kü in kérés ári gyzék.

h Ú Tu Ä El I *1 V. Cü & 22 & §4

okvetlen szüksége lévén

6> -STí—"W —»ÍF* ----- ------- — —9

berendezésre, ezek beszerzésere leginkább ajanitátik:

Budapesti asztalos es kárpitos bútorosam'ka.
Budapesten, VI., Boliány-utcza 2. I em.
hol mindennemű s dón. háló. ched’d. budoire s uriizoba be­
rendezések, úgy egyszerűbb, mint a legfinomabb kivitelben is 

minden versenvt kiálló, legolcsóbb aratón kapható.

Legolcsóbb és legjobb kerítés! ^
Czinkkel bevont 8981

|) au/.él tüske sodrony-kerítést
szállítanak, nemki:’'Mbcn bármely fajta rzinkezett és katra- 

ny. .• Mkerités-sodronyt is.

Andrien Frigyes Bruno fiai
|/ Bruck a d. Mur (Steierország).
le» vashámor és 1;< !: . arr* l_yv.tr. fi nem vas- és .=».-• .irony-Tiengermú 

bodrony es sodrvvaruk.sodronyés kapcsok gyára.

r ez

Í1 év o‘.a sz.ini- 
maztatik és rend 
(sorvadás), annak
hurut. köhögés, ezamarhurut,
seg sápkór, wrszegenyseg, görvely. an 
eseteiben. . . üdülőknél.

A Herbabny gyógyszertárában Eccsben előállí­
tott alfoszforsavas mész-vas-szörp kel. * x .-La. ‘..ill;.:-.

kit! az uSíZ,^ élv!:nükvdt 'Ckúi. erő-ki az egész szerveze­
tet, gyermekeknél a est intszerkezet egészséges kifeji’»dósét 
idézi elő é- tüdugün"iők''»rúsaknál megfelelő á;>ulás és táp- i

i g. A betegek jó
étvágygyal esznek, jól alu-znak a köhögés alább 
hagy. a nyalka könnyen felszakad az éjjel izza- 
das és az általános bagyadtsag szűnik, a betegek ! 

” eletvidoran érzik magukat, erősebbek lesznek s 
üde kinezcs es a testsúly novekedese jelzik a j 
gyógy erejű batast

Egy eredeti üveg Herbabny mész-vas-szörp ára
1 frí 25 kr ; u • -.........a . -•.» ki . t . ^ Fel j
üveg nincs

46 éves hírnév.
8266 Med. tir.

Pfeffermann Péter özv. j
kizárólag valódi dr. Pfef-j 

t’ermanii Peter-féle

giycerinmentes
FÖG-PASZTAp
a fogak és száj ápolására, i
Bécsi., Franzensring22. sz. j

■

Herbabny Gynli g\
Meg kell önnek 1. szőni:

szörpjét, v 1-1 ( -
nem élnek. Tudom annvir:

Elismerő irat:
:vs z urnák Becs! 

kitűnő mész vas-
ve ft em volna már rég

- vért i-’köptem.
• csak

; ^ kg$.\
L; e; tó í2 1̂

'

Küld . 200 f kezdve, Magyarország l .irmely
vd.-uti áliomáíára franco küldetnek meg 1

lüagánfesiésB1©!
Alapittatott 1S84.

5 ’SL WV m
¥

p fí r 'Q ® f
i' -15^ sto« i? ,w r-rt 0 k,

i lhv.tt..íiiokok, tisztek, k« r 
keduk. stb. olcsó árak mellett a i

ti Imíov-raklárliiin

egyedül az ön mész-vas-szörpje. !:..•!< n.

Herbabny mesz-vas-szörpot! bl4ó b.
Graz, l"iT. ;

Fisebi F gyár-szíj gyárié

FIGYELMEZTETÉS ! Figyel- I 
!0j SCH j ^ Z - V a P & meztetjnk a közönségét 21 ev f

" ' * 1 ‘1 111 “ " cta ismeretes alfoszforsavas !
3 mész-vasszörpünknek hasonló |
■£ vagy ugyanazon név alatt elö-
^ forduló azonban hatasra es össze- 
- teteire nezvt- attól teljesen elütő I
* számos esetben épen károsan !
^ ható utánzataira es kérjük a
.* közönségét, hogy csakis ..Her-

**-í-2 ; tabny-fele mt?z-vas=zörp --ct I 
kérjen es kiváltkep fi gyeden ! 

arra. hogy a fenti hatóságilag bejegyzett védjegy minden 
üvegen lathato legyen es ne tessek magukat sem olcso . 
árak. sem más egyeb ürügy alatt az utánzatok meg- 
vetelere csábittatm.

Központi szétkiildési raktár:

Becs. Apotheke zur ..Barmherzigkeit" des Jul. Herbabny j 
Neubau. Kaiserstrasse Nr. 73—75.

Magyarorszagi főraktár: Budapest. Torok József j 
gyógyszertana Kiraiy-utcza 12.

í Továbbá raktárak a következő városok gyógyszertárai 
! ban : Acs, Agnethlen. Ar.talfalva. Arad. 2art.a. Beret- 
halom. Bészterczfebanya. Boldogasszony. Belovár. Brassó, 
Békés, Brood. Cs~cza. Csepreg, Debreczen. De és. Déva, 
Detta. Diakovár. Eperjes. Eszék, Esztergom, Fiume, 
Fogaras. Gyöngyös. Gyalla. Győr, Ivanec. Jaska. Kapos­
vár. Kapuvár, Kár oly város. Kecskemet. Körös. Karán- 
sebes, Kassa. Eezsmark. Komárom. Kolozsvár, K.-Nyeic,

. - K s-Zffiárton. Krapína. Kúria Kun Félegyháza, Lovrin,
Q® Lövő. Lugos, Medgycs, iíiskolez. Kobúcs, Moor, racsocz. g 

Marienfeld. Muhlbach. Munkács. Uagy-3ittse. Iuagy- tó 
Károly. Nagy-Becskerok, líyitra. Nagy-Szeben,

, 2íagy - Szollós . Nagyszombat, Nagyvárad. Nezsider, 
Nyíregyháza. Oravicza, Otocsac. Pankota, Pozsony, 
Periasz. Pakrácz. Pancsova, Pétervárad. Pécs, - ozaega, 
Rezsicza. Rózsahegy, Rozsnyó. S.-A.-Ujnely. Samcbor, 
Sasvár. Schlr.ining. Sopron. Székesfehérvár, Szent-Gott- 
hard. Szabadka. Szatmár, Szerencs, Szerdahely, Szeged, 
Sziszek. Szászváros, Tem svTár, Trencsen, aorontal-Sze- 
csény, Uj-Verbász, Ui-Gradiska, Vinkovcze, V ukovar, 
Wartberg. Versecz, Vág-Besztercze. Varasd. Vrbovsko, 

Zeideii, Zágráb, Zólyom, Zerneth, Zmony.

Budapest, Magyar-utcza 1. 
emelet. bi -J

Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gx aror.-zugban a legelső, különle­
gességek* -"a fölfilrúuihatlan 

párisi czegnek 74E2

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gannni és Halb evag -—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Kalhólyag gummi széllel.
B< uts Amer. Capottes, párisi női 
szivacskak tueztja 2 —4 írtig. Peiy 
Pórus. Nouveautc drbia J frt 80 kr. 
í fríig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközül

Keleti J.
BufläDBSt, KoroBaftgrcieg-atcza 17.

Kapha’-- a gy- ^y-zertarakban. £ 
eres 8

sa; ,i! te.-.- k a horgony |
V'- h gyre ügyelni. 1 fr*--- es S
70 k: • gj

>,lggEEW5!£taBimM&8E33&*Sa££

Hirdetések felvétetnek e 
lap részére a kiadóhiva­
talban Dalszinház-utcza 1

drici>

m

is fcísád

homályos vagy világosan fénylő felszínnel,
festésre kész folyadék 20 gyönyörű színben.

12 ura alatt teljssen feiszárad.

Atkaímaztiató bárki által. - Alapmazolás szDKséQtelen. 
Tartóssága húsz évre kiterjed.

A fényes fém-olajfesték a legjob­
ban alkalmas, időbefolyásnak ellent- 
álló. és magánfestésre elegáns, va­
lamennyi tái*gyakra akár szabadban, 
akár zárt helyen (szín es fény egy ecset- 
vonás alatt), maganhasznaíatra: ház homlokzat- 
disz es falazatra, háztetők, ajtók, ablakok, ka­
puk. lépcsők, hágcsók, korlatok, rostélyok, lecz- 
keritések, gazdasági szekerek, arnyekszekek, 
gepek es mindennemű eszközökre, hidak, fabódék, 
házi, konyha- es kerti bútorokra, kerti lugasokra, 
tégla, vagy kőpadlóra. egyszóval mindennemű fa,faf tenia*vas- es bacioganyagra (belső és külső részeken egyaránt). Tartóssága 20 évre terjed. Hindernd álín.1 ^ 

eevszerü utasítás után használható, a mi által a mesterségbeli mazolo teljesen feleslegessé gg 
válik, es a máskülönben! költségek 60 u-a megtakarítható. A mi a fém-olajfestek szépségét, ruganyos val- M 
tat es a szín tartósságát illeti, e testeket az eddig ictezett barmi névén nevezett festekek, meg csak tavo,rui sern kö- M 

zelithetök meg. .............................. ......... ...... , mt
Szírek : Fehér, világosszürke fezüstszin sötétszürke, köszürke, közöld, halvanysarga (cseresznyefa színe), vilagossarra. arany- ^ 

osbarna, diófabarna, kók, veres, piros, gesztenyebarna, palaszürke, világoszöld (allliazöld), közopzüld (lcvélzuld), sötét ^

LyiV:- '*■ r.Z. j. f,,.,,i,itatott .- im ‘jbi-lia. •'/ Ziifet-w i;ysz>>net-
tő irat johjtuu > ärmstu.lor l'-t/mrlrff-hhon ajan'/tatu

H SS ss fntkes Fi'eíi»s'sés"4‘ket,
ű hurvcsöfolyásokat és sebeket, az önfertóztetés baj . 

■sna-e jclgyengült fórfieröt. magömlésekét, a bujakornak
•"*’ I utókövetkezményeit, nőknél fcherfolyost, l„y:. ;:.a> - -

sor- '""vekre é- H v.,: .múlt :m:,-i.izon nót betegségeket, m . , . a mag-
Stalansap-."..4 f k e :.i és bőrbetegségeket a; gyogy-

läi
V20

mindennemű
egyéb értékpapírokra mérsékelt | 

kamat mellett.
feST- A köicsön tetszés sze- 

rg rinti részletekben is törleszt- 
hetö.

I P,pjfa||j Ipjcpj! UI i uIU juLüül

bank- és váltóbáza,

Budapest, Káro'y-körut I.
Ugyanott ügynökök nyerhet­
nek előnyös icitetelck mellett 
alkalmazást, kik sorsjegyeknek 
részletfizetésre való eladásával 

szere 
ik

i talanság egyik ' .sozuja i _ _
mód szerint biztos sikerre:. gyorsskn cs alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt r-a-z. kir. oszt.-f6orvos.
Bütlaiicst, Úelvúros, 14. kerület, kigyó-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépesouél. 4510
Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 éra déli ián g este 7

- ps>< 11.
tik caf^yazerJkrói is fc'undv-k..dva icsz. ^ - Nőknek külön

Ugyanott megjelent es a szerzuuel Dr. UAHAI AMAL-nal meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a S-ik kiadásban megjelent) a nemi Let,-, - gek és ezek é»'Ot«ü 

gv gykezelcséli-z czirnü könyv, v- • - ht
most csak 80 kr. ^3^

4 könyv jól becsomagolva 1 f-rint beküldése mellett bérmentve k 
3 detik meg.

„ \ könyv tr.rta’ma: I Az rv- k I-ira.-a. — II A nemi
S-i, . - III. Az ■■■ és c- II. - '
B ■ ukar (tripper) es Imgy - 'Szttküictek. ' '
5 VI. Vekérfoiyás. - VII. Ete>vu?iiit ferhen

S - IV. A hugy-

— MIL N

-f-t
e

eiiiivas;

sárga, világ
cöld, császársárga és fekete

Bi,

B töaEsdew0ÜveS©teS&s*e alakított ssc*

I$@r£t6$k speoziálls

á a üvegekben 1’ ., kiló, brutto 1 frt 50 kr.. szelenezékben á 5 kilo 4 frt. á 10 kilo 7 frt 50 kr., á 25 kilo 17 frt l|| 
firSGC S 50 kr , hordóban á 50 kilo, netto 35 frt, á 100 kilo 60 frt, n 2G0 kilo 115 frt, á 1000 kilo 550 frt,

N

A ki a most alakított csoportozat specziális sorozatába belép, — 
rövid idő múlva nagy haszonra tehet szert, már azért is, mivel e 
csoport részére, három rendbeli, a jelenlegi hausse-forgalomban

á 10.000 kilo 5200 frt.
A mi a fém-olajfesték mázolási képességét illeti, ez mindenesetre a befestendő anyagtól függ; mindamellett átlagos számításban, 5 kilónyi 

festékkel 30 négyszögméternyi tér, kétszeresen és dúsan befesthető. Ez t. i. fa, vas és bádoganyagokra szól; fid- és téglaanyagokon az ered- ' elhanyagolt értékpapírnem fog SpekulácziÓra vá-
mény valamivel kevesebb. . .. . J u

A fém-olajfestek tehát nemcsak a legtartósabb és legdíszesebb Európa valamennyi olajfestckei kozott, hanem a leg- S5»roltatlil.
olcsóbb is. mintán annak, a más festékhez mérten a fele elég. E festék által továbbá mindenféle bogarak megöletnek, s az fc3|j ,, on <fl
illető helyiségek desinficziálva lesznek. Ócska, töredező fal- és faanyag a fém-olajfesték által újból megerösittetik, és pedig ^ Ezen CgyelofC klSSC Visszamaradt reSZVCllvek legiOZOAOJD dV
hossza évekre kiható tartóssággal és ellcntállú képességgel minden idöbefolyás ellen. Nedves falak szdrazzátóíeléhez is utói- r.-5 fnj=Í3lt darabOnkéálti áremelkedést biztosítanak, 
érhetlen clönynyel bir. ESS , ,

Minden egyes résztvevő belépésé uhui azonnal megkapja az e csoport

Magyar királyi államvasutak
1955/G. I. szám.

Hirdetmény«
<A v arasd- golnko veczi h é. vasat áru dij szabásához I. 

pótlék életbeléptetése)
A m. kir. államvasutak kezelése alatt álló varasd-golukoveczi 

h. é. vasút áradó szabi ához (II. rész) í. é. február hó 1-jé vei 
az I. pótlék lép életbe, mely nevezett díjszabás VI. fejezetének 
(áruforgalmi korlátozások) kiegészítését tartalmazza.

Ezen pótlék példányai a m. kir. államvasutak diiszabási, j 
osztályában példányonként 5 krért kaphatók.

Budapest. 1392. január hóban.
Az igazgatóság. I

Semmiféle más padlómázzal össze nem hasonlítható!

„WiscMnoleum“
kétszeres zománcz-fénynyel, mázo­

lásra kész folyadék.
A «Wischinoleum» az összes eddig létezett padlófénymázak 
Quintessentiája, 30'''0 fém-olajfesték hozzátételével, egy ecset- 
vonás alatt egyesíti a fém-olajszint a legkeményebb és legíényesebb 

fényinázzal, 400° Celsius mellett oldva.

A «Wi-ehinolcum» egyáltalán semmiféle padlófénymázzal vagy padló­
ra ázfestékkel, színének elegáns voltánál, fényén' 1 és tartósságánál fogva,

távolról sem egyeztethető össze.
órsu alatt ineg'Gzáiaa..

Tartóssága éwekra szél.
Hét brilliáns színben : halvány, világossárga, aranysárga, vi­

lágosbarna, vörösbarna, sötétbarna és feketebarna.
Árak: 1 üveg (circa 1". kilo, üveggel együtt) 1 fri 50 kr.. 6 üveggel 
8 frt. Szelenezékben 5 kilo netto 8 frt. Hordóban 50 kilo netto 
70 frt. Egy kabinetre 1 üveggel, egy középnagy szobára 2 üveg, egy nagy 

szobára 3 üveggel elégséges.

részére megvásárolt értékeknek és mennyiségűk kimutatását, mely azon előnyt 
szolgáltatja a résztvevőnek, hogy az értékeknek, időről-időre való mozgását és 
emelkedését figyelemmel kísérheti.

Az üzletek lebonyolítása után a minden egyes résztvevőre eső haszon
befizetett tőkével együtt pénztáramnál kifizettetik, vagy posta ut­
ján átutaltatik.

Előjegyzések ily résztvevő-jegyekre és p. 200 frt, 500 frt, 1000 frt. 
2000 frt, 3000 frt és 5000 forintosokra február hó 4-ig

minthogy a kérdéses papirnemek február 5-től

liStlil l BÉCSlei, Bécs, Stadt,

a hová leveleket küldeni kérünk. Bármily nagyságú küldemény, utánvét 
zesség vállnltatik. — A fentjclzctt nagybani árak által tehetővé tesszük y 
gőzhajón. Mintajegyzék és használati utasítás minden küldeményhez mellékelteit

Alkalmazható bárki által, a legrosszabb szobapadlón is. m bezárólag fogadhatók el,
U'» kezdve okvetlenül fognak megvásároltatni. Megbízások, illetve előjegyzések

első osztrák-magyar göz-fém-olajfestékgyár magán-használatra. g|
JCÖ2;pc33.';i g-p-ári raJztár: 175 I intézendők:

If a ,.Pénzügy' Szemle1 kiadóhivata 
!án?.k bank- és váitóiizletéhe'

Budapest; Teréz-kSrut 48.
Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellcnében).

SZERI 
BUDAPEST VI.| 

kéziratokat

CSAK BERMENTSS 

ELŐF

Vidékre postán
Egy évre ....
Egy fél évre . . id 
Kílföidre: s hol 
Franczia-, Olasz-,Ól 
országokba, Svájtf 
valamint amaz or 
szerzeteshez tartóz)

EffVi

1892

Bul
Berlinben, 

tik, általánol 
szombati nyill 
fölötti vitánál# 
ugyan, de ho| 
radnak. A Ne 
minden oldali 
tották, a java 
ható. Ugyané^ 
nyúlni a csás 
let is, melybei 
Lindau titkos! 
dorf képvise| 
vett. A Post 
semmi alapotl 
fegvverszünetj 
de most egy 
számithatatlaJ 
Zeitung ismét! 
lehetőleg mJ 
javaslat türvél 
mégis elfogal 
hogy a párt 
cziákat.

Romániának 
volt a boly | 
hányat ki 
létről. E kiifl 
tik, azzal a 
a román kod 
hogy a szeij 
forralnak Feri 
bizalmas utorJ 
Fosokban csavj 
meire. A kitj 
nálnak, mert 
kültek száma 
annak követkl 
őket. A romi 
turn-szeverini I 
odagyülekezne 
két a derék 
a feltétellel 
csendesen visd 
ven nevezesd! 
ják őket utasa

KÉFVil

A függetler 
kerületben ki 
lemből. Gyoml 
ki pozicziójáhl 
tét a kormán! 
mai választál 
megőrizte pej 
hír a végleges 
itt is győz a 
veszett ma 
nemzeti párt 
párté. Eddigcll 
párti képviselj 
pártnak a gys 
nyes eredmérj 
egy sem tud 
párt rovásáil 
veszteségét a;l 
lésről tizenüvj 
az ő veszteséi 
mi a szászo| 

A választás 
zártáig érkei 
a kövt-tkező : | 
ben. három 
kerületben pej 
tatott 237 
SG független.'
4 pártonkivül 
A kormánypál 
tényleg elhód 
vesztett, mert] 
nél ismeri el 
szavazattal n! 
viselőházban 
nagyobb lesz,] 
A nemzeti pú 
getlenségi ped 
rűletet vesztei 

A választág 
Gyomaj 

sitójának t;íj 
lenségi és 
szavazattöbj 
(A függetlt! 
Ugron-íéle 
Eddig Haiti 

Zilah. 
sitójának tij 
ségi és 
nyos. A lelj 
az utczákalj 

Zilah. 
sitójának U 
lenségi és 
párti jelölj 
képviselővé | 

Zilah, 
sitójának ti 
getlenségi 
vazatot kai


